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SZERKESZTŐSÉG: 
BUDAPEST. IV. PAPNÖVELDE-UTCZA & 

Telefon uána 55—SS.
KÉZIRATOKAT nem KÜLDÜNK VISSZA. 

CSAK BERMENTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Eg7 évre .... SO frt. I Egy negyedévre . 5 frt. 
Egy fii me .. 10 frt. I Egy hóra. . 1 frt 80 kr.

KÄ1 földre : S kora Nemetorxzáeba 8 frt 70 kr. 
Francna-. Olasz-. Orosz-. Török-, Görög-. Spanyol- 
országokba, Svajcz-, Romania- e* Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a poéta- 
woódeabez tartoznak, negyedévre 4 frt M kr

Esry ezám ára 6 kr.

EGYETER
Bujdosó királyleány.

Kóburg Lujza herczegasszony regényes 
történetét egyszerre uj világításban látjuk 
magunk előtt. Egy hosszabb távirati értesí­
tést kaptunk ma, még pedig a történet 
hősnőjének legközvetlenebb környezetéből. 
Ez az értesítés egyrészről megdöbbentő, de 
másrészről mégis valami jóleső melegség­
gel hatja át az emberséges kedélyt, mert 
arra alkalmas, hogy rokonszenvet ébresz- 
szen benne az eddig kegyetlenül meghur- 
czolt, asszonyi becsületében egy egész 
világ előtt szörnyen megbántott lierczegnö 
iránt.

Igen, ez az értesítés, melynek igazságá­
ban nincsen okunk kételkedni, csakugyan 
alkalmas arra, hogy, mindazok, a kik 
olvassák, megváltoztassák vélekedésüket a 
sokat szellőztetett történetről és ennek 
boldogtalan hősnőjéről. Mert csakugyan 
boldogtalan.

Hetek, sőt hónapok óta Írtak és beszél­
tek róla. De mindig egyoldalú forrásból. A 
hírek, mik szárnyra keltek róla, úgy tün­
tették föl esetét, mint egy kalandos sze­
relmi történetet. Öt magát, mint egy asz- 
szonyt. ki fényes állását, szeretettől kipár­
názott családi életét ott hagyta puszta 
kalandos vágy tüzes szenvedélyétől ker­
getve. Úgy állott a világ előtt, mint egy 
könnyelmű teremtés, ki egykedvűen szakí­
tott múltjával és szakított környezetével, 
mely jogos méltatlankodás indulatos árját 
zúdíthatja reá. És rá is zúdította. Nem 
hallgatta meg senki. Nem is panaszkodott 
senkinek. Ez elég volt arra, hogy elitéljék. 
El is ítélték. Kegyetlenül. Kegyetlenebből 
mint száz, meg ezer tévedt asszonyt, hi­
szen ó herczegnö, a ki sokkal magasabban 
állott, semhogy szabad lett volna neki kö­
zönségesnek lennie.

No, liát nem is volt közönséges.
Kóburg Lujza herczegasszony története 

nem a hétköznapi történetek közzé való. 
Egy megható dráma, mely azt bizonyltja, 
hogy odafönn, a magas, legmagasabb társa­
dalmi régiókban az asszonyi boldogtalan­
ságot is erősebb mértékkel osztogatja a 
végzet hatalma.

íme, most kitűnik, hogy Kóburg Lujza 
herczegasszony!, a szépséges királyleanyt, 
nem kalandos természet, nem szerelmivágy 
űzte el fényes otthonából, nem ez kergeti 
egyik országból a másikba, hanem egy ir­
tózatos csapástól való félelem. Üldözött 
vadkent bujdosik, hogy minél távolabb le­
gyen attól a világtól, melynek minden 
észrevehető zajára megremeg. Éjjelét-nap- 
palat betölti a szörnyű, kétségbeejtő féle­
lem. Hogy mitől fél, azt lm megtudjuk 
abból, a mit a föltétlenül megbízható érte­
sítés elmond. Meg akarják fosztani szabad­
sagától. Jó hírnevét, az asszony legféltet­
tebb kincsét, becsületét világszerte meghur-

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

czolták már, s most el akarják némitani 
valóságos középkori barbarizmussal. Őrült­
nek akarják nyilvánítani, hogy elhurczol- 
bassák valami csöndes, biztos helyre, a 
honnét azután sohase menekülhessen ki 
többé!

Az erősebb fél üldözi a gyöngébbet, a 
férfi az asszonyt. És ez menekül. Hiú re­
ménykedéssel, naiv asszonyi hittel vonja 
meg magát néhány hűséges emberének kí­
séretében hol itt, hol meg amott. Bízik 
vagy abban, hogy üldözői meg nem talál­
ják, vagy abban, hogy szabadságot tisztelő 
nemzetek fölfogása és intézménye megoltal­
mazza. így fut egyvégben a szabadságsze- 
retönek vélt Francziaországba, innét az al­
kotmányos intézményeivel büszkélkedő An­
gliába. Nincsen maradása sehol. Az üldözök 
nyomában vannak mindenütt. És im nagy 
félelmében rágondol Magyarországra. A lo­
vaglás magyar nemzetre. Talán itt megvé­
delmezi a hagyományos lovagiasság, mely­
ről olyan sokat hallott, s a melynek nyil- 
vánulásait maga is oly sokszor érezhette, 
így került közvetlen szomszédságunkba egy 
derék, bátor, eszes és harczias horvát four 
elszánt védelme alá. De itt is rejtőzni 
kénytelen, itt sincs elég békessége. A féle­
lem itt is fogva tartja remegő lelkét.

És bujdosik a szerencsétlen herczegnö. 
Elzárja magát rengeteg erdők mélyén épült 
kastély rideg falai közzé. Mégis csak 
jobb az ilyen magaválasztotta rabság, 
mint az, a mit neki szántak félelmetes el­
lenségei.

Nincsen jogunk ahhoz, hogy beleavat­
kozzunk családi pörökbe — ha még oly 
magas állású emberek is a pörlekedő fe 
lek. De ebben az esetben azt hisszük, 
mégis kötelességet teljesítünk, a mikor mó­
dot adunk arra, hogy a megtévesztett köz­
véleményt igazságos irányba tereljük Kó 
burg Lujza herczegasszony története dol­
gában. Nem lehetünk közönyösek iránta. 
Nem, többszörös oknál fogva. Testvére a 
mi szeretett és tisztelt trónörökösnénknek, 
unokája József nádornak. Nem engedhetjük 
egykedvűen, hogy ennek az asszonynak 
becsületét méltatlanul kipellengérezzék az 
egész világ előtt, s nem nézhetjük egy­
kedvűen, hogy a képzelhető legtragikusabb 
vég rettenetességét mérje reá ellenőrizel 
nélkül az erőszak — akárhol légyen is 
ennek a forrása.

Jól tette ez a boldogtalan, viruló szép 
asszony, hogy ide jött ebbe az országba, 
ide, hozzánk. Csak maradjon is itt! Mel­
léje szegődik egy szabadságszerető s en­
nélfogva minden egyéni szabadságot tisz­
telni tudó nemzet rokonszenves közhangu­
lata. Ez pedig védelmüi szolgálhat szabad­
ságának és asszonyi jó hírnevének is.

Kossuth Ferencz
főm unkatárs.

KIADÓHIVATAL: 
BtJDAPEST.rV. PAPNÖVELDE-UTCZA 8. 

Telefon száma 51—66. 

HIBDETESEKET ES NY1LTTEHBE VALÓ 
KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

PARISBAN főügynökség-ünknél: 
Min i. Jones * Cie. 81 bis. Faub. Montmartre, 

Frankfurtban &/M: Daube G. L. és Társa.
Bániban: Danneberg I„ I. Kumpfgaase Nr. T. 

Dukes M. utódai. I.. Wollzeile Nr. 6—8. 
Haasenstein és Vogler, I., Wallfiichgasee 10. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 8.
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 1.
Schalek Henrik, L, Wollzeile Nr. 14.

ti valamennyi hirdetési Iroda.

Budapest, április 5.
Magyar miniszterek Jiécsben. A király 

mint a Búd. Tud. jelenti — ma dél-lőtt hosz- 
szabb magánkihallgatáson fogadta dr. Lukács 
László pénzügyminisztert, ki azután a magyar 
minisztérium Bank-gassei épületében behatóan 
értekezett dr. Kaiéi osztrák pénzügyminiszterrel. 
Úgy báró Bánffy Dezső miniszterelnök, mint dr. 
Lukács László pénzügyminiszter és dr. Popovics 
Sándor miniszteri tanácsos ma délután Budapestre 
visszautaztak. _______

A magyar kvóta-kfiláöttség — mint a 
Búd. Tud. jelenti — csak a húsvéti ünnepek 
után fog megalakulhatni, a midőn előreláthatólag 
ismét elnökké Seéli Kálmán s előadóvá dr. Fáik 
Miksa fognak megválasztatni. A legújabb meg­
állapodások szerint a két küldöttség írásbeli üze­
netváltással kezdi meg működését. Elsőbben a 
magyar küldöttség fogja kifejteni a kvóta megha­
tározására és annak magasságára vonatkozó ál­
láspontját az osztrák küldöttséghez intézendő üze­
netben. ________

A közös minisztertanácskozás.
Bécsben — mint a Búd. Tud. jelenti — ma 

délelőtt 11 órakor a külügyminisztériumban közös 
miniszteri értekezlet volt, délután 1 órakor pedig a 
Hofburgban a király elnöklete alatt teljes egy órán 
át közös minisztertanács volt, melyen a három 
közös miniszter s a miniszterelnökök és pénzügy­
miniszterek részvétele mellett végleg megállapítot­
ták az 1899. évi közős költségelőirányzatot és a 
Budapesten május 9 én egybeülő delegácziók elé 
szánt előterjesztéseket.

Báró Sjiuun vice-admirális, a haditengerészetünk 
főparancsnoka — mint Becsből jelentik — a kö­
zös minisztertanács elé egy flotta-tervet terjesztett, 
melynek keresztülvitele ötvenöt millió forintot 
venne igénybe. Ezt tiz év alatt egyenlő részletek­
ben kérné mint rendkívüli hitelt igénybe venni. 
Azonkívül továbbra is tentartandúnak véli a ten­
gerészeti budgetnek évenkénti 500.000 írttal való 
normális emelkedését, a mivel a legénység szapo­
rításának költségeit fedeznék.

Ezen követelések megszavazásával az osztrák­
magyar tengerészet 19ü9-ig a kővetkező állo­
mányra emelkednék :

15 nagy csatahajó 6000—9000 tonna kőbtar- 
talommal;

7 másodosztályú czirkálóhajó 1500—2500 ton-

15 torpedóhajó 360—600 tonnával;
90 torpedónaszád 360—600 tonnával, azonkívül 

a Dunaflottillat három monitorral és hat kém ha­
jóval szaporítják.

Ez által a haditengerészet 13 csatahajó fölött 
rendelkeznék, a melyek közül azonban csak öt 
volna elsőrangú és modern typusu. A haditenge­
részet ezenkívül 3 torpedóüző, 8 torpedóhajó, 7 
kisebb torpedóhajó és 61 torpedónaszád fölött 
rendelkeznék, mint czirkálók fölött.

Az összes említett hajóépités hazai gyárakban 
történnék s csak néhány igen nagy ágyút szerez­
nének be a külföldön.

Ez a flottaterv, mint tengerészeti körökben 
mondják, teljesen Tegdthoff tengernagy terveinek 
felelne meg, a ki kevéssel a halála előtt 15 csata­
hajóval és az ezekhez tartozó czirkálókkal képes­

nek mondta volna az osztrák-magyar flottát arra, 
hogy a világ bármelyik flottájával — az angolt és 
francziat kivéve — sikerrel szembeszálljon, még 
offenzive is.

A flottatervezet szaporítását azzal indokolják, 
hogy a másodrangu flották rohamos fejlődésével 
szemben a monarchia tengeri hadereje még ha 
kiépítik sem tehet egyebet, mint azt, hogy meg­
elégszik az Adria megvédésével, a mi végre is 
szerény czél. Béke idejében azonban flottánk elég 
erős lesz arra, hogy úgy a keleti vizeken, mint a 
tengerentúli forgalomban oly erőt fejtsen ki, a 
mely nagyhatalmi állásunkhoz és kereskedelmi 
politikai érdekeink megóvásához szükséges.

A fiumei választások.
Fiúméban ma mentek végbe a városi képviselő- 

választások. Tudósításunk szerint csöndben, min­
den nagyobb mozgalmasság nélkül folyt le az 
egész választási aktus, melynek az eredménye 
előrelátható volt. Az autonomisták jelöltjeit válasz­
tották meg, minthogy a liberálisok nem is vettek 
részt a küzdelemben. A liberális fiumei elemek­
nek és a fiumei magyaroknak ez a tartózkodó 
magatartása tulajdonképen a legteljesebb rezig- 
nálást jelenti, mert egyáltalán nem volt arra való 
erejűk, hogy komoly mérkőzésre vállalkozhattak 
volna.

Az aulonomistáknak ez a mai föltétien győ­
zelme azonban nem tisztázza a helyzetet. A mos­
tani zavarosból való kibontakozás attól függ, 
hogy minő magatartást fog követni az uj 
reprezentánza. Ha továbbra is megmarad 
a mellett az álláspont mellett, hogy magának 
úgyszólván törvényhozói jogot vindikál, s re- 
monstrul a törvények életbeleptetése ellen, akkor 
kevés értelme lenne a reprezentánza újból való 
feloszlatásának és megint uj választás elrende­
lésének, mert hiszen az uj választástól sem lenne 
válható a most erőtlen és dekomponalt liberáli­
sok győzelme. In infinitum nem mehetne ugyan- 
egy rendszabálynak az alkalmazása, hanem szük­
ségessé válnék királyi biztosnak a kirendelése.

A választási mozgalmak rendjén ugyan sokat 
hallottunk arról, hogy az autonomisták egymás 
közt meghasonlottak, s a kormányzó épp e 
meghasonlásra számítva, abban bízik, hogy 
a podesta-választasnál a kormány érdekeit 
érvényesítheti. Azt hiszszük azonban, hogy 
a fiatal kormányzó optimizmusa belefut a 
csalódásba, mert az antonomistaknak a választás 
rendjén tanúsított összetartása nem igen bizonyít 
belső meghasonlás mellett. Lehetnek egyesek közt 
holmi differencziák, de nagyjában mégis csak 
egyetértenek. Legföljebb az tekinthető némiképen 
vigasztaló jelenségnek, hogy a fiumei horvátok 
és a fiumei autonomisták közt mélységes ellensé­
geskedés tört ki, a mit bizonyít Barcsicsnak az 
autonomisták ellen kiadott fulmináns proklamá- 
cziója.

A magunk részéről a fiumei zavarok kezdeté­
től fogva azt az álláspontot foglaltuk el, hogy 
lehetőleg békésen kell elintézni a felmerült diffe- 
rencziakat. És most is azt tartjuk, hogy amennyi­
ben ez az állami tekintélynek és a törvényhozás föl- 
télien suverénitásának megoltalmazása mellett

lehetséges, nem szabad ennek elejét venni oly ta­
pintatlanságok megismétlésével, a minők a kor­
mány részéről előfordultak. Ha az autonomisták 
némiképen észretérnek és Fiume érdekeit is 
szem előtt tartva, becsületes kibontakozást keres­
nek, a kormány segítse elő ezt az által, hogy az 
aulonomistáknak az eddigi oktalan álláspontról 
való visszavonulást lehetővé tegye. Szükséges ez 
annyival inkább, mert a kormányzó, a mint lát­
szik, nem bír elég morális befolyással a fiumei 
közhangulatra s alig remélhető, hogy a kor­
mányzó az ottani viszonyokat megváltoztathassa 
úgy, hogy az autonomisták uralmát megtörje és 
a liberálisokat újból erős és győzedelmes cso­
porttá tömörítse.

A választásról a kővetkező távirati tudósítás­
ban számulunk be:

Fiume, ápr. 5.
A választások minden érdeklődés nélkül folytak 

le. A liberálisok teljesen visszavonultak, csupán 
az autonóm-párt szavaztatta le embereit. A sza­
vazás reggel 8-kor kezdődött két urnánál. Az 
egyiknél dr. Randich Giovanni volt az elnök, az 
alközségiek részére pedig dr. Antonio Vio. Az 
autonomisták listája teljesen keresztül ment. Ér­
dekes az, hogy a fővezérek, mint May lander, Vio, 
Francesco, Kuscher a legkevesebb szavazatot kap­
tak. Az alközségiek közül a mostani választásnál 
Walluschnig maradt ki, őt nem is kandidálták. A 
megválasztottak a következők: Adamich Lodovico
457, Belien Andrea 462, Cante Guiseppe 462, Cel- 
ligoi Venislav 459, Cheracci Antonio 454, Chierego 
Guiseppe 454, Gorossace Francesco 462, Cosulich 
Luigi 466, Domini Vincenzo 461, Dere nein! Fran­
cesco 466, Descovich Carlo 456, Deseppi Carmino 
459, Duimich Giovanni 451, Duimid Matteo 464, 
Ellenz Antonio 458, Emili Stanislov 457, Giadrich 
Pietro 451, Grossich Antonio 453, Jellouscheg 
Francesco 461, Jugo Antonio 448, Koiler Edmondo 
466, Kuscher Ferdinand 432 (legkevesebb), Lup- 
pis 458, Mayländer Mihály 452, Meynier Carlo 
452, Michellich Pietro 457, Minach Giovanni 463, 
Morvich Antonio 458, Ossoinack Giovanni 457, 
Polonio Balbi 439, Poscliich 462, Prodam Gio­
vanni 461, Rack Pietro 465, Randich Giovanni 
463, Sciiittor Giovanni 451, Schindler Adolfo 447, 
Sirola Giovanni 459, Smoquina 459, Thiery Enrico 
465, Thiery Emilio 462, Toncich Ermano 460, 
Vio Antonio 453, Vio Francesco 452, Vasich 
Albino 459, Weber Faustino 457, Weber Fede­
rico 462, Wild Antonio 462, Windspach Leopoldo
458, Zandegiaeomo Pietro 459 és Zaengerle 460 
szavazattal.

Az alkőzségekben: Sirola Alberto 195, Lencz 
Benedetto 185, Diracca Giovanni 181, Tuchtan 
Stefán 177, Tibliás Giovanni 174 és Segnan 
Giovanni 146 szavazattal. A választás iránti ér­
dektelenség igazolja, hogy 1300 választó közül 
csak 474 szavazott le ; tehát maguk az autono­
misták közül is sokan tartózkodtak a szavazás­
tól. Egyáltalán nagyon csüggedt a hangulat az 
autonom-párt kebelében. Mihelyt a kormányzó 
Budapestről Fiúméba tér vissza, a representanca 
megalakul. A megalakulás megtörténte után lesz 
a polgármesterválasztás. Annyi bizonyos, hogy 
Mayländer szénája nem jól áll.

A kis Dubecz.
— Irta: Krúdy Gyula. —

I.
ő jött felfelé az u'ezán. Természetesen fütyö- 

részve. Rövid lábszárait keménykedve emelgette. 
Mcsolygott is. A kis Dubecz, bar szegény volt, 
szürke szakálla elhanyagolt, és egészben véve 
elhagyott ember, kedvelte a vidámságot. De a 
tekintélyt sovarogta, és szerette volna, ha figyel­
mes K fi alázatosak lettek volna itt körülötte az 
emberek.

— Tán, — mint Sér Krisztin-Mária-Olga 
mondta. — még elvárná azt is e kis majom, hogy 
megsüvegelje öt a gárgyán, — szólt Sér Krisztin- 
Maria-Oiga és mintha rohamot intézne ama kis 
Dubecz fiién, a ki peczkesen lépegetett el az 
ablak alatt, hevesen csörgette kötőtűit.

Mert Dubecz is ebben a házban lakott. Nem 
ugyan elől. — ott, hol nyolez fényes ablak fé- 
nyeskedett a barátkolostor felé, — itt Sér Krisztin- 
Mária-Olga járt-kelt a vastag szőnyegeken, és 
foglalkozott madaraival, a melyek csufolkodó szava­
kat kiáltozták, ha Dubecz peczkesen jött felfelé 
az utczún. (Különösen egy zöldtollu madár, bizo- 
r.yos Trulii névre hallgató; fényes rézhintán a nagy 
cserepes virágok között.) Mint már mondani akar­
tam. Dubecz, a kicsi, hátul lakott, nem nagy he­
lyen. de szívesen tessékelte az ismerőseit, pél­
dául ma Krompait, már az utcza-ajtónál beszé­
desen :

— Tessék, tessék, tisztelt uram, barátom. Mert 
mi már csak igy vagyunk. Csak így egyszerűen. 
Ha a ház szép is, — elég tűrhető külsejű, nemde ? 
én inkább lakom hátul, hol csend van. Itt elől 
valami bolond vén leány lakik. Valami neki fa- 
nyarodott aggszüz, barátom-uram, Krompai ur, 
de ha tudni kívánja: Sér-leány. (A kelepeczi 
• "rek utolsója.)

— Különben ajtóm, és róla névkártyám már
idelátszik.

A kis Dubecz szorgosan tessékelt. Mindazon­
által nem futott valami szélsebesen vendégével 
keresztül az udvaron. Ó szerette, ha látják, hogy 
y ndégei vannak. (Bar Krompai urra tulbüszke nem 
igen lehet. S félszemmel, aggodalmas figyelemmel 
“ézte is a kis Dubecz, hogy a fekete kabát ko­
molyan zöldül, a kalap sem mai gyerek. Éji és 
a czipőkl Azonban tessékelte a hajlott embert.)

— No, most már itt volnánk lakásomban!
így a kis Dubecz Fújva, mintha hosszú útról 

iönne. S e mián kimerültén roskadt egy székre.

A mi im ringani, lágyán ringani kezdett most. 
Úgy, mintha énekelné is valaki: lala, lala, lala, 
előre, hátra hintázva, pompásán, lala, lala.

Krompai, e hajlott hivatali társa a kis Dubecz- 
nek, röstelkedö csodálkozással állt a szoba kö­
zepén.

Több szék nem látszott itt. Dubecz ugyan biz- 
tatolag beszélt a hintaszékből. (Lala, lala.)

— Foglaljon helyet, kérem, kedves. Helyet, he­
lyet, tessék, tessék.

Dirigált peczkesen, majd felállt és keménykedő 
lépésekkel ment a szoba túlsó sarkába, és le­
emelte a ruháskosarat a ládáról.

Krompai, a ven szomoruképü Írnok szerény- 
kedve tett egy lépést a láda felé. A kis Dubecz 
azonban (állat gallérjába mélyesztve, és lábujj- 
hegyre állva) hevesen beszélt.

— Ó, ezt nem tűrném! A szék, — hintaszé­
kem, — vendégeimet illeti! Csak tessék, tessék.

Már belé is nyomta a székbe vendégét és meg 
is lóbázta a széket alatta, mondván:

— Nem törik ám el. Bátrán csak. Nem törik 
el. — Áradozva szólt. — Mert ez nem csak olyan 
ringy-rongy jószag, barátom uram.

Majd, mint ki dolgát jól végezte, hátrált a láda 
felé. Itt meggubbadt; fejét két tenyerébe hajtva, 
mereven nézte a hintaszéket. Büszkeségét.

II.
A kis Dubecz, — mint ezt Klott Fausztina, 

háziasszonya tőle gyakran hallá, — eltévesztette 
a hivatását. Például, ha páter Jáczinthus valami 
szépen beszélt a baráttemplomi délimisén, Dubecz 
tájó sóhajtással beszélte meg Klott asszonynyal 
az ügyet. Ritkás kicsi bajuszát takargatta és vas­
tag orrát bánatosan tudta mozgatni. Kis szeme, 
mintha könynyel telt volna meg.

__ Ojé. Ha a gárgyán én lennék ! Nem is en­
gednék efféle Jáczinthusokat szóhoz jutni, tisztelt 
asszonyság. És pedig lehettem volna. Mamám is 
akarta . . . Akkor járkálna csak egész héten 
által feldagadt szemmel amaz áhitatos agg-
52Üz __ szólt éneklő hangokon Dubecz, es
nagy ujjával hátrafelé intett, vállain keresztül, 
hol a Sérek utolsó sarja tanította csufolkodó sza­
vakra beszédes madarait.

Klott asszony azonban kegyetlen ndegseggel 
szólt be a kis* mosóteknő mellől (ö mindig mo­
sott a konyhában, az ajtó nyitva volt, Dubecz a
hintaszékben ült.) .

— No scháde, scháde, Dubecz ur, de ne kren- 
kolja magát, Dubecz ur. Mert papnak jó nem lett

volna. Megrázta boglyas fejét és erősitőleg ismé­
telte : Ó, nem, nem !

Dubecz, a kicsi, ilyenkor keményen vágta be 
az ajtót.

Klottné asszony azonnal abba hagyta a mosást. 
Gyorsan bejött.

— Ó, nem, nem — kezdte sebesen és még 
gyorsabban folytatta. — És még krenkolja magát, 
Dubecz ur? — Én mondom, hogy nem. Én, aki 
húsz esztendeig éltem az urammal, a ki szintén 
azt mondaná, ha kérdezném : — Hogy, nem. Nem. 
Az ajtót pedig ne csapkodja, mert én szegény 
asszony vagyok. És itt csak nekem csinál kiadást, 
Dubecz ur, ha a zár eltörik és a lakatosért kell 
küldeni.

így Klottné asszony megfordult és lehetői leg­
nagyobb erélylyel bevágta az ajtót.

(Ő, a kis Dubecz, hányszor szeretett volna 
utána menni. Utána menni és a sarkára állni. 
Mondván: hogy . . . hogy maga, Klottné, hosszú 
hajú nő, igen, csak, csak hosszú hajú nő és hol­
nap kikőltőzkődőm. Állát gallérjába mélyesztve, 
szigorú hangokon elmondván ezt, elmenne Go- 
goiyákért, ki ide jönne a stráfszekérrel. Aztán, 
hadd sírjon már Klottné asszony. És hadd jár­
káljon a fényes ablakok mögött az a vén bolond 
aggsz.üz. Csak hadd tegyék. Persze Gogolyák a 
szürkék közé csapna. De Dubecz ezt még sem 
tette. Szerette meghányni-vetni a dolgokat, mint 
komoly emberek szoktak.)

Mindezt természetesen az öreg Krompai is meg­
tudta most. (A kis Dubecz vendégeinek Klottné 
asszony sivárságáról szeretett beszélni. Közben 
pár szót vesztegetvén ama vén bolond agg- 
szűzre is.)

Az öreg írnok, a ki még mindezt nem tudta a 
kis Dubeczről, bár tiz éve együtt Írogatják a be­
tűket a vármegye tintapecsétes hosszú zőidposztós 
asztalainál, néma elcsodálkozással hallgatta a tör­
ténteket Klottné asszonyról. A ki még azt is ta­
gadta, hogy a kis Dubeczből diadalmas generális 
lehetett volna. (Városunkon katonaság vonult ke­
resztül.) Csak a hintaszék szolgált szigorgó ülés­
sel az öreg Írnoknak. Dubecz, bár a ládán ült, 
úgy látszott egész lényével idetelepedett feléje és 
nyomja, közben merev tekintetet szögez rá. A 
székre. A melyik, ha véletlenül megingott, 
— Krompai mert-e volna hintázni benne ? 1. — a 
kis Dubecz aggodalmasan kapott kezével a le­
vegőbe.

így ültek ők. Beszélgettek. Mert már vége a 
hivatalnak és mit csinálhatna egyebet az ember

vacsoraidöig? A kis Dubecz állát egészen gallér­
jába temette és peczkesen egyenesedett ki, feláll- 
ván a ládáról, a mint mondta:

— Valóban, mit csinálhatna az ember vacsora­
időig ? Tisztelt barátom uram ? És nemde nálam 
kellemesen telik-mulik az idő? — Megfordult és 
kerekded mozdulatot tett karjával, oly egyenesen 
állt, mintha nyársat nyelt volna. — Igen, csak igy, 
csendesen, egyszerűen telik az élet igy. Bútoraim 
között, a melyek csinosak. (A szekrényhez járult.) 
Siffonomban könyvek is vannak, olvasmányok 
estvéli időre. Mikor kényelembe teszem magam, 
barátom uram, napi fáradalmaim után.

Lelkesen mozgott és feltárta az ablakot.
— így. Mindig igy teszek. Az itt szép. A nyári 

esték levegője beárad bútoraim közé. A hinta­
székem — ez az elég drága jószág — csendesen 
ring.(Meglóbálta a széket az öreg Krompai alatt.) 
Aztán csend is van. Csend. A szék halkan ring. 
Kezemben könyv. És, és — emelt hang­
gal, állát lehető legmélyebbre szorítva gal­
lérjába, mondta a kis Dubecz — és Klottné 
Fausztina asszonynak tilos a belépés. Mámoros 
győzedelemséggel hordta körül a tekintetét a kis 
Dubecz. Szentélyembe ide. Hol kezemben köny­
vemmel, hintaszékemben az estvémet töltöm 1 
Tilos ide belépnie ama hosszuhaju nőnek, leg­
nagyobb ellenségemnek. Mert borzasztó volnék 
tán én!

m.
E pillanatban az ajtó, a melyik a konyhába 

vezetett, csendesen megnyílt.
A küszöbön feltört ruhaujjakkal elképedve állott 

Klottné. Boglyas vala, mint mindig; egyszerre 
lugszaggal telt meg a szoba. E sovány, ötvenes 
hölgy itt állott meg. száraz arczán pirosos fény­
nyel czikkáztak az indulatok és ajka mozgott, de 
hangot nem adott. A mosásban kidolgozott kezei 
remegtek csípején.

— Dubecz ur, Dubecz ur . . . mormogta. — 
Dubecz ur . . . Már régen hallgatom, hogy 
krenkolja magát. Minek az? És sértegetni a házi­
asszonyát, illik ? A ki húsz évig élt becsülettel 
térje oldalán. A kit ha kérdeznék: was Johann ? 
mit mondana ? E bútorok az enyémek, s én 
szegény vagyok és ha kárt csinál, hívni kell a 
lakatost, asztalost, a kéményseprőt, a pénzt csak 
én adom!? . . .

Klottné asszony gyorsan beszélt már, sőt a 
küszöbről is belépett a szobába. A bútorokat 
kezdte ütőgetni vörös kezeivel.

— A szekrény az enyém, a mosdó, az ágy...

Román nemzetiségi akczió- 
kisérletek.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Arad, ápr. 4.

A napokban az itt megjelenő „Tribuna Popo- 
rului“-ban egy rövidke felhívás jelent meg, mely­
ben az idevaló román nemzetiségi korifeusok fel­
hívják a román nemzetiségű választókat, hogy

Tűzbe jött a heves hölgy. És nagyokat puffan­
tak a bútorok keze alatt.

A kis Dubecz egy pillanatig megrökönyödve 
állt a szoba közepén. Elfullad. És peczkes állása 
is vesztett. Az öreg lmok, — kit im, rna az utczá- 
ról hivott be, hogy sütkérezzék itt, a Dubecz 
József ur lakásában, a Dubecz Józsefében, — 
zavartan krákogott, és ijedten állt fel a hinta­
székből. Szűk vállait felemelve, hajlottan s mint 
egy nagy szürke egér bujt meg a kis Dubecz ur 
megett.

Klottné asszony libegő szoknyával, felőröltén ro­
hant egyik bútortól a másikig.

— És Dubecz ur ! Itt, hol az enyém a bútor, 
sérteget és rosszat mond? Hogy ide tilos be­
lépni nekem . . .

Elfulladva nyögte Klottné asszony még né­
hányszor :

— Wass, Johann ? Wass, Johann ? Hol enyém 
minden . . . közben nagyokat csapott tenyerével 
a hintaszékre, a melyik ijedten és minden rend­
szer nélkül lendült előre-hátra.

A kis Dubecz vérvörös arczczal dadogta:
— De Klottné, de Klottné ... Az az enyém. 

A hintaszékem.
Már ki is egyenesedett. Peczkesen rázogatta 

meg a vállait és lehetőleg mély hangon mondta:
— Tisztelt barátom, Krompai ur! Ez az asz- 

szony téved. Mert nincs joga az én bútoromhoz 
nyúlni.

Keményen megfordult és karjait az öreg írnok 
karjaiba akasztotta és henczengve kiabált:

— Tan maga adott ki Torpuk és fiánál hu­
szonnégy forintot, tisztelt Klottné? Tán maga? 
Az efféle hosszuhaju hölgyek nem értik e dolgo­
kat .. . Különben, különben is, még ma kikől- 
tözködöm, érti?

Nagyon izgatott lett a kis Dubecz, ahogy ezt 
elmondta. Állása vesztett keménységéből, bár 
minden erőből odatörekedett, hogy szigorúnak és 
zordnak lássa őt barátja Krompai és e hosszuhaju 
hölgy, a ki megfeledkezett magáról, a hinta­
székre csapván tenyerével.

Klottné megrökönyödve állt meg. Majd elájult 
és széles ivekben gesztikulált a karjaival.

— Hál" istennek, hál" istennek, — szólt éneklő 
hangon. Csaknem sirt. — Holnapután úgy is 
elseje .... Elseje van holnapután. Hát . . . 
hát . . .

Zavartan és félénken húzódott a küszöb felé. 
De onnan még visszaszólt:

1 — Hál’ istennek I
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adójukat az elmúlt évre e hó 15-ig okvetetlenül 
fizessék be, nehogy az adót be nem fizetvén, ki­
töröltessenek a választók névsorából. Megjegyzi 
ugyan e felhívás, hogy a románság jelenleg a 
képviselőválasztásokkal szemben passzív ugyan s 
a választói jog megszerzése vagy megtartása a 
románokra nem is e szempontból fontos, hanem 
azért, hogy a községi és vármegyei életben ma­
gokat szamuknak megfelelően érvényesítsék.

E rövidke felhívás az előtt, ki a román nemze­
tiségi párt belső életét ismeri, sokkal fontosabb, 
mint a hogy első tekintetre látszik. Nemcsak az 
lS97-ben megindult „Tribuna Poporului“ hirdette, 
hogy a roman nemzetiségi pártnak a municzipiális 
életben nem szabad passzívnak maradnia, hanem 
az orthodox passzivitás képviselője, a nagyszebeni 
„Tribuna* is e véleményen volt, holott idáig az 
akcziónak még ezt a nemét is helytelennek tar­
totta. Ez álláspont elfoglalása tényleg nem volt 
egyéb, mint a paszsivitás indirekt elhagyása.

Az idők eseményei megmutatták, hogy az 
1868-ban kimondott passzivitás a román nemze­
tiségi politikára rövidlátó és káros taktikai fogás 
volt. 1SS9 után a szebeniek a passziválás eler­
nyesztő hatását egy nagyszabású demonstrativ 
politikával akarták ellensúlyozni. Ennek a de­
monstrativ politikának volt következménye a me­
morandum s a vele kapcsolatos izgatások és tün­
tetések egész sorozata is. Az események azonban 
1895 és 1896 folyamában teljesen világossá tet­
ték. hugy a demonstrativ politikának nemcsak 
semmi pozitív sikere nem lett, hanem egyenesen 
csődöt is mondott s igy az egész román nemze­
tiségi mozgalom zsákutczába jutott.

A verniesebbek azonban még reménykedtek. A 
mentő-horgony az ö szeműkben a nemzetiségek 
szövetsége volt, melyet a román nemzetiségi part 
ideiglenes vezetői 1895-ben akkor szerveztek, mi­
kor a hivatalos vezetők még a szegedi és váczi 
államfogházakban ültek. Most ezt rántották elő, 
de az események megmutatták, hogy ez is 
hiú reménykedés volt. E szövetségnek talán 
még a román nemzetiségi párt ideiglenes vezetői­
nél is nagyobb hívei voltak a tótok, a kik azt 
hittek, hogy a szövetség majd csak vizet hajt az 
ö malmukra is. A néppárt azonban a tót nemze­
tiségi vezetők kóréhen meghasonlást idézett elő, 
a mennyiben sokan azt hitték, hogy a néppárt 
segítségével czéljokat könnyebben el fogjak érni, 
mint a románokkal és a szerbekkel való szövet­
ség utján.

A szerbek között a szövetség legbuzgóbb hive 
a román eredetű Gavrilla volt. a Zasztava szer­
kesztője, A szerbek azonban nem szívesen vették 
Gavrilla vezérkedését s azért kivéve kezéből a 
Zasztavát. a vezerségból kibuktatták. Politot pe­
dig nemcsak magánkőrülményei tartják vissza 
attól, hogy baratja legyen a nemzetiségek szövet­
ségének. hanem sertett hiúsága is, mely nem nyu­
godható bele, hogy a szövetkezett nemzetiségek 
vezére ne ö, hanem Ratiu legyen.

Nagyon lehütőtte a románokat az is, hogy a 
„zöld szászok', a kiknek belépését a németor­
szági közvélemény megnyeréséért nagyon szeret­
tek volna, nemcsak nem állottak be a szövet­
ségbe, hanem hivatalos lapjukban, a .Kronstüdter 
Zeitung“-ban egyenesen forradalmi czélzatokkal 
is vádolták a románokat, mikor februárban 
a József foherczeg szállóbeli titkos értekezlet 
jegyzőkönyve a magyar lapokban napvilágot 
látott. Még súlyosabbá tette a helyzetet a romá­
nok családi perpatvara. A nemzetiségek szövet­
ségének a románok között legbuzgóbb harczosai 
Russu Sirianu és Mangra voltak. Ők is szerették 
volna a vezérszerepet vinni mindvégig, de ez 
Coroianu miatt lehetetlenné lett. Coroianu, mióta 
Ratiu vejévé lett, úgy viseli magát, mint valami 
Dauphin, mint trónörököse a románok jelenlegi 
koronázatlan királyának, Ratiunak. Az aradiak 
azt mondjak, hogy egyedül Coroianu magaviseleté 
és szerepe oka annak, hogy sem roman nemzeti­
ségi politika, sem pedig a nemzetiségek szövet­
sége nem tud kimozdulni abból a kátyúból, a 
hová az előbbi 1895-ben a Tribuna válsága al­
kalmával jutott. A tótok és szerbek most azon 
ürügy alatt igyekeznek magokat kihúzni minden 
közös akczióból, hogy Coroianu mdiskrécziója 
miatt nem lehet semmi komoly akcziúba kezdeni, 
mert a magyar kormány ez indiskréczió követ- 
kezményeképen mindent meg tud hiúsítani.

A spanyol-amerikai háború küszöbén.
A jpápa esetleges közbelépése a Spanyolország 

és az Egyesült Államok közt fölmerült konflik­
tusba, némi reményt adott volna ugyan arra, 
hogy a háború elkerülhető lesz, de az Egyesült- 
Államok ez idő szerint még nem mutatott hajlan­
dóságot arra, hogy a pápa döntését elfogadja. 
Mai lapunkban már megírtuk, hogy Spanyolország 
sietett ugyan a pápa mediáczióit elfogadni, de az 
Egyesült-Államok kitérő választ adtak. A madridi 
irányadó körük nem biznak Amerika békeszerctetében 
s meg vannak róla győződve, hogy minden áron 
el akarja ragadni Kubát Spanyolországtól. A 
spanyol kormány ez okból lázasan folytatja a 
fegyverkezést s az összes rendelkezésére álló ha­
jókat mozgósítja. A spanyol bank ötszáz millió 
pezeta háborualapot készen tart.

A Daily Chronicle washingtoni jelentése szerint, 
a minisztérium egyik tagja igy adja elő a pápa 
intervencziójának történetét: A pápa, a ki ismerte 
Ireland érseknek Mac Kinley elnökkel való jó 
barátságát, az érsek utján azt kérdezte Mac Kin- 
leytől, vájjon szívesen látná-o, ha a pápa Spanyol- 
ország és a kubai felkelők között a fegyverszünet 
létrehozása végett közbenjárna. Mac Kinley erre 
a kérdésre igennel válaszolt. A pápának másik 
kérdésére, vájjon az Egyesült-Államok elnöke el­
fogadná-e a pápának a többi vitás kérdésben 
való intervenczióját, Mac Kinley határozott nemmel 
válaszolt s kijelentette, hogy ezekben a kérdésekben 
nem fogad semmiféle választott bírót, nem fogadja 
el sem a pápának, sem semmiféle európai hatalom­
nak intervenczióját. Úgy látszik, hogy Szagaszta a 
pápa ajánlkozását úgy fogta fel, hogy azt Ame­
rika is elfogadta és Spanyolország is csak úgy 
járult hozzá, hogy Spanyolország területi épségén 
nem fognak csorbát ütni. A kubai felkelők kijelen­
tették, hogy a fegyverszünet dolgában mindaddig 
nem állnak szóba, a mig Spanyolország nem 
proklamálja a sziget függetlenségét. Mac Kinley 
is feltétlenül fogja izenetében követelni Kuba füg­
getlenségének proklamálását. Mac Kinley felolvasta 
a minisztertanácsnak az izenet első felét és a 
minisztereket nagyon kellemesen lepte meg az 
izenet energikus hangja. Az Egyesült-Államok az 
utóbbi napokban tiz uj czirkáló hajót vásárolták.

New-Yorkban tegnap délután még biztató volt 
a helyzet, de midőn a kongresszus ma délelőtt 
összeült, újra elborult a látóhatár. A kongresszus 
izgatott és türelmetlenül várja az elnök izenetét, 
hogy aztán maga léphessen akczióba. Mac Kin­
ley üzenetének megküldését szerdára tűzték ki. Mac 
Kinley az üzenetnek még csak leiét készítette el. 
Tartalmáról az hallatszik, hogy Mac Kinley hir- 
telenül megváltoztatja eddigi politikáját s nem 
fogja többé a minden áron való békét hangoztatni, 
hanem azt fogja a kongresszusnak javasolni, hogy 
egyelőre proklamálja Kuba függetlenségét fegyveres 
mtervenczió nélkül, bízza az ezért való felelősséget 
Spanyolországra és tekintse azt a kérdést casus 
bellinek. Mac Kinley reményű, hogy ily módon 
visszanyeri a kongresszuson való uralmát.

Spanyolország és az Egyesült-Államok közt a 
helyzet tehát ismét élesebb lett. Valószínűbb volt 
kezdettől fogva, hogy az Egyesült-Államok nem 
fognak engedni. Végre is egy év óta fegyverkezik 
már Spanyolország ellen, s a pártok a kubai 
kérdést egy év óta agitáczionális eszköznek hasz­
nálják. Minden forradalom, a mely Kubán az 
utóbbi húsz évben dúlt, az Unióból szittatott s a 
mostani helyzet az amerikai kormány czéltudatos 
politikájának eredménye. A kubai szabadságharcz 
nem olyan szabadságharcz, mint voltak a többi 
nemzetéi. Kezdetben nem a szabadságért küzdő 
népnek forradalma volt ez, hanem megfizetett 
kreolok és mulattok zendülése. Csakis a háború 
borzalmdi kergették bele a lakosságot a függet­
lenségi harezba.

Csendesen húzta be maga után a konyha- 
ajtót.

IV.
A kis Dubecz úgy rázogatia a lábszárait, hogy 

gyönyörűség. Fejét egészen be szerette volna dugni 
a gallérjába, lm, diadala tökéletes volt a kis Du- 
beeznek. „És az ajtót csendesen húzta be maga 
után‘, ismételgette magában, és szive úgy dobo­
gott, hogy majd szétpattant. Legyőzte a legna­
gyobb erős ellenséget, férfias szilárdsággal és el­
határozással. (Az öreg Írnok, barátja már gyor­
san távozott.)

A kis Dubecz is menni akari. Mert úgy érezte, 
hogy szűk neki most ez a szoba, — a külön 
bejáratú szoba, ellátással és mosással havi tizenöt 
forintért.

Kalapját hetykén a szemére vágta. Fütyülni 
kezdett. Pukkantott is:

— Ojé, ojé . . .
De az ablaknál állott és még nem indult el. 

Úgy érezte, hogy rögtön Gogolyákért kellene menni 
és nagy garral döczögni ide be a stráfszekér- 
rel. Dirigálva, közben persze keménykedve.

De nem mozdult.
Mondjuk ugyanis, hogy Gogolyák megállna itt 

az ajtó előtt, a külön bejáratú, aránylagosan ugyan 
olcsó szoba ajtaja előtt. És Klottné sima a hát­
térben. Mondjuk: sírna. — De hatha nem sima, 
de azt mondaná ismét: hál' istennekf — Tán 
többször is: hál’ istennek és vájjon, csakugyan 
igy érez-e Klottné ?

Azonkívül a fizetését is csak holnap kapja.
Letette a kalapját
Hogy fizetné ki Gogolyákot ? — És tán csak 

r.em lehet úgy elköltözködni, neki a világnak. La­
kást kell nézni. Persze, k .önbejáratu lakast, a 
melyik tizenöt forintba kerül ellátással és mosás­
sal. ButorokkaL — Ekkor zavartan pillantott a 
hintaszék leié a kis Dubecz. Hátrált. És leült a 
fiolára, bár a hintaszékben nem ült senki.

Azonkívül feltétlen szükséges, hogy az ajtóra 
kiszőgezhesse a névjegyét.

A kis Dubecz a ládán ült. A tenyerébe hajtotta 
sörtéshaju nagy fejét. Most az jutott eszébe, hogy 
vájjon csakugyan jó volna-e ő papnak ? Gárgyán- 
msfc ? A ki szép szónoklatokat mondana.

.Mereven nézett a hintaszékre. — Beszélni talán 
tudna, de a termete kicsi. Egyszer Klottné asszony 
azt is megjegyezte, hogy tán még a szószékből sem 
látszana ki. Dubecz elvörösödött, a mint ez jutott 
eszébe. De csendesen ült helyén. Elvégre, elvégre, 
sohasem volt szószékben és Klottné bizonyosan

Valószínűtlen ezek után, hogy az Egyesült- 
Államok a békét elfogadnák.

Ma különben a kővetkező távirataink érkeztek:
A kubai kormány kiáltványa.

Madrid, ápr. 5.
A Fabra-ügynőkség havannai jelentése szerint 

a gyarmat kormánya a következő kiáltványt in­
tézte a kubai fölkelőkhöz :

Az autonómia a béke és nyugalom, a 
mely senkit sem zár ki, a mely minden­
kit befogad, a mely minden törvényes 
kívánságnak tért nyit, a mely elzárja az 
önkény útját s a mely a mindent jóvá- 
tevés politikáját jelképezi. Az országnak 
igazságossággal s méltányossággal kell 
felelnie, mert Kuba függetlensége elisme­
rést nyert. Vakok azok, a kik teljes bi­
zalommal adóznak a külföld csalóka 
nemeslelküségének és becsvágyának; ke­
gyetlen csalódásban lesz részük. Meg 
kell védelmezni a kubai hazát a belső 
és külső veszedelem ellen. Illő dolog, 
hogy a nép szilárdan eltökélje magát s 
az ellenség láttára föntartsa a hazát, 
Kuba önállóságát és független alkotmányát, 
a mely az anyaország nyilatkozata szerint 
képes arra, hogy reformokat és javításokat 
érjen. Kern ígéretekről, hanem tényekről 
van szó. A kamarák együtt vannak; ott 
kifejthetik a kubaiak óhajtásaikat s a 
többség, mint a közérzelem tolmácsa, 
határoz majd saját kormányáról. A szi­
get kormánya fölhívja mindazokat, a kik 
harczolnak: bízzanak az igazságosságban. A 
jövő horizontja nem zárul be. Minden 
ut nyitva van minden társadalmi tevé­
kenység számára. A fegyverek zaja el­
hallgat. öleljük át egymást testvériesen. 
Nyíltsággal és okossággal lássunk a 
munkához. Tanácskozzunk nyugalom­
mal. Határozzunk, a nélkül, hogy vala­
kit megaláznánk. Itt a pillanat, a mi­
kor meg kell szüntetnünk az ellenséges­
kedést s a békét helyre állítanunk. Mi 
a magunk részéről megteszszük a kezdemé­
nyezést és az anyaország hozzájárulásával 
mindenkit biztosítunk, hogy nem lesz bán- 
tódása. A haza bizonyságát adja az 
őszinteségnek. Szenteljük magunkat a 
belső és külső béke főntartásának és 
ne essünk kétségbe fönmaradása miatt: 
biztosítja azt Kuba iránt való szere­
tetünk.

A pápa mint békeszerző.
London, április 5.

A mai amerikai jelentésekből kiviláglik, hogy a 
pápa közvetítését mindkét fél nem fogadta el. 
Ireland érsek bizalmasan tudakozódott Mac 
Kinley-nél, vájjon szívesen Iátná-e, ha a pápa a 
vitás kérdésekben körbenjáma. Mac Kinley nem 
tett ez ellen kifogást, de kijelentette, hogy dön­
teni nem enged sem a pápának, sem akármelyik 
európai hatalomnak. Sagasla a pápa ajánlatát 
úgy fogta fel, hogy Amerika is elfogadta azt, de 
csak oly feltétellel fogadta el, el, hogy Spanyol- 
ország integritásán nem fognak csorbát ütni. Sagasla 
a kubai autonom kormánynyal is akarná a fegyver- 
szünetet megkötni, de mivel ő nem akarja felajánlani, 
a pápára bízta a közbenjárást. A kubai felkelőkkel 
nehéz lesz megegyezni, mert ezek kijelentették, 
hogy a fegyverszünet dolgában mindaddig nem 
állanak szóba, a mig Spanyolország a sziget füg­
getlenségét nem proklamálja. Mac Kinley is fel­
tétlenül fogja üzenetében Kuba függetlenségét 
követelni. Mac Kinley felolvasta a minisztertanács­
nak az üzenetét és a minisztereket kellemesen 
lepte meg az izenet erélyes hangja. Még a ten­
gerészet ügyét is behatóan tárgyalja, mind e híre­
ket azonban óvatosan mérlegelni kell. Tény

azonban, hogy Amerika tiz m czirkáló hajót 

vásárolt.
Berlin, ápr. 5.

A „Berliner Tageblatt- római levelezője illeté­
kes forrásból értesült, hogy a pápa beavatkozásá­
nak eszméje Németországból eredt. Mennyi igaz 
ebből, az kérdéses, Németország többször tapasz­
talta már a pápa beavatkozásának hatásai, sem­
hogy ez a hír valószínű legyen. Semmiesetre sem 
történt az itteni jól értesült körök véleménye 
szerint, a felkérés a rendes diplomácziai utón, 
sőt általában a pápa beavatkozása nem oly nagy 
hatású, hogy a pápa egyszerű felhívására Wa­
shington és Madrid között az ellenségeskedések 
megszűnnének, még akkor sem, ha a pápa 
Madridban a kubai állapotok megszüntetését is 
kérné. Itteni politikai körűkben azt hiszik, hogy 
Mac Kinley és a béke pártja fog győzedelmes­

kedni. , , .
Roma, ápr. o.

A Stefáni-ügynökség azt jelenti, hogy 
megbízható hírek szerint nem Spanyol- 
ország, hanem Mac Kinley elnök tette meg a 
kezdeményező lépést hivatalos utón a pápa 
intervencziójára a kubai ügyben. Spanyol- 
ország elvben elfogadta a szent atya inter­
venczióját, a mely hiteles értesülés szerint 
arra irányul, hogy fegyverszünetet hozzon 
létre a spanyolok és a kubai fölkelők 
között.

Róma, ápr. 5.
A Stefani-ügynőkségnek azt jelentik Madridból, 

hogy Spanyolország ugyanakkor, mikor a hatal­
mak közbenjárását kérte, a pápához is fordult. A 
szent atyának e megkeresésre indilott interven- 
cziója eddig egyesegyedül arra irányul, hogy 
fegyverszünet jöjjön létre a kubai fülkelökkel.

Róma, ápr. 5.
A szabadelvű sajtó kedvezően nyilatkozik a 

pápának a spanyol-amerikai konfliktusban a béke 
érdekében elvállalt közbenjárásáról.

Madrid, ápr. 5.
Hiteles hírek szerint a nunczius oly közvetítő 

javaslatokat tett, a melyek Spanyolországnak 
megfelelnek és a melyeket egyszersmind Wood­
ford amerikai követ is képviselhetne Mac Kin- 
leynél.

Róma, április 5.
Rampolla ma egy északamerikai főpapot foga­

dott, a ki Rómában évek óta a katholikus egy­
háznak püspökök áltál képviselt amerikanisztiku 
irányának bizalmi férfia. A monsignore, a ki nyíl 
ván nem rögtönzött személyes nézeteit adta elő, 
kifejtette az államtitkár előtt azokat az okokat, 
melyeknél fogva Mac Kinleyt a pápa közbenjárása 
minden valószínűség szerint meglehetősen hidegen 
fogja hagyni. Az elnöknek úgyis azt vetik sze­
mére, hogy a tárgyalásokat nagyon halogatja. 
Ha a közbenjárást elfogadná, akkor kétségkívül 
minisztereinek legnagyobb része elhagyná az el­
nököt. A pápa lépése az Unió katholikusai között 
is1 bizalmatlanságot keltene, mert ők is a Monroe- 
tant tartják a kubai kérdés megoldása egyedüli 
kulcsának. (N. Fr. Pr.)

Paris, ápr. 5.
A „Temps“-nck jelentik Rómából: Monsignor 

Martinéin apostoli legátus azt táviratozta, hogy 
Mac Kinley úgy nyilatkozott, hogy sem ő, sem 
más nem szállhatna szembe azzal a rossz benyo­
mással, a melyet a pápa intervencziója a nagyobb­
részt protestáns amerikai népre tenne. Mac Kinley 
hozzátette, hogy mindent el fog követni a háború 
megakadályozására, de nem cselekedhetik a nép 
érzülete ellen, a mely Kuba függetlenségét akaija, 
hogy a három esztendő óta ott folyó borzalmak 
véget érjenek.
A spanyol külügyminiszter nyilatkozata

Madrid, ápr. 5.
Gallon külügyminiszter egy laptudósitó előtt ki­

jelentette, hogy Spanyolország válaszában helyes­

éssel fogadta a pápa ajánlatát. Várjak a \alikáa 
jegyzékét, a mely elő fogja adni azokat az eszkö­
zöket, a melyekkel a jelenlegi helyzetnek végét 
lehet vetni. A kormány a közbenjárást azzal a 
feltétellel fogadta el, hogy Spanyolország becsülete 
és területi épsége sértetlen maradjon. Ha a pápa 
azt javasolná, hogy Kuban fegyverszünetet kös­
senek, akkor azt a főikelőknek kellene kérniők.
A közvetítő javaslat minden körülmények közölt 
a kubai ellenségeskedések megszüntetését foglalná 
magában. A miniszter nyilatkozatát e szavakkal 
végezte: „A konfliktus tegnap óta komolyságából 

emmit sem veszített. Több világosságra van 
szükség, hogy tisztán láthassunk.-

Mac Kinley üzenete.
Newyork, ápr. 5.

A „Post“ állítólag arról értesül Washing­
tonból, hogy Mac Kinley üzenete ki lógja 
fejteni, hogy Spanyolország teljesen képte­
lennek bizonyult Kuba kormányzására, az 
amerikai kereskedelem kárt szenvedett s a 
mostani állapotok veszélyeztetik az ameri­
kai birtokok létét. Az üzenet továbbá Spa­
nyolországot teszi felelőssé a „Maine“ czir­
káló szerencsétlenségéért. Az üzemeiben 
nincsenek ugyan direkt javaslatok, de vilá­
gosan az a nézet jut benne kifejezésre, 
hogy a fegyveres intervenczió helyreállítaná 
a rendet és a békét. Az üzenet azonban 
nem ajánlja Kuba függetlenségének elisme­
rését, mert a fölkelők nem léptettek életbe 
megfelelő kormányformát.

Az üzenet egyértelmű a hadüzenettel, 
mert azt mondja, hogy az Egyesült-Államok 
minden további tárgyalást megszüntetnek és 
semmiféle közbenjárást sem fogadnak el.

London, április 5.
Newyorkból jelentik, hogy Mac Kinley 

üzenetét még holnap délben jelentik be a 
kongresszusnak. Egy amerikai hajói Ha­
vannába küldenek az ottani amerikaiakért 
(N. Fr. Pr.)

A helyzet.
New-York, ápr. 5.

A „Journalénak jelentik Havannából: 
Lee fökonzul tudatta az Egyesült-Államok 
itt lakó valamennyi alattvalójával, hogy 
legyenek készen, hogy Kubát még ma el­
hagyják.

Ugyanannak a lapnak táviratozzak San- 
Domingoból, hogy ott hire jár, hogy az 
Egyesült-Államok biztosították maguknak 
az ellenőrzést a samanai öbölben fekvő 
egyik sziget, mint szénállomás fölött. Állí­
tólag nagymennyiségű kőszén érkezik oda.

Róma, ápr. 5.
A „Popolo Romano“ ama reménynek ad ki­

fejezést, hogy a spanyol-amerikai viszályt, hala 
a pápa közbenjárásának, békésen lehet meg­
oldani. A „Mes=agero* dicséri a pápa közben­
járását, mint emberbaráti tettet, de ez mutatja 
egyszersmind, mennyire sülyedt a pápa világi 
hatalma. A „Don Chisciotte“ óvakodik Ítélni, meri 
a pápának nemcsak a békét, de a kubaiak füg­
getlenségét is biztosítania kell, hogy kötelességé­
nek megfeleljen. E lap szerint a közbenjárás a 
pápa. Rampolla és Compostella tábornokok több 
napi tanácskozásainak eredménye. Tényleg a 
közvetítésről még nincsen szó és csak a fegyver- 
szünet dolgában interveniált a pápa, de a kon­
zulok véleménye szerint a habom veszedelmei 
elhárították.

Newyork, ápr. 5.
A „Newyork Herald“ washingtoni távira­

tot közöl, a mely szerint azok, a kik smerik 
Mac Kinley üzenetének tartalmát, a hábo­
rút elkerülhetetlennek tartják. Az üzenet 
hitelt érdemlő forrás szerint fegyveres be­
avatkozást involvál és oly súlyos vádat emet

ért az efféléhez is. Mint tán férje, Kiolt Johann 
is értett.

Már egészen besötétedett.
Dubecz a ládán ülve gunnyasztott. Egyszer arra 

gondolt, hogy jó volna felkelni és beleülni a hinta­
székbe, de úgy vélte, hogy most jó itt is.

A nyitott ablakon az esti levegő szállt be. 
Friss, meleg nyári levegő, leveles illatú, mert itt 
az udvaron, hol eme külön bejáratú lakás vala, 
fák, üde zöld fák voltak. Azonkívül cserepes 
virágok is. És a ház is nagyon szép kívülről.

Ej, no.
A kis Dubecz egészen összegörnyedt. Csend 

volt körülötte. Messziről elmosódva hallatszott a 
városvégi kutyák estvéli tereferéje. — Majd fel­
állt a kis Dubecz és nesztelen léptekkel indult 
amaz ajtó felé, a melyeket ma Klottné, tán elő­
ször az életben oly csendesen zárt be. Belesett a 
kulcslyukon, mert ö szerette meghányni-vetni a 
dolgokat.
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— Sebaj, fiú! De ez többé meg ne történjék. 
Ha már annyira jutsz, hogy szükséged van egy­
két forintra, akkor szólj idején s efféle ostoba­
ságokra ne add a fejed. Valaki rosszra magya­
rázhatná.

Ladányi és Jenő erről a dologról egymással 
többé nem beszéltek.

A gyermek-csiny feledésbe merült. A jó öreg 
Ladányi néhány évre elhalt.

Jenő sorsa jobbra fordult. Még sok éjen át 
meg-megjelent ijesztő vízió gyanánt cselekményé­
nek emléke, s még sokszor álmodott sötét bör­
tönről, szégyenérzetről, mely eltőlté lelkét, a világ 
megvetéséről, mely nyomon követi a fölfedezett 
bűnt, de a pirkadó hajnal elűzte a nyomasztó 
álmokat, s a valóra ébredve, Jenő csak mind­
egyre megerősödve érzé magát abban az elhatá­
rozásában, hogy többé soha sem tér le az egye­
nes útról.

Senki sem gondolt arra, hogy a bürokratikus 
rendszer ezt az eseményt nem engedi nyomtala­
nul eltemetni, és van mód arra, hogy az ilyen 
megsemmisített ügy felelevenedjék, és a síri ár­
nyak ijesztő képében álljon elő, reá emelve 
csontváz kezét az ádozatra s a fejére meny- 
dörőgye:

— Te tolvaj vagy, te loptál 1 A följelentés, a 
melyet Ladányi a rendőrséghez benyújtott szá­
mot kapott, s azt el kellett intézni. Az elintézés 
az volt, hogy a nyomozást megindították. Erre 
következett a detektívek jelentése, hogy sikerült 
a tettest kinyomozni, a ki nem más, mint Var­
sányi Jenő, Ladányi Írnoka. A tettes a tolvajlás 
után legott elzálogosítottá az értékpapírt, s mi­
után a rendőrség folytonos összeköttetésben áll 
a zálogintézetekkel, mert a legtöbb lopott holmi 
ott található fői, ezúttal is ott kezdték meg a 
nyomozást, még pedig rögtöni sikerrel. A jelen­
tés után következett az idézés, de a vád vissza­
vonása az eljárást megakasztotta. Az iratokat 
ezután további intézkedés végett a rendőrség 
áttette a büntető-bírósághoz, a hol ügyészi in­
dítványra az irattárba került.

Törvényes utón, megfelelő szertartás mellett, 
koporsóba került a korcs-szülött s többé senki 
sem törődött vele.

Ott heveit a porlepte akták között s talán 
soha sem kerül lőlszinre, ha Varsányi Jenő sze­
rencsecsillaga szokatlan fénynyel fel nem ra­
gyog. Ha a nagy tömeg szemében, dúsgazdaggá 
s boldoggá s ezért irigyeltté nem válik.

De a milliomos Kreuzwald-család fiául fogadta, 
egyetlen leánya kezét adta neki, s ez az isme­
retlen embert egyszeriben a népszerűség zenith- 
jére emelte, a hol egyideig minden tekintet reá 
irányult s mindenki róla beszélt, a dolgaival fog­
lalkozott.

Mikor aztán Pásztor Tamás az irattárban az 
iktató könyveket forgatta, napi munkájának vég­
zése közben, valamely véletlen folytan egyszer 
csak eléje akadl a jó hangzású Varsányi név, 
mire kiszedte az aktakat, s azokból megértette, 
hogy rendkívüli helyzet előtt alt, melyet ki lehet 
aknázni.

És kiaknázta. . . .
VII.

Feneketlen sár.
A hírlapokat Kénessy Árpád látta el informá- 

cziókkal, s azok a szomorú ügyet nagy részletes­
séggel közölték.

Eleintén sok tartózkodással, s tárgyilagosnak 
látszó mérséklettel nyúllak a kínálkozó anyag­
hoz, melyből kifejtették azt, a mi szerintük köz­
érdekű, s a mit a „közmorál* szempontjából el 
nem hallgathatnak.

Egy ügyvéd — a ki lop.
Kesőbn kisült, hogy nem az ügyvéd, hanem a 

20 éves gyerek lopptt.

Mindegy 1 Akkor már jogász volt. A 20 éves 
ember jelleme számbavehető. A következtetések 
jogosultak. A ki 20 éves korában lopott, az 
gyanús ember. Az ne álljon elő a becsületesség 
nimbuszával, ne alakítson „Reform klubb‘-okat 
a társadalom javítására, ne tolja ott fel magát 
elnökül s ne furakodjék be tisztes családokba, 
meglopva az ártatlan leány érzelmeit, a kinek 
fogalma sincs arról, hogy milyen hitvány em­
berre akarja bízni egész életét.

A szenzáczió naponként nőtt. Jenő önmaga 
ellen fegyelmi eljárást kért a kamaránál. Azt 
gyorsan elrendelték s csakhamar be is fejezték. 
A kamara az eljárást egyszerűen megszüntette, 
mert Jenő gyermekkori csinyjét, melyet minden 
kommentár nélkül is könnyű volt áttekinteni, nem 
tartotta alkalmasnak arra, hogy az ügyvéd ter­
hére rója. És az indokolásban némi nagylelkű­
séggel konstatálta, hogy : „. . . fegyelmi eljárás 
tárgyát csupán az ügyvédnek vagy ügyvédjelölt­
nek magaviseleté s tényei képezhetik, nem pedig 
az egyetemi polgáréi s a jelen esetben az ön­
maga ellen fegyelmi eljárást kérő ügyvéd, mint 
áltálán tisztelt tagja a karnak, nem adott okot 
arra, hogy eljárása vagy magaviseleté a kamara 
fegyelmi bíróságát foglalkoztassa.*

Mialatt ez a határozat a szükséges retortákon 
keresztülment, egyéb eljárások is folytak.

Jenő kihivatta Kénessy Árpádot, Árpád meg­
nevezte segédeit, ezek pedig az ügyet becsület- 
birósug elé vitték.

Ez előrelátható volt. A becsületbiróság tagjai 
előkelő mágnások, kiváló egyéniségek voltak, a 
kik lovagias ügyek elbiralára készségesen vállal­
koztak, s a kik ebben az ügyben, — mely a 
nagy közönség fóruma előtt folyt le — hiú 
készséggel hallattak a szeplőtlen lovagi felfogas 
szavat.

Mert ez az areopag az egyetlen, megközelíthe­
tetlen, a tiszta s az igazságos. . . .

Minden egyéb forum chablonok szerint Ítél.
De a becsületbIrakra nézve nincs paragrafus, 

nincs szabály, nincs chablon. ... Ők a való 
mélyére tekintenek s a férfit azzal a mellékkel 
menk, mely csupán a tiszta jellemű emberek 
szamara van megteremtve.

Egy modern inquiziczió az, a mely telve van 
előítélettel, de elérhetetlen magas biroi székéből 
élet es halál fölött dönt. . . .

Jaj annak, a kit ez a bíróság elitéi. Nem hur- 
czoljak magtya-halalra s nem tartják törvényen- 
kivülinek, jóhet-mehet szabadon, a törvények

uralma minden bantalom ellen megvédi, vagyona 
és szabadsága vértezve van.

És mégis. . . .
Ez az elitéit meghalt. . . .
Nem támasztja löl semmi hatalom. Ki van te­

rítve a közvélemény ravatalára s onnan beledob­
ják a közmegvetés sarába, iszapjába.

Jobb annak igazan meghalni. És az esc-tek 
szomorú példái tanúsítják, hogy valóban jobb, 
mert az areopag lesújtó Ítéletét nyomban követni 
szokta egy pisztoiydurranas, mely őnkényü Vég­
rehajtása a halálos Ítéletnek s nétni megnyugvást 
szokott szülni.

Jenő ügye, miután leírhatatlan sok hazugságon 
szűrődött keresztül, miután hozzatapadt a gyanú­
sítások s rágalmak penész gombája, oda kerüli a 
modern inquiziczió fóruma elé.

(Foiytalasa következik.)

fZ Másfélezer éves ttjság. Általában azt 
hiszik, hogy Pekingijén megjelenő ezer éves „K.:i- 
Pau* a világ legrégibb ujsagja. Ámde nem ez a 
legrégibb újság, hanem a „Tsing-Pao* (Pekingi 
hírek), mely immár több, mint 1400 éve all fenn. 
A „Tsing-Pao* huszonnégy oldalas füzetekben 
jelenik meg, minden oldalon van hét hasáb és 
minden hasábon hét jegy. A lapból kétféle ki­
adást nyomtatnak: egy finom kiállításút, az ud­
var és az előkelő olvasók számára és egy ol­
csóbbat a középosztálynak. A mi a „Tsing-Pao* 
tartalmát illeti, a lap beszámol a császár napi 
életéről, a nevezetesebb khinai eseményekről, va­
lamint a követek jelentéseiről. Sajtóhiba szinte 
soha nincs benne, a minek az a magyarázata, 
hogy minden sajtóhibáért a korrektor — életé­
vel lakok t

[Z. A távirój-betegsey. A technika haladásá­
nak nem csak áldásokat köszönhet az ember, ha­
nem néha betegségeket is. így a taviró is szapo­
rította egygyel a betegségek fajtáit; megteremtette 
a távirú-betegséget. Helyesebb elnevezés volna 
azonban e bajra a Hughes-betegség. a mennyiben 
csak azok a táviró hivatalnokok kapják meg, a 
kik Hughes-féle géppel dolgoznak. Tudvalevő, hogy 
a Morse-féle távirónai csak egy ujj dolgozik, a 
Hughes-gép azonban egész klaviatúrával bir és 
minden ujjnak ad munkát. Ámde nem egyformán; 
olyik ujjnak több dolga van, mint a másiknak és 
ez okozza a betegséget, mely erős fájdalmakban 
jelentkezik. A betegség a balkéz bal szélének a 
fajdalmával kezdődik és innen terjed tovább, 
gyakran nagy kínokat okozva. Orvosság gyanánt 
fürdőket, massage-t és villamosságot alkalmaznak.

Spanyolország ellen, 
kezés folytatása lehet* 
formális visszafaivá] 
leg fog megtörténni] 
gresszus elé terjesz 
mondja, hogy Spar 
48 óra alatt mind 
teljesíteni.

A kongresszus tagja 
kezet!, a melyeket bad 
letek küldtek, azzal a I 
békés politikát támogi 
szintén kapott ily táv] 
nagykövet hoszszabb | 
franczia nagykövettel. I 
követségek tudomássá] 
hatalom a legnagyobb 
megállapítsák a nagyi) 
alapját a béke érdé] 
meglátogatta Day hell

A képviselőház 
hajókat küldtek Ha 
vegyék Lee atnerik] 
látus többi tisztvis<{ 
el akarják hagyni 
azt táviratozta, ho] 
hetetlen volna az 
vasárnap elolt KuL

UJDO
— Tisztelettel fellcé 

a kiknek előfizetése ni 
mielőbb megújítani 
szétküldésében fennalu

Előfiz
Egész évre . . 
Negyedévre . . , 
Egy hóra ....
Különös figyelembe] 

szebb éslegtartalmasa 
szalon'-nak kiadóhíj 
értelmében elűfizetö'mík 
egész évre 4 form térit 
évre 1 forintért retj 
dijak az Egyetértés 
b küldhetők.

— Személyi hir 
70-ik születésnapjára] 
kezik. — lerencz Sj 
Valeria tőherczegnö,] 
Károly föherczeg. ma 
érkeztek. — Dr. Tin\ 
egyetemi nyugalmazol 
kongrua bizottság 
Abbáziába utazott.

Kóburg
Kóburg Lujza h| 

veszszük e rendkívül | 
mely kétségen kívül 
kelteni nemcsak itt 
denütt a világon. Ér] 

Kóburg Lujza 
rejtőzik, mint edd] 
hói, Ozegovics Ar 
eltűnt, a mint mej 
críés-ből, hogy ott 
dik, a ki azt hisz] 
menekült tovább, 
sitói még alig tál 
rasdon a herczegi] 
herczegnek titkos 
nőt kémleljék. A| 
donképen nem a 
elől menekíti, mertl 
lói, hogy még égj 
kiről már bizonyé 
szándékának egye] 
— Kóburg Lujz\ 
nak, elmezavarodo\ 
lamelyik előkelő, 
nató ri umba cstt/vos] 
zadó szépséges 
han jött tisztába 
ezen szándékúval) 
szerzett arról, hói 
Fülöp herczeg n 
elmeorvos, a kinek] 
tása, hogy titkos 
herczegnöt őrültnek| 
józan eszü her« 
volt a helyzettel. | 
Ozegovics Artúr 
genczia zseniálisr 
dig ördöngösnek 
legrövidebb idő 
semmi kedve sen 
nulmánytárgyává 
onnan a szabad 
a személyes sz 
gliába. Ezekből 
adják ki „őii 
nem őrült. Végre 
eljött Magyarorsz. 
értesítései alapjár 
és rejtőzködik, 
Bak ismeri Magyt 
befolyásától. Ezért 
lyából is, bár tue 
kai nem lehetett 
zel tisztában van 
a ki Ozegevicsot isi 
való távozás elő 
nagy kérdés volt, 
herczegnő, hol le 
üldözött herczegi 
legrövidebb idő 
hol apja király, 
magát legbiztosal 
pedig nem egy: 
Kóburg Fülöp és 
* már az anya
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Varjak a Vatikán 
azokat az eszkö- 

i helyzetnek végét 
|:Íe>i;ur»i>V azza! a 
1 yolország becsülete 
Ití/oii. Ha a pápa 
Ivverszünetet kös- 

kellene kérniök. 
ürfilménjek között 
büntetését foglalná 
pzatat e szavakkal 
}ta komolyságából 

világosságra van

\aete.
JYewyork, ápr. 5.
Irtesiil Washinr?- 
renete ki lógja 

teljesen kepte- 
piányzására, az 

szenvedett s a 
ptetik az ámen­
ét továbbá Spa­
in -Maine" czir- 

Az üzenetben 
sslatok. de vilá- 
Ine kif- jezésre,
lió helyreállítaná 
bzenet azonban 
Bégének elisme- 

léptettek életbe

a hadüzenettel, 
Egyesült-Államok 
ja ^szüntetnek és 

fogadnak el.
mdon. iprüis 5. 

|_v Miu Kiidei) 
jelentik be a 

likai hajót Ha- 
amerikaiakert

gkir- Turk. ápr. 5.
Havannából: 

Egyesül t-Államofe 
Falójával, hogy 
Kit még ina el-

riratozzák San- 
I jár, hogy az 
itták maguknak 
I öbölben fekvő 
pás fölött. Alb­

in érkezik oda.
Róma. ápr. ö. 

[menynek ad ki- 
Lai viszályt, haia 
Lsen lehet meg- 

a pápa küzben- 
|t, de ez mutatta 

a pápa világi 
.kodik Ítélni, mert 
íe a kubaiak ffig- 
hogy kötelessege- 
a közbenjárás a 
bibomokok több 

■nye. Tényleg a 
(s csak a fegyver- 
papa. de a kon- 
loru veszedelmét

I

EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 6.

Weuiyork, ápr. 5. 
bhingtoni távira- 
|k. a kik smerik
Ilmát, a hahó­
juk. Az üzenet 

fegyveres be- 
tuiios vadat emei

[megvédi, vagyona

Italom. Ki van te-
|s onnan beiedob-
|jaba.

És az esetek 
Igv valóban jobb, 
] nyomban követni 
|ely önkényű vcg- 
acini megnyugvást

|n sok hazugságon 
..tapadt a gyanu- 

buja, oda kerüli 8

». Általában azt
|ó ezer éves „K.n- 

Arude nem ez a 
_-Pao* (Pekingi 

I VJO éve aii fen i. 
Idaias füzetekben 
ti hét hasáb és 
[pból kétféle ki- 
kiallitásut, az ud- 

fcra és egy ol- 
|:si a „Tsing-Pao*

I a császár napi 
Eseményekről, va- 
Sajtuhiba szinte 

J a magyarázata,
In-rektor — életé-

chnika haladásá- 
iet az ember, ha- 

taviró is szapo- 
it; megteremtette 

elnevezés volna 
;ség. a mennyiben 

kapjak meg, a 
.Tudvalevő, hogy 
:y ujj dolgozik, a 
íviaturaval bir és 
• nem egyformán; 
it a másiknak és 
rós fájdalmakban 
íz bal szélének a 

terjed tovább, 
Jrvossag gyanánt 
sgot alkalmaznak.

Spanyolország ellen, hogy a diplomácziai érint­
kezés folytatása lehetetlennek látszik. Woodford 
formális visszahivésa valószínűleg egyidejű­
leg fog megtörténni az üzenetnek a kon­
gresszus elé terjesztésével. A „Post“ azt 
mondja, hogy’ Spanyolország köteles lesz 
4S óra alatt minden amerikai követelést 
teljesíteni.

Washington, ápr. 5.
A kongresszus tagjaihoz mintegy 20 távirat ér­

kezett, a melyeket bankárok és különféle egyesü­
letek küldtek, azzal a kérelemmel, hogy bölcs és 
békés politikát támogassanak. Mac Kinky elnök 
szintén kapott ily táviratokat Pauncefote angol 
nagykövet hoszszabb ideig értekezett Cambon 
franczia nagykövettel. Az itteni nagykövetségek és 
követségek tudomással bimak arról, hogy több 
hatalom a legnagyobb erőfeszítéseket teszi, hogy 
megállapítsák a nagyhatalmak közös akcziójának 
alapját a béke érdekében. Ire7and érsek ma 
meglátogatta Day helyettes államtitkárt.

Washington, ápr. 5.
A képviselőház tagjait értesítették, hogy 

hajókat küldtek Havannába, a melyek fel­
vegyék Lee amerikai konzult és a konzu­
látus többi tisztviselőit. Az összes amerikaiak 
el akarják hagyni Kubát. Lee Havannából 
azt tuviratozta, hogy hadüzenet esetén le­
hetetlen volna az amerikai állampolgárokat 
vasárnap előtt Kubából elindítani.

ÚJDONSÁGOK.
— ápr. 5.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése márceius 31-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani seiresked,jenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre 
Negyedévre 
Egv hóra .

20 frt — kr
Ü s i 
1 . 80 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­
szebb és legtartalmasabb divatlapjának : a,Hivat 
szalon'-vak. kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Személyi hírek. Királyunk, a szász király 
70-ik születésnapjára e hó 23-an. Drezdába ér­
kezik. — lerencz Szalvalor főherczeg és Mária 
Valeria íöherczegnő, valamint fiacskajok, Ferencz 
K iroly főherczeg, ma délelőtt Valis eből Becsbe 
érkeztek. — Dr. Timon Ákos miniszteri tanácsos, 
egyetemi nyugalmazott rendes tanár, a katholikus 
kengrua bizottság központi előadója tíz napra 
Abbáziába utazott.

Kóburg Lujza herczegnö.
Kóburg Lujza herczegnö közvetlen közeléből 

veszszük e rendkívül nagy jelentőségű értesítést, 
meiy kétségen kívül felette kínos meglepetést fog 
kelteni nemcsak itt az országban, hanem min­
denütt a világon. Értesítésünk a kővetkező :

Kóburg Lujza herczegnö most jobban 
rejtőzik, mint eddig. A brezniczai kastély­
ból, Ozegovics Artur jószágáról csakugyan 
eltűnt, a mint megtudta a világ az Egyet- 
erícs-ből, hogy ott van, de nagyon csaló­
dik. a ki azt hiszi, hogy az újságírók elöl 
menekült tovább. A budapesti lapok tudó­
sítói még alig távoztak, megjelentek Va- 
rasdon a herczegnö férjének, Kóburg Fülöp 
herczegnek titkos emberei, hogy a herczeg- 
hót kémleljék. A belga királyleány tulaj­
donképen nem a nagy világ, hanem a férje 
elöl menekül, mert irtózik attól a gondolat­
tá:. hogy még egyszer kezeibe kerüljön, a 
kiről már bizonyosan tudja, hogy minden 
szándékának egyedüli végczélja az, hogy öt 
— Kóburg Lujza herczegnöt — aberrált­
nak. elmezararodottnak nyilvánítsa és va­
lamelyik előkelő, de annál biztosabb sza­
natóriumba csukássá. Az életkedvtől duz­
zadó szépséges herczegasszony Nizzá­
ban jött tisztába Kóburg Fülöp herczegnek 
ezen szándékával, a mikor pozitív tudomást 
szerzett arról, hogy ott megjelent Kóburg 
Fülöp herczeg megbízásából egy kiváló 
elmeorvos, a kinek csak az lett volna hiva­
tása, hogy titkos megfigyelések alapján Lujza 
herczegnöt Őrültnek nyilvánítsa. A nagyon is 
józan eszü herczegnö rögtön tisztában 
volt a helyzettel, de akkor még vele volt 
Ozegovics Artur is, kit a horvát intelli- 
genczia zseniálisnak, a horvát köznép pe­
dig ördöngösnek tart és a herczegnö a 
legrövidebb idő alatt távozott Nizzából, 
semmi kedve sem lévén elmegyógyász ta­
nulmánytárgyává lenni. Azért sietett el 
onnan a szabad Francziaországba, majd 
a személyes szabadság országába, An­
gliába. Ezekből az országokból nem 
adják ki „őrülteként azt, a ki 
nem örült. Végre sok zaj után pihenni 
Hjött Magyarországba, de itt is legújabb 
é: telítései alapján egyszerűen csak búvik 
és rejtőzködik, mert noha szabad ország­
nak ismeri Magyarországot, mégis fél ura 
lefolyásától. Ezért tűnt el Ozegovics kasté­
lyából is, bár tudta, hogy onnan erőszak­
kal nem lehetett volna őt kézrekeriteni, ez­
zel tisztában van mindenki Horvátországban, 
a ki Ozegevicsot ismeri. Abrezniczai kastélyból 
való távozás előtt ily körülmények közt 
nagy kérdés volt, hogy hová menjen Lujza 
herczegnö, hol lesz legbiztosabb helyen ? Az 
üldözött herczegnö, véleményünk szerint, 
legrövidebb idő alatt belga földön lesz, a 
hol apja király. Talán mégis ott érezheti 
magát legbiztosabban. Az, hogy pör, és 
pedig nem egyszerű válópör indul meg 
Kóburg Fülöp és felesége közt, bizonyos 
* már az anyagi kérdések lépnek elő­

térbe, mert ha Ligjzát nem sikerül őrült­
nek nyilvánítani és elválik az urától, 
visszakapja hozományát s azonkívül óriás örök­
ség vár reá apjától és főleg a szerencsétlen 
elmebeteg Sarolta császárnétól. Mindezzel 
tisztában vannak mindketten, Lujza her­
czegnö is, meg félje Fülöp herczeg is. 
Lujza herczegnö környezete az Egyet­
értés április 2-iki számában olvasta a 
kóburgi táviratot, mely már arról szólt, 
hogy az ismeretlen tartózkodásu herczegnö 
részére gondnokot akarnak kinevezni. Ezt a 
táviratot a herczegnö és környezete meg­
értette, tudomásul is vették és nagy fon­
tosságot tulajdonítanak neki. A herczegnö 
szívesen lebonyolítaná perét Magyarorszá­
gon, ha Belgiumba nem teheti át. Több­
ször mondta környezetének, hogy Európa 
e két országának népe és közvéleménye mel­
lette van. Ezt a megnyugtató érzést pedig 
az Independence Beige és az Egyetértés ha­
sábjairól olvassa ki a belga király leánya 
és József magyar nádor unokája.

— A király fogatának balesete. A bécsi 
szeczesszionista kiállítást ma meglátogatta a király 
is. A kiállítás színhelyére való kocsizás közben a 
király fogatát jelentéktelen baleset erte. A több 
napi esőzéstől síkossá vált aszfalt-járdán a tüzes 
lovak egyike megcsúszott és hányát vágódott, 
magával rántván esésében a második lovat is.
A baleset pillanatában a király gyorsan felnyi­
totta a fogat ajtajai, kíváncsian nézve, hogy mi 
történt, míg a másik oldalon a szárnysegéd ug­
rott ki és aggódva nézett körül, vájjon nem lör- 
tént-e valami baj. A kürülállók segélyével csak­
hamar talpra állították a lovakat és a király az 
összegyűlt néptűmeg viharos „hoch‘-jai között 
tovahajtatott.

— A királyné és az özvegy trónörökösné 
Iial utón füveden. Erzsébet királyné — mint ér­
tesülünk — az idei nyár egy részét Balatonfüre- 
den fogja tölteni. A királyasszony időzésére, mely 
egy-két hétig fog tartani, Baiatonfüreden nagyban 
folynak az előkészületek.— Stefánia özvegy trón­
örökösné is délről egyenesen Balatonlüredre tog 
utazni, üdülni.

— Gróf Andrássy Géza ünneplése. A magyar
athletikai klub ma este ováczióban részesítette gróf 
Andrássy Gézát a klub elnökét, abból az alkalomból, 
hogy valóságos belső titkos tanácsossá lett. Gróf 
Andrássy Géza nevéhez fűződik a klub föllendülése; 
befolyását és ludasát a klub üdvére érvényesítene. A 
magyar athletikai klub választmánya a klubkaszinó tanács­
termében tartott ülést. A klub nevében Gerenday György 
üdvözölte gróf Andrássy Gézát, megemlékezvén annak 
a klub körül szerzett számos érdemeiről. A gróf meg­
hatva köszönte meg a klubnak személye iránt tanúsított 
szeretőiének és lelkesedésének nyilván utasát, azzal az 
Ígérettel zárván be szavait, hogy ezután fokozott buz­
galommal fogja a klub ügyeit támogatni. A gyűlés után 
bankettre ültek össze a klub tagjai, melyen lelkes 
tősztokat mondtak és éjfél utánig koczinlgaitak az elnök 
egészségére. Úgy a választmányi ülésen, mint a ban­
ketten jelen voltak a többek közt: gróf Széchenyi Imre 
és Gerenday György a klub alelnökei, gróf Karácsonyi 
Jenő, Dessewffv Arisztid, Lázár Pál, Szokolay Kornél 
és többen.

— Ottó király betegsége. A bajor király 
betegségében beállt válságos fordulat, mint Mün­
chenből táviratozzak, a bajor fővarosban nagy 
izgalmat és meglepetést keltett. Az orvosi bulletint 
a beteg uralkodó állapota felett tartolt alapos és 
beható konzílium után Grashuy föegészségüg.i 
tanácsos es Bauer tanár irtuk ala. A király beteg­
ségében beálló változásokról ezentúl rendszeres 
bunetint fognak kiadatni.

— Az április 11-tkl ünnep. Az április 11-én ren­
dezendő fáklyasmenetre ntzve a fővárosi czipészipar- 
testület elhatározta, hogy részt vesz a faklyasmenetben. 
Az elnökség körlevélben hívta fel szaktestület tagjait, 
hogy vegyenek részt az ünnepben. — A vidéken Nagy­
várad közönsége nevében dr. Bulyovszky József 
polgármester ma — mint nekünk táviratozzak — be­
jelentette Schlauch Lőrincz bíboros püspöknek, hogy 
a varos közönsége a székesegyházban óhajtja kifejezni 
kegyeletét az április 11-iki törvények jubileuma alkaf 
mával és egyúttal megkérte Schlauchet, hogy az isién 
liszteletet tartsa meg. A varos díszközgyűlést is fog tar­
tani, melyen a nap eseményeinek méltatására szintén a 
bibornokot, mint a város díszpolgárát kérték fel. A be. 
teg bíboros, ki még csak ma hagyta el az ágyat, ér­
demleges választ még nem adott. — Veszprém vár­
megye április 11-én — mint egy távirat jelenti —
díszközgyűléssel ünnepli meg a negyvennyolezas tör­
vények szentesítésének ötvenedik évfordulóját. Az ün­
nepi beszédet dri Fenyvessy Ferencz országos képvi­
selő tartja. A közgyűlés után banket lesz a Korona­
szállóban, este pedig kivilágítást rendeznek. Újvidék 
város közgyűlése elhatározta, hogy április 11-én az ösz- 
szes felekeletek templomaiban istentisztelet tartassék. A 
város e napon rendkívüli ünnepi istentiszteletet tart és 
fölkéri a lakosságot, hogy házait lobogózza föl és abla­
kait este világítsa ki.

— Ríméig püspök kitüntetése. Az egyház 
egyik kiváló férfia részesült — mint a hivatalos 
lap mai száma jelenti — a legfelsőbb kitüntetés 
ben. Rimely Károly beszterczebányai püspököt 
tüntette ki a király az egyház és a közügyek te­
rén szerzett érdemek elösmeréseül a Ferencz 
József-rend nagy keresztjével. A legfelsőbb kéz­
irat a hivatalos lap közlése szerint a kővetkező­
képpen hangzik :

<A személyem körüli magyar minisztérium ideigle­
nes vezetésével megbízott magyar miniszterelnököm
előterjesztése folytán dr. Rimely Károly besztercze­
bányai püspöknek, az egyház és közügyek terén szer­
zett érdemei elismeréséül, Ferencz József-rendem nagy­
keresztjét adományozom. Kelt Bécsben, 1898. évi
márczius hó 30-án.

Ferencz József, s. k.
Báró Ránffy Dezső, s k>.

__Az özvegy trónörökösné utazása. Stefánia
özvegy trónörökösné, — mint nekünk Bécsből 
telefonon jelentik — ma este leányával Bécsből 
o Bozen melletti Griesbe ntazott. Ámbár az özvegy 
trónörökösné állapota örvendetes módon javult, 
még mindig nagy kíméletre van szüksége. A trón­
örökösnét egy hordszéken vitték a Bellariáig, 
a hol kocsiba emelték. A déli vasút pályaudvará­
ban egy egyszerű hordszék állott készen, melyen 
a trónörökösnét az udvari kocsi-ig vitték, a hol 
a trónörökösné a déli vasút által készíttetett lép­
csőn a kocsiba szállt. Ha Griesben nagyon meleg 
találna lenni az idő, akkor a trónörökösné a 
Como tó mellett lévő Bellaggiúba utazik.

— Ferencz Ferdinánd föherczegrSl. Fe­
rencs Ferdinand főherczeg személyesen fogja az 
uralkodónak megköszönni legújabb katonai kitün­
tetését. A főherczeg ezúttal csak rövid időt fog 
Bécsben tölteni, a honnan ismét visszautazik Me- 
ánba s majd csak azután, ha onnan végleg 

visszatért, marad hosszabb ideig az osztrák fő­
városban. Az angol „Standard* a föher- 
czegről a következőket írja: Ferencz Fer­
dinand főherczeg magas műveltségű, szere­
tetreméltó férfin. Egészsége, mely azelőtt gyönge 
volt, most teljesen helyre van állítva, annyira, 
hogy a király megbízhatta az uj katonai méltó- 

gal. Noha a iöherczeget nem trónra nevelték, 
mindazonáltal kiképeztetése a leggondosabb és 
mindent felölelő volt, a minőt csak édes atyja, 
maga is kiváló műveltségű férfin, adhatott neki.

főherczeg rendkívül okos, gyors fölfogásu, 
azonkívül munkakedvéről és kőtelcsségérzetéről 
ösineretes egyéniség. Jellemének néhány vonása 
arról tesz bizonyítékot, hogy a trónörökös min­
den előítéletektől ment, szivjósággal megáldott 
ember. Nemrégen bizalmas körben úgy nyilatko­
zott, hogy ellensége minden szélsőségnek. És ez 
az osztrák-magyar trónőrökségnek elég tiszta 
programmja. S minthogy lesz ideje a király böl­
csességét, kiterjedt tapasztalatait és jóindulata 
jellemét tanulmányoznia, mindenesetre méltóan 
fogja magas hivatását betölteni.

- Mátyás király szülőháza veszélyben. Kin­
cses Kolozsvár városában, úgy latszik, gyenge a kegye­
let, mert különben aligha tűrnék, hogy Mátyás kir'.ly 
szülőháza összeomlással fenyegessen. Díszes bronz em­
léktábla ékeskedik ugyan az ódon épületen, de a f .lak 
egyre jobban repedeznek. A király már 1887-ben tett 
látogatása alkalmával sajnálatát fejezte ki, bogy a város 
nem viseltetik kellő kegyelettel a nagy király emléke 
iránt, pedig az időben még a falak sem düledeztek. Ma 
ez a történelmi emléktáblával feldíszített ház annyira 
közveszélyes, hogy minden oldalról gerendákkal kellett 
meg! ámasztanl. Bár most untalan tartanak ankéteket a 
felépítés iránt, de úgy látszik, a ház előbb dől össze, 
semmint az ankét dűlőre vinné a dolgot. Mint életre 
való tervet rebesgetik, hogy a házat régi alakjában a 
régi anyagok megtartásával építsék fel és az az erdélyi 
muzeum-egylet éremtárának, mely ma a központi egye­
tem pinczehelyiségeiben van, szolgáljon. Az a szoba, 
melyben állítólag Mátyás király született, mai alakjaban 
és állapotában a reá vonatkozó reliquiák összegyűlésé­
vel, magyarok zarándokhelyévé fog telelni. Mindez 
azonban csak pium desiderium, bár kívánatos volna, 
hogy valósággá váljon.

— A pápa beszéde a magyar zarán­
dokokhoz. XIII. Leó pápa beszéde, a melyet 
legutóbb a magyar zarándokokhoz intézett, s a 
melyről már röviden megemlékeztünk, szószerint 
a következőképen hangzik:

«Jelenlétetek és 1 átástok, szeretett fiaim, különös gyö­
nyörrel és örömmel tolt el bennünket; mert ti, hogy 
hüségteknek és jámborságtoknak bizonyítékát adjátok, 
zarándok útra kelvén, Magyarország különböző vidékei­
ről ide jöttetek. Ha nem akadályozna bennünket az idő 
rövidsége és elintézésre váró fontos teendők, kedvesnek 
és igen kellemesnek tartottuk volna iiosszu beszédet 
intézni hozzatok. Egyébiránt eléggé tudjátok vala­
mennyien, mily nagy szeretettel viseltetünk a magyar 
nemzet iránt és mily gonddal figyelünk az 6 javára. 
Három ízben, mint jól tudjátok, adtunk ki pápaságunk 
folyamán körleveleket a magyarokhoz s azokban két­
ségtelen szeretetünk záloga és üdvükre váló alkalmas 
oktatásokat adtunk. Említettük egyszersmind azokban 
a római pápáknak szüntelen gondoskodását Magyarország 
irányában s egyúttal arra utallunk, hogy az előbbi időkben 
őseitek, nem feledkezvén meg a jótéteményekről, nagy 
buzgósággal viszonozták a pápák gondoskodását. Ámbár 
sajnáljuk, hogy jelenleg nálatok a vallásügyek kevésbbé 
kedvező állapotba jutottak, nagy reményt helyezünk a 
magyarok ősi hitébe és teljesen bízunk abban, hogy 
ama régi dicséret és Mária országának szerencsés el­
nevezése mindvégig dicsőségesén megmarad. E czélt 
igen nagy mértékben elő fogja segíteni az, a mit he­
lyesen említettetek, a keresztény erények után való buzgó 
és állhatatos törekvés és a telkeknek ezen apostoli szék­
kel való szoros összeköttetése. Elő fogja segíteni to­
vábbá a magyaroknak tanulékony akarata püspökeik 
iránt, kiknek tekintélye szent legyen ; mert ezeket állí­
totta föl a Szentlélek, hogy igazgassák az egyházat és 
a híveket az üdvösségre vezéreljék.

Végezetül jóindulatunknak kívánjuk jelét adni irán­
tatok, kedves fiaim és egyúttal telketekre kötjük, hogy 
visszatérvén hazátokba, polgártársaitok előtt szeretetünk- 
ről újra és újra tanúságot tegyetek. Ennek a szeretet­
nek és jóakaratnak záloga és a mennyei adományok 
előjele legyen az apostoli áldás, melyet első sorban a 
felséges császár és Magyarország királyának, Ferencz 
Józsefnek és a királyi családnak, azután nektek mind­
nyájatoknak. kik itt jelen vagytok, családaitoknak és 
egész Magyarországnak legnagyobb szeretettel adunk.> 

A beszéd szószerinti szövegét a pápai iroda 
adta ki hivatalosan.

— Töröli-Bálint Zimándy ellen. Török- 
Bálint község, a melynek a Kossuthot gyalázó 
röpirat szerzője, Zimándy Ignácz a plébánosa, 
április 2-án tartott községképviseleti ülésében 
foglalkozott a plébános szégyenletes tettével és a 
felett megbotránkozásának és felháborodásának 
adott kifejezést. A határozat, melyet a község 
plébánosa ellen hozott, igy hangzik:

«A község képviselőtestülete mély megbotrán­
kozással veszi tudomásul a Zimándy-íéle ügyet, 
és mert a lealázó közlemények őt mint Török-Bálint 
község plébánosát is illetik és ezen közleményekben 
gazembernek és hazaárulónak van deklarálva, ezek 
oly nyílt lealázó kifejezések, melyekkel egy papi 
állás össze nem férhető; de tekintve azt, hogy 
ezen közlemények Zimándy Ignácz magánügyét képe­
zik, annak elbírálására a községi képviselőtestület 
magát hivatottnak nem érzi, annak biztos tudatában 
van, hogy ezen kínos ügy a község bár németajkú, 
de minden tekintetben hazafiasnak ismert lakosságát 
a közlemények legtávolabbról sem érinthetik.

Jelen jegyzőkönyv kiadásával felhivatik nevezett 
plébános ur arra nézve, hogy ezen, reá oly lealázó 
ügyet tisztázza, mert elleneseiben a képviselőtes­
tület ellene felettes hatóságánál kénytelen lé­
péseket tenni, a mennyiben a vezetésünk alatt 
álló község reputácziója nem engedheti, hogy vallá­
sunk vezetője tisztázatlanul, ily vádakkal terhelve 
tovább is állásában maradhasson.»
— A Körös pusztításai. Aradról jelenti egy 

táviratunk, hogy ma délután a Körös Acsuczánal 
kiöntött. A földeket és a vasúti pályát elborította 
az ár. Az Aradról Brádra induló vonat nem me­
hetett tovább. A töltés meg van támadva. — 
Ugyancsak Aradról jelenti egy táviratunk, hogy a 
Maros folyó is áradással fenyeget. Ma -déltől 
délutáni három óráig Soborsinnal és Radnanul 
egy métert, Aradnál 52 centimétert áradt. A 
zsilipeket elzárták.

HAvmagyarosltás. Stern Géza szered! illetőségű 
budap-’F*; lakos vezetéknevének <Szerényi»-re kért át­
változtatását a belügyminiszter megengedte.

— Ungyhetl ájt-tosiágck. Kiegészítésül a nagy­
heti ájtatosságok rendjéhez jelentik, hogy a terézvárosi 
templomban a nagyheti istentiszteleteket a következő sor­
rendben tartják meg:

Nag’icsütörtökön 9 órakor ünnepélyes szent mise, 
mely alatt a hívek és a papság áldoznak, végzi Stieber 
Vincze apátplébános, utána az oltári szentség átvitele és 
oltárfosztás.

Nagypénteken 9 órakor csonka mise magyar 
passzióénekekkel, utána az oltári szentség elhelyezése a 
szent sírban, ezt Papánek Ferencz szent beszéde kö­
veti.

Nagyszombaton 8 órakor reggel tűz-, gyertya- és 
keresztkut-szentelés, utána ünnepi szent mise, d. u. 6 
órakor feltámadás.

Busvét vasárnapján reggel 6 órakor mise, utána 
dr. Zellinger Vilmos káplán szent beszéde, */29 óra­
kor ifjásági mise, melyet Angyal Kálmán káplán szent 
beszéde követ, a/410 órakor ünnepélyes nagy mise fényes 
segédle'tel, végzi Stieber Vincze apátplébános, ki mise 
után szent beszédet t: rt, */212 ódakor csendes mise, d. 
u. 4 órakor ünnepéi es vecsernye.

Busvét hétfőjén a sorrend ugyanaz. 9 órakor reg­
gel dr. Kováts Kálmán, 11 órakor pedig Papánek 
Ferencz káplán mondanak szent beszédet.

Fehér vasárnapon reggel 8 órakor a gyermekek 
első áld »zása.

— Zola ügye. A hadügyminiszter — egy pá­
risi táviratunk szerint — csütörtökre liivta össze 
a kalonai törvényszéket, hogy döntsön a felett, 
vájjon újabb pór indittassék-e Zola ellen. Az 
„Echo de Paris“ azt Írja, hogy nem fognák újabb 
pórt ird.tani. A „Temps“ és még egynéhány hír­
lap megkérdeztette Walsin Észté, házyt, hogy mint 
vélekedik a „Siécle* tegnapi leveléről. Walsin 
megtagadott minden felvilágosítást. Sok lap azt 
hiszi, hogy a hallgatás a tények elismeréseként 
magyar.'zandó.

— Alapítvány. Rwpp Zsigmond királyi közjegyző 
ma 1000 forintot fizetett le gróf Csekonics Endre 
vöröskereszt egyesületi elnök kezéhez, mint néhai fitzeth 
Czeczilia hagyományát oly rendelkezéssel, hogy az az 
Erzsébel-kórbáz javára, mint Szeth Kristóf ágy-alapit- 
rányt kezeltessék.

— Othello Igaz története. Megírtuk néhány nap 
előtt, hogy Velenczében régi kéziratokra akadtak, 
melyek az igazi Othello való történetét tartalmazzák. A 
hirt most Velenczéből érkezett táviratok megerősítik. A 
kéziratok szerencsés fölfedezője egy Cesare Augusto 
Levi nevű történész, de nem kolostorban akadt 
iratokra, mint eleintén hiresztelték, hanem egy velen- 
czei patriczius-család levéltárában. Hogy a szerecsen 
Othello és Desdemona (a kit tulajdonképen Pálmának 
hívtak) valóban éltek, az most már kétségtelen. Még 
Othello őrjöngő féltékenysége is historikus. Nem ölte 
ugyan meg az asszonyt, de igenis gyakran véresre 
verte. Lévi még Othello és Pálma gyermeke egyetlen 
fiának a keresztlevelét is megtalálta. A történész azt 
hiszi, hogy Shakespeare a tragédiáját a velenczei követ 
közleményeiből merítette. A Shakespeare-kutatók eddig 
megegyeztek abban, hogy a költő a tárgyát Giraldo- 
Cintio olasz novellista elbeszéléséből merhette, a ki 
1504-től 1573-ig élt.

— Elfogott szélhámos. Vakmerő szélhámost tar­
tóztatott le tegnapelőtt a bécsi rendőrség ifjabb Weil- 
guni Nándor, a Fusch-fürdő bérlőjének fia személyében. 
Weilguni kora ifjúsága óta nagyon könnyelmű volt, sok 
adósságot csinált, a mit apja volt kénytelen megfizetni, 
később váltóhamisítástól sem riadt vissza; de mind a 
mellett saját kocsiján hajtatott és játszotta az elegáns 
gavallért. Február közepén Rutzky Károly udvari ék­
szerésztől 1200 forint értékű ékszert vásárolt, mondván, 
hogy menyasszonyának akar ajándékot venni. A mikor 
fizetésre került a dolog, azt mondta, hogy pillanatnyilag 
nincs abban a helyzetben, hogy e «csekélységet» kifi­
zesse, de ha elfogadja váltóját, azt néhány nap alatt 
beváltja. Később áeisz F. férfiszabó kérdezte az emlí­
tett ékszerésztől, vájjon igaz-e, hogy Weilguni 1200 forint 
értékű ékszert vásárolt és azt készpénzzel ki is fizette, 
mert Weilguni az ékszerről szóló zálogezédulát akar 
neki 200 forint értékű ruháért odaadni. Erre Rutzky 
Weilguni atyjától követelte a váltó beváltását, a ki azon­
ban a fiát naplopónak mondva, megtagadta a kifizetést. 
E tagadó válaszra az ékszerész feljelentést tett a rend­
őrségnél, a hol megindították a nyomozást és minthogy 
mindinkább szaporodtak ellene a feljelentések, elfogták 
és az ügyészségoek átadták.

— Letartóztatott szédelgő. Régóta gyanús szem­
mel kísérte a brassói rendőrség Fulda György odavaló 
lakosi, a ki hosszabb idő óta foglalkozik már azzal, 
hogy igazolványokat állított ki olyanoknak, a kik Oláh- 
országba akarnak szökni. A gyanú igaznak bizr lyult, 
minek folytán — mint nekünk táviratozzak — Fulda 
Györgyöt ma letartóztatták. Legutóbb egy Liszt 
Kálmán nevű aradmegyei egyént akart átszöktetni 4 frt 
díj kikötése melleit. Ez alkalomból fogta őt el a rend­
őrség brassói lakásán.

— Meggyilkolt távgyalogló. A hírneves, bécsi 
mestergyalogló, Hallmeier tragikus véget ért. A ki­
tűnő sport férfit, miután Dél-Francziaországban, Gre- 
nobleban lávgyaloglásért az első dijat nyerte, a rá kö­
vetkező napon kegyetlenül meggyilkolták. A szerencsét­
len ember egy kollegájával és barátjával Oberhäuser 
Konráddal kirándulást tett a vidéken, a mikor az erdő­
ből több lövés dördült el és ezek egyike nyakún érte a 
szerencsétlent, a ki miután még két lövést kapott, halva 
esett össze. A gyilkosok ezután előrohantak az erdőből, 
a mire Oberhäuser elmenekült. Később ráakadtak a 
meggyilkolt Hallmeier kifosztott holttestére. A nála 
volt 16.000 markát elrabolták gyilkosai. Még 
csak nem is gyanítják, hogy a gyilkosságot kik kö­
vették el.

Rövid hírek. Debreczenben Bajli Mihály 
kocsisra a szekérről ráesett egy súlyos szecska­
vágó és a szerencsétlen embert agyonütötte. Fe­
lesege és öt gyermeke siralják. — Kolozsvárt 
Moós Jánosné mosónő tegnap felakasztotta ma­
gát. — Brassóban Weber György építőmester 
lakásáról több értékes ékszert loptak el. A tettest 
elfogtak. — Botfulu községben Rhein András 
18 eves legény a múlt éjjel az istállóban fel­
akasztotta magát. Öngyilkosságának oka ismeret­
len. — A csernátfasusi erdőségben tegnap 
délután tűz ütött ki, a mely több mint két hold- 
nyi területet hamvasztott el. — Temesvárott 
Horvut Mihály 70 éves aggastyán életuntságból 
felmetszette az ereit és meghalt. — Szeglleyyen 
a mult bélen Tausz Salomea főldmives leánya, 
szerelmi bánatában felakasztotta magát.

= a. szoczialisták és április 11. Egy kő- 
kőnyomatos ma arról ad hirt, hogy a szoczialis­
ták részt akarnak venni az április 11-diki ünnep­
ségeken s azokat meg akarjak zavarni. Különösen 
a faklyásmenet elrontására gondolnának. Mint 
értesülünk, ez a hír teljesen alaptalan, a meny­
nyiben a szoczialisták április tizenegyedikére 
semminemű tüntetést nem terveznek.

= Veszedelmes szobatüz. Löwy Regina sas- 
utcza 15. sz. alatt levő divatlermében az éjjel veszedel­
mes tűz volt. Az egész személyzet együtt ült s gyusz- 
ruhát készített lámpafény mellett. Munka közben Ungár 
Katalin 17 éves varrónő hirtelen rosszul lett, ájultan 
esett össze s e közben magával rántotta az asztalon 
levő egyik petróleumlámpát. A lámpa eltörölt s tar­
talma a leány ruhájára ömlött, s ez tüzet lógott. Azon­
nal segítségére siettek, de mire a tüzet eloltották, oly 
súlyos égvsi sebeket szenvedett, hogy haldokolva került 
a Rókus-kórhazba. A tűz a berendezés és felhalmozott 
ruhák egy részét is elhamvasztotta. A mentés munká­
ltai közben Busz Anna varrónő is megsebesült.
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= Életunt fodrásznő. Weinberger Hermin 18 éves 

fodrásznő tegnap este Hernád utcza 11. szám alatti 
lakásán öngyilkossági szándékból spirituszban oldott 
kánfo-t ivott. Eszméletlen állapotban vitték a Rúkus- 
kórházba.

= A részegeskedés vége. Hugh Mihály 56 éves 
napszámos igen szerette az italt, talán mértéken túl is. 
Minden nap részeg volt. Munkaadója e miatt sokszor 
megintette, sőt fenyegette, hogy elbocsátja, de haszta­
lan. Tegnap ismét részegen állott munkába, miért el­
bocsátották a szolgálatból. Ezt Hugh annyira a szivére 
vette, hogy ma reggel tűzöltó-uteza 22. szám alatti 
lakásán felakasztotta magát s mire észrevették, halott 
volt. Holttestét beszállították a törvényszéki orvostani 
intézetbe.

= Húsvéti sonka jutányosán kapható Kühn 
Ágoston már 30 év óta fennálló üzletében, Soroksári- 
utcza 15. sz. alatt.

= Gyümölcsfák, valamint kertalakitáshoz való dísz­
fák és díszcserjék jutányos áron kaphatók a főher- 
czegi udvari kertészetben Alcsuthon, Fejérmegye. 
Árjegyzék ingyen küldetik.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Ä király a bécsi szeezesszioniit&li kiállí­

tásán. A király ma délelőtt megtekintette a bécsi sze- 
czesszionislák kiállítását, mely az úgynevezett Gartenbau- 
Gesellschaft termeiben van elhelyezve. Az uralkodót, a 
kit Wessély őrnagy szárnysegéd kisért, a szeczesszio- 
nisták feje : Alt üdvözölte, mire válaszolva a király ki­
jelentette, hogy örömére szolgál a tárlatot megnéz­
hetni. Ezután a király végigment a termeken és nagy 
érdeklődéssel nézte meg a kiállított képeket és szobor- 
müveket.

— Blaha Lujza asszony, a ki a napokban Szege­
den vendégszerepeit nagy sikerrel, visszatért Budapestre 
és holnap fellép a népszínház ünnepi darabjában, az 
<1848$ ban.

— Hangverseny. Schrödter Frigyes, a bécsi ud­
vari operaház kiváló tenoristája, ma estére lerándult 
Budapestre, hogy önálló dalestéjét a Royal termében 
megtartsa. Ezt a mai hangversenyt sok mindenféle 
mende-monda előzte meg. Beszélték, hogy Schrödter 
összeveszett igazgatójával, Mahler Gusztávval és hogy 
e miatt elhagyja díszes állását a bécsi operánál és ko­
moly formában beszéltek arról is, hogy Kdldy Gyula 
összebarátkozott Schrödter Frigyessel és hogy a jó 
barátság a magyar királyi operaházzal kötendő szerző­
déssel fog végződni. Mindebben, sajnos, több ' fantázia, 
mint az igazság. Schrödter összeveszett ugjan igazga­
tójával, de minden komolyabb következmény nélkül és 
nincsen szándékában a bécsi operánál viselt állását el­
hagyni. A mi pedig a magyar királyi operát illeti, az 
nem tett, nem akart és nem is akar Schrödternek aján­
latot tenni, mert operánkban ez idő szerint a ballet do­
minál s igy nem m«rad sem pénz, sem idő, hogy te­
noristákra gondoljanak. Schrödter Frigyes ma ismét 
meghódította közönségünket, ma ismét jött, győzött és 
ment. A Royal-termében nagyszámú előkelő közönség 
gyűlt egybe, a mely Schrödtert mindjárt megjelenésekor 
hosszan tartó tapssal üdvözölte. Énekével és előadásával 
minden jelenlevőt elbájolt. Hangja ezüstösen cseng, 
pianója beliizelgően lágy, fortéja hatalmas; hangjának 
ereje egyenletesen nagy, timbreje tiszta, fényes, férfiasán 
tömör. Minden izében zenei nagyság, a kinek dalában 
egész művészet van, a kinek előadásából perfekt tudás 
látszik. Előadása és fellépése olyan rokonszenves, modora 
olyan kellemesen egyszerű, felfogása olyan tiszta, éneke 
olyan érzéstelt és kedves, hogy közönségünket minden 
taktusával jobban és jobban megnyeri. Műsorában 
TschayJcovsky, Smetana és Goldmark operáiból 
egy-egy ária és több dal foglaltatott a melyek 
közül a «Házi tücsökéből a nagy áriával érte el a leg­
nagyobb hatást. A közönség alig győzött tapsolni a 
művésznek, a kinek még a hangverseny befejezése után 
két ráadást kellett adnia. Az estén közreműködött 
Schultz Ernesztin fiatal, hegedűt játszó leány, a kiben 
több a jóakarat, mint a tudás. Játékából látszik a te­
hetség és akarat, de azt elhiheti nekünk a kisasszony, 
hogy olyan hangversenyen, mint a mai volt, csak akkor 
szabad a dobogóra lépni, ha valaki hibátlanul tudja darabját. 
Egy hegedümüvésznőnek nem szabad egyedül a csinos­
ságában bízni, hanem tekintettel keli lennie arra, hogy 
a hangversenyteremben még néhány szál ember érti a 
hegedülés bűvészeiét ! (e. á.J

— A nagybányai festők különválása. A nagy­
bányai festőművész-telep tagjai azt tervezik, hogy úgy 
az orsz. képzőművészeti társulatból, mint a magyar 
képzőművészek egyesületéből kilépnek és maguk alakí­
tanak egy külön társaságot. A szeczessziót tehát min­
den téren keresztül viszik.

SPORT.
— Gróf Széchenyi Imre, a M. A. C. alelnöke oly 

buzgó kerékpáros, hogy a fővárosban való tartózkodása 
alatt csaknem mindig kerékpáron jár. így ment a mai 
választmányi ülésre is. A főrendiház gyűléseire is ke­
rékpáron jár.

— Báró tichtrltz Zsigmond Namuna és Tatin 
nevű 3 éves lovai összes nevezéseiért bánatot jelentett.

— Bhadost, az alagi nagy akadály-verseny négy év 
előtti győztese résztvett a carlshorsti 2300-ik akadály- 
versenyen, de eredménytelenül, mert a pálya felén 
kitört.

— A párisi vasárnapi kerékpárversenyek ered­
ményei : Szajna-Velodrom-Handicap. (805 m.) Első 
Louvet, második Berenger, harmadik Ruinart. — Áprilisi 
dij. (1000 m.) 1000, 400 és 200 frkos díjjal. Első 
Deschamp, második Domain, harmadik Louvet. — Tan- 
detn-verseny. 500 méteres record-verseny. Dijak: 200, 
100 és 50 frk. Első Parmac-Carnet (311/2 mp ), máso­
dik Boulay-Louvet (31% mp.). — Frinzenparh-Velo- 
drom. Bonhours és Jacquelin matche nagy közönséget 
vonzott. A győztes Jacquelin lett két futás, a 2 km.-es 
versenyben azonban Bonhours legyőzte. 1 km. első 
Jacquelin, 2 km. első Bouhours, 5 km. első Jacquelin. 
— Handicap. Első Oliveira, második Robertson. — 
25 kilométeres verseny. Első Champion, második 
Bourette.

— Az országos Kárpát-egyesület turistaköre
a Royal-szálló külön termében sikerült társasestét ren­
dezett tegnap este, melyen a fővárosi tagok szine-java 
megjelent. A társasest a legjobb hangulatban csak 
éjfél után ért véget. A legközelebbi összejövetel május 
1-én 8 órakor lesz ugyancsak a Royalban.

— Tutin, április 3. Az angol Chinn matche 
Singrassival, az utóbbi győzelmével végződött. A fő­
versenyt Mamo nyerte meg Singrassi, Tenax és Ghinn 
előtt.

— Lion, április 3. Lesna és Lambrecht 25 kilomé­
teres mérkőzésében az előbbi győzött.

— A bécsi I. Vienna foot-ball-klub vasárnap 
délután mérkőzött Prágában a «Regatta» klubbal. A 
match eldöntetlen maradt, mert a ja.ék idő elteltével 
csak egy-egy goalt tudtak egymásnak csinálni. A bécsiek 
két pótemberrel játszottak, és igy csapatjuk sokkal gyen­
gébb volt, mint a Cricheterek felett adatott győzelmük 
alkalmával.

— A müncheni dij ugrató versenyre 30 nevezés
érkezett, közte a mi huszártisztjeink is repelnek. 
Miután részletes értesítést még nem kaptunk nevezé­
sekről, a mieink neveit nem közölhetjük.

— A Trial-Stakes (40.000 kor., 1600 m.) neve-
zéseiből a banatjelentések alkalmával 87 lovat töröltek.
Állva maradlak a következők :
Sylvester Áruló Valaki
Virgoncz Doria Longchamps
Busserl President Ano
Tick-Tack Tricky Jeu de barre
Buda Gaspiileur Kárpát
Pressburg Lulu Maikönig
TallO? Ms>kő
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A negyedik alagi versenynap.
— Saját tudósitónktól. —

Vasárnapon épen csat a versenyen volt szép idő, estére 
beborult, másnap reggel szakadó esőre ébredtünk es 
igy volt ez egész napon keresztül, melyhez nagy szél­
vihar járult, szóval a legkellemetlenebb napja volt a 
hétfő ez évnek.

Már igazán azt hittük, hogy a keddi versenyt esernyők 
alatt fogjuk végig nézni kevesek jelenlétében.

De ime délre eloszlottak a fellegek, a talaj meg­
szikkadt, csak a szél alkalmatlankodott.

Meglepetést MUliket győzelme okozott, az idei szereplése 
nem volt fenves, mert a második napi Elnöki akadály- 
versenyben csak harmadiknak érkezett be Bimbó és 
Lord Fishermann mögött néhány hoszszal. Ma ugyan 
oly súly alatt futott Lord Fishermann 6 kilóval ke­
vesebbel, mint múltkor, igy hát az utóbbit joggal 
lehetett eleibe tenni a kombinácziókban.

Thekla mindkettőnél jobbnak látszott, hiszen tavaly 
mind a három futásában győzött, egyszer Csekót ver­
vén le.

Az idén könnyen győzött Campeador és Dogaresse stb. 
fölött. A mai versenyen is első lett volna, de kétszer 
kitört.

De hát a múltkor Milllketen Horthy Szabolcs ült, ma 
[>edig a magvar jockey, illetve istálló-fiu Csompora és 
kitűnő lovasa alatt be kellett jönnie.

A négyévesek akadály-versenye daczára annak, hogy 
csak két ló futott, szintén igen érdekes volt, mert fel­
váltva vezettek, majd együtt futottak és csat az utolsó 
50 méteren látszott Grobian a győztesnek.

■Jelöltjeink közül három jött első helyre, három pedig 
helyre, négy pedig nem startolt.

A versenyek részletes eredménye a következő :
I. Három évesek handicapja. 1-200 kor. a győz­

tesnek. 200 kor. a másodiknak, 100 kor. a harmadik­
nak. Táv 1600 m.

1. Mr. Wood Fótit, Park 60 kg. (lov. br. Eltz).
2. Wahrmann R. Jammerfetzen 64'/i kg. (lov.

gróf Pejacsevich).
3. Szászberek! ménes Stréber 60 kg. (lov. Mr. Brook). 

Rohonczy G. Etuska 64 kg. (lov. gr. Orssich).
Geist G. Chimay herczegné 60 kg. (lov. Horthy Sz). 
Pejacsevich A. Margit A. 58 kg. (lov. Gömöry).

Vezet Jammerfetzen, nyomában F óth Park, mely az 
egyenesben élre tör és könnyen nyer.

Bírói ítélet: 4 hoszszal biztosan első, */2 hoszal harma­
ti,k. Tot.: 2 : 6, 5 : 16, 10 : 32, 50 : 160. Helyre :
I. 25 : 45, 11. 25 : 85.

II. Eladók versenye. 1000 kor. a győztesnek, 200 
kor. a másodiknak, 100 kor. a harmadiknak. Táv 
2000 m.

1. Gr. Pejacsevich Dalffy 66 kg. (lov. a tulajd.).
2. Gr. Baworowsky Béres 66. kg. (lov. a tulajd.).
3. Abonyi A. Eikonogen TI1/* kg. (lov. Hummel sz). 

Dreher A. Bibereck 66 kg. (lov. Taxis bg.).
Gr. Károlyi Gy. Sambó 64‘/2 kg. (lov. Horthy Sz.). 
Gr. Kinskv Nebáncs 701/2 kg. (lov. Gömöry).
Gr. Orssich Elsa 70‘/2 kg. (lov. a tulajd.).

Favoritok Dalffy és Eikonogen 2-szeres. A győztes 
makranczoskodásával sok bajt okozott lovasának, de azért 
könnyen nyert.

Birói ítélet: l1/» hoszszal első, nyakhoszszal harmadik. 
Tüt.: 2 : 6, 5 : 15". 10 : 30, 50 : 152. Helyre I. 25 : 38,
II. 25 : 126, III. 25 : 54.

ül. Négyévesek akadályversenye. 1500 kor. a 
győztesnek, a másodiknak 3ü0 kor. Táv. 3200 m.

1. Báró Korb Grobian 71 kg. (lov. tulajd.)
2. Halasy P. Bimbó 68*/* kg. (lov. Taxis hg.) 
Grobian vezet két-három hosszal, később Bimbó, majd

együtt futnak: Grobian elég könnyen nyert.
Bírói ítélet ; Egv hosszal biztosan első. Tot. 2:3, 

5 : S, 10 : 16, 5082.
IV. Keresztúri akadályverseny. Handicap. 1800 

kor. a győztesnek, 500 kor. a másodiknak. Táv. 4800 
méter.

1. Gróf Károlyi Gy. MUliket 66 kg. (lov. Csompora.)
2. Gróf Orssich Thekla 69 kg. (lov. Knava.)
3. Jármy J. Feleség 611 2 kg. (Hruska.)

Báró Korb Lord Fishermann 69 kg. (lov. Kovács.)
> > Tánczos 62l/2 (lov. Berényi.)

Favorit Thekla. Tánczos vezet a pálya egynegyedén, 
azután Lord Fisherman, majd felnyomul Thekla, de 
verseny közben kétszer is kitör. Az egyenesben Milliket 
van elől és könnyen győz.

Birói ítélet: Három hosszal biztosan első, négy hosszal 
harmadik. Tot. 2: 14. 5:36, 10:73. Helyre I 25:62. 
11.25:41.

V. Eladók gátversenye. 1000 kor. a győztesnek, 
200 kor. a másodiknak, 100 kor. a harmadiknak. Táv 
2400 m.

1. Geist G. Dogaresse 65 kg. (lov. Taxis hg.)
2. Mr. Newmarket Theobald 69y.2 kg. (1. Brook.)
3. Mr. Redand Blue Fayr Play 11. 65 kg. (1. Eltz.) 

Báró Pletzger Zaunkönig 69 Vo kg. (1. tulajdonos.)
Favorit Dogaresse 11 z,-szeres. Vezet Fair Play, nyo­

mában Dogaresse folyton tartva, végül könnyen nyert.
Birói Ítélet: 2 hoszszal biztosan első, 5 hoszszal har­

madik. Tot. 2:3, 5:8, 10:16, 50:82. Helyre: I.
25:29. II. 25:43.

VI. Megyeri-dij. 1200 kor. a győztesnek, 200 kor. 
a másodiknak, 100 kor. a harmadiknak. Táv 2400 m.

1. Mr. Hilton Momy 72 kg. (lov. Brook.)
2. Dreher A. Gugerl 72 kg. (lov. gróf Pejacsevich.)
3. Gr. Lodron Tömörd 66l/2 kg. (lov. Waclaviczek.) 

Andrássy T. Levente 70,/.i kg. (lov. báró Eltz.)
Mr. Blue Badar 66 kg. (lov. Taxis hg.)
Gróf Pejacsevich Risico 711 2 kg. (lov. Gömöry.) 
Báró Pletzger Vignola 72 kg. (lov. tulajdonos.) 

Favorit Morny l3/4. Tömörd vezet, de Morny hamar 
élre kerül és feltartva biztosan győz.

Bírói ítélet: 3 hoszszal könnyen első, 3 hoszszal har­
madik. Tot. 2 :4, 5:10, 10:20, 50:101. Helyre: 
I. 25 : 28. II. 25 : 29. III. 25 : 65.

— Az xt} városháza tervpályázata. Heuffel 
Adolf tözépitési igazgató ma terjesztette be a tanácshoz 
az uj városháza tervpályázatára vonatkozó feltételekeL 
A tervezethez mellékelt átiratában hangsúlyozza a köz- 
épitési igazgató, bogy a feltételek megállapításánál te­
kintettel volt a közgyűlésnek ama határozatára, mely 
szerint a Károly-kaszárnya gránálos-utczai része fenn­
tartandó lesz a központi városháza felépítéséig. A 15 

álló tervezet a következő feltételeket tártál-pontból 
mázzá :

1. A pályázat titkos

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Nagy biztosítási csalás. A nyíregyházi tör­

vényszék, tudósítónk távirata szerint, ma folytatta Fodor 
Lipót bűnügyének tárgyalását. A tárgyaló terem zsú­
folásig tömve van érdeklődő hallgatósággal. A mai tár­
gyaláson folytatólag kihallgatják a vádlottat.

Elnök: Mi czélból biztosította ön ily magas összegre

volt hi-

FÖVAROSI ügyek.
— A jogügyi bizottság ma délután Lung György 

tanácsos elnöklete alatt ülést tartott. Előadók Antal 
Gyula és Folkusházy Lajos tanácsjegyzők voltak. 
Több jelentéktelen ügy elintézése után a mai napirend 
egyetlen érdemleges targya került előadásra. Ugyanis a 
jogügyi bizottság döntését várta az a kérdés, hogy az 
elevator és a köztárházak épületeit terheli-e községi adó 
vagy sem. A tanács és a tiszti ügyészség e kérdésben 
eltérő nézetet vallottak. Az ügyészség határozottan a 
mellett van, hogy a köztárházi épületek után községi 
adó, házbérkrajczár és egyéb kötelezettség jár, mig a 
tanács a községi adómentességet mondta ki. A tiszti 
ügyészség véleménye szerint a tanács határozata téve­
désen alapszik, irányadó csakis a közraktárakra vonat­
kozólag kötött szerződés lehet, már pedig ez egyedül 
raktározási adótól mentesiti az érdeklőit bankokat. A 
jogügyi bizottság a tiszti ügyészség véleményének he­
lyessége mellett nyilatkozott.

— A mai tanácsülésből. A tanács mai ülésén el­
határozta, hogy dr. Ludvig Ede Szt. János kórházi fő­
orvos huszonöt éves orvosi működése alkalmából üd­
vözölni fogja. — A kereskedelmi miniszternek a czin- 
kotai helyi érdekű vasút második vágányának lerakása 
tárgyában a fővároshoz intézett leiratára vonatkozólag a 
tanács azt határozta, hogy a miniszter kérelmének 
helyt ad. — A köztisztasági hivatal személyzetének ju­
talmazására a tanács 300 forint jutalmat szavazott meg. 
— A vígszínház bérlőtársaságának a vizmüóra elhelye­
zése ellen beállott felebbezését a tanács elutasító javas­
lattal terjeszti a közgyűlés elé. — A tanács elhatározta, 
hogy a kerületi adópénztárnál a nagyhéten csütörtökön 
pénteken és szombaton 9 órától V41 óráig lesz hivatal, 
vasárnap szünet lesz, hétfőn pedig rendes hivatalos óra 
lesz 9—12-ig.

— A hal-tér beépítése. Az eskütéri hid felépítése 
és az ezzel járó szabályozási munkálatok a tervek sze­
rint a hal-tér beépítését is czélozzák. Nagy Sándor fő­
városi polgár a tervnek eme része ellen akcziót szán­
dékozik indítani, utalva arra, hogy az a tér a király 
által felállittatni rendelt 10 szobor egyikének helyéül, 
igen alkalmasnak látszik.

és csak magyar állampolgár ve­
het benne részt.

2. A Károly-kaszárnya területének és környékének 
szabályozási terve készítendő, különös figyelemmel arra, 
hogy az uj városházat ide helyezik. A szabályozási és 
a városház elhelyezésének terve csak a fővaros által 
kiadott s két forintért árusított mintákon készíthető. 
Melléklendő magyar nyelvű műszaki leírás. A költségek 
kiszámításához szükséges az eleső és a nyert területek 
pontos föltüntetése.

3. A városház czéljára legalább 6600 négyszögöl te­
rületet kell hagyni, úgy hogy a gránátos-utczai rész az 
építés befejezéséig föntartható legyen.

4. A terv a mai szabályozásba beleilleszthető legyen.
5. Monumentális és uj épületek eltávolítását kerülm 

kell s a gazdasági szempontokat a lehetőség határáig 
figyelembe kell venni.

6. A zsűri a pályamüveket közlekedési, szépészeti és
pénzügyi szempontból bírálja. ....

7. A dijat csak abszolút becscsel biró s kivitelre is 
alkalmas terv kapja meg.

8. Az első dij 1000 frt, a második 500 frt.
9. A zsűri az alakilag hibás terveket kizárja. A ki­

záráshoz a zsűri két harmadrészének szavazata szük­
séges. . .

10. A díjazott terveken kívül a zsűrinek joga van 
200 — 200 forintért megvásárlásra ajánlani. Ha abszolút 
értékű s kivihető terv nincsen, a dijat nem adják ki.
A pályaművek tizennégy napig közszemlére lesznek 
kitéve.

11. A zsűri ítélete végérvényes s meg nem toleb- 
bezhető.

12. A zsűri elnöke a középitési bizottság elnöke, tag­
jai : a 11. ügyosztályt vezető tanács, a középitési igaz­
gató, a középitési bizottság négy tagja, a közmunka- 
tanács s a mérnök- és épitőegyesület egy-egy tagja.

13. A díjazott és megvásárolt tervek a főváros kizáró­
lagos tulajdonában maradnak.

14. A dijat a zsűri itelete után egy hónap alatt ki­
fizetik.

15. A pályamüveket 1898 julius 15-én déli 12 óráig 
kell beadni a középitési igazgatónál.

— Uj adónemek. A szekes főváros közjövedelmei­
nek szaporítása okozza most a legnagyobb gondot a 
városháza urainak. A belügyminiszter erélyes hangú 
leirata óta a pénzügyi és gazdasági ügyosztály megket- 
tőztetett buzgalommal fáradozik a pénzügyi egyensúly 
helyreallitasara szolgáló módozatok keresztülvitelen. A 
tanacs is hosszas tanácskozásokat folytatott a kérdés le­
hető helyes megoldása érdekében es ez alkalmakkor 
figyelembe vettek a polgárság köréből beterjesztett ja­
vaslatokat, felvetett eszméket is. Ez indította Mátyás 
Gábor tóvárosi polgárt, a IX. kerületi választmány tág­
ját arra, hogy beadványt intézzen a fővároshoz és abban 
egy uj adónem behozatalára kínálkozó eszméjét tudassa 
a tanacscsal. Mátyás Gabor ugyanis a maga fogatok 
tulajdonosait, számozatlan bérkocsik bérlőit meg akarja 
adóztatni. Es pedig a maganlogatok tulajdonosait évi 
100 forint adóval, a kocsibérlőket pedig 25 — 50 forintig 
terjedő adóval óhajtja mtgterhelm. Indokolásában ki­
fejti, hogy az, a kíné» évente néhány ezer forintja telik 
bérkocsira, könnyen fizetheti meg az adóösszeget is. A 
temetkezési vállalatukat és postamestereket szinten meg 
akarja adóztatni. Végül kijelenti, hogy a tervezett szuda- 
vizadó behozatala nem volna czélszerü, mivel az legin­
kább a szegényebb népet sújtaná.

— Az adópénztárak húsvéti szünete. A fővárosi 
tanács mai ülésén elhatározta, hogy a kerületi adópénz- 
taraknal a nagyhéten, csütörtökön, pénteken és szom­
baton 9 órától ‘;41 óráig lesz hivatal, vusarnap szünet, 
hétfőn pedig rendes hivatalos óra 9—12 óráig. A köz­
ponti pénztárban a hivatalos óra a jelzett napokon 
szintén 4 orakor kezdődik s vasárnap ott is teljes szü­
net lesz.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyarorszagt hírlapírók nyugdíjintézete

ez évi április 24-én, vasárnap délelőtt 11 órator tartja 
rendes közgyűlését sajat helyiségében (V., Alkotmány 
utcza 24. szám, 1. emelet.) Napirend: 1. Az igazgatóság 
és a felügyelő bizottság jelentése és az 1897. évi szám' 
adások előterjesztése, valamint az ezzel kapcsolatos ja­
vaslatok. 2. Öt igazgatósági tagnak és a telügyelő bi­
zottság tagjainak választása. 3. Az intézet tagjainak 
esetleges indítványai.

— A magyar gazdaaszonyok országos egyesü­
lete április havi választmány! ülését ma tartottak meg 
gróf Batthyány Géza palotájában. Az ülésen jelen­
voltak gróf Batthyány Gézáné pártfogónő, Damja­
nich, Jánosné elnök. Holtán Ernőné alelnök, gróf 
Palffy-Daun Lipótné, Bayer Béláné, Blazseljovszky 
Kárólyné, Bulyuvszky Gyulané, Dessewffy Emma. 
Grúz Albertié, Kállay Ferenczné, gróf Keglevich 
Arturné, Lányai Gabriella, Dotz Károlyné,Maleczky 
Vilmosáé, Szokolay Kornél választmányi tagok és 
Kállay Ferencz alapító tag. A folyó ügyek elintézése 
után bejelentettek, bogy a lővaros uj árvahaz czéljaira 
használatul megszavazott nagy-zuglói városi lelket az 
egyesületnek jelképileg birtokba adta. Dr. JVlassies 
Gyula közoktatásügyi miniszter az egyesület árvabazá- 
ban tentartott tan- és nevelőintézet évi szükségleteinek 
részbeni fedezésere 1000 frt államsegélyt engedélyezett. 
Az Első magyar általános biztosító-társaság 200 frt évi 
segélyt utalványozott. Néhai id. gróf Batthyány 
Lajosné 2400 l'rtos alapítványát gróf Batthyány Gé­
záné 1600 frttal ágyalapitványi összegre felemelvén, 
erre 600 irtot, BiUyovszky Gyuláné 2000 fitos ala­
pítványa után 100 frtot, Kallay Ferenez és neje 
4000 írtos ágyalapitványa után 200 Irt kamatot befize­
tett. Rendes tagnak jelentkeztek : Császárné Alszegi 
Irma, Bátony Maróthy Margit, Szilassy Aladár 
Szluha Istvánná. A választmány örömmel vette tudo­
másul, hogy Barbi-Alice Wot]} bárónét, a világhírű 
énekművésznél az egylet árvahaza javara május hóban 
rendezendő hangversenyben való szives közreműködésre 
sikerült megnyerni. Végül Mayer György titkár kivo- 
nalilag ismertette az április hó 23-an az uj városháza 
tanácstermében tartandó XXXVi-ik évi közgyűlés elé 
viendő valasztmanyi jelentést, a melyet belybcnhagyólag 
vettek tudomásul.

— Az or»z. középiskolai tanáregyesület ma
tartott választmányi ülésen Hofer Károly elnökölt. Ta' 
gok szép számmal gyűltek össze helyből és vidékről. 
K'égyesy László titkár referált az igazgatóság működé­
séről. Jelenti, hogy a segélyző alap elnökévé Vámosy 
Mihályt választották meg. Jelenti továbbá, hogy a Szarvas 
Gábor szobor készül. Az igazgatóság munkálatai közül 
fölemlíti még, hogy a tanterv-revizióra vonatkozó tár­
gyalásokat, a rangsorozat kelletlen kiigazítását felküldte 
a vallás- és közoktatásügyi minisztériumhoz. A fegyelmi 
eljárást szabályzó bizottságba három tagot küldött ki az 
igazgatóság. Karácsony óta az egyesületi tagok száma 
szaporodott, valamint a vidéki köröké is. Említi végül a 
titkár, hogy az igazgatóság támogatta a fővárosi IX. 
rangosztalyba osztott állami tanároknak helyi pótlek 
iránt benyújtott kérvényét. Ezután a pénztáros jelentését 
hallgatták meg s kifogást lehetett hallani az egyesület 
helyiségének nagy bérösszege (1350 írt) miatt s indít­
ványozták, hogy az igazgatóság foglalkozzék ezzel a 
kérdéssel. A segélyzöalap jelentései tudomásul vették. 
Az egyesület ügyrendi tervezete került ezután szóba, 
melyre nézve abban állapodtak meg, hogy elküldik a 
vidéki köröknek véleményadás végett s a nyári közgyű­
lésen döntenek majd benne. A nyári közgyűlést Debre 
czenben tartják. Végül a pápai körnek azt a két indít­
ványát tárgyalták, melyről vasárnapi szamunk tanügyi 
rovatában volt szó.

Az igazságugyim- 
kir. járásbiró- 

al-

az édes anyját ?
Fodor : Mint a «Gresham» hosszú időn át 

vatalnoka igen sokat kerestem, de oly pazarul éltem, 
ho»y egy kfajezárom sem maradt. Anyám mindig nóga­
tott, hogy helyezzen! el a jövedelmem egy reszel a 
takarékpénztárban. Én végre engedtem a sok nógatás­
nak azzal a különbséggel, hogy a takarekpénztar helyett 

biztosítás kötését választottam.
— Mennyit keresett ön egy esztendőben ?
— Több, mint 24.000 frtot.
Védő: Igaz, bony a társulatok a haláleset után 

egyezséget kínáltak önnek ?
— Igaz. ,
Elnök : Miért nem fogadta el az egyezséget t
— Tudtam, hogy igazam volt. .. _ ,
Délután kihallgatták Polacsekné-Fned Bettit, Fodor

nővérét, kinél az elhunyt lakott és kinek javara bizto­
sítva volt. Bizonyltja, hogy anyja egészséges volt a 
biztosításról volt tudomása. Fivére mindig jo borokat, 
konyakot küldött anyjának. .

Dr. Kiss Jenő, a biztosító társulat orvosa, a másod­
rendű vádlott azt állítja, hogy a vizsgálaton tüdővesz­
nek nyomát sem találta. Az okmányukból azonban ki­
tűnik, hogy igen felületesen végezte a bizonyítványok 
kiállításai, igy többek közt az ezyik intézetnek küldött 
értesítőben az asszony mint kékszemü, a másikban mint 
feketeszemü szerepel, az egyikben 139 cm. hosszúság, a 
másikban 168 cm. van adva.

Dr. Harsányt a harmadrendű vádlott az elhunyt 
háziorvosa volt kileocz évig. Ez idő alatt két ízben 
volt beteg, egyszer borg-, másszor bélhurutban szenve­
dett, különben egészségesnek ismerte.

l„en terhelőén vallott Vajda (Weisz) Ignácz ügynök, 
a kinek közvetítésével Fodor az üzletet megkötötte. Azt 
állítja hogy dr. Kiss vizsgálat nélkül, az asszony puszta 
bemondása alapján állította ki az orvosi bizonyítványt 

Elnök: Latta ön Födéméi?
— Soha. ..
— Hat nem volt kiváncsi annak a személyere, a kit 

ily nagy összeg erejéig biztosítottak ?
— Akartam beszelni, de Fodor egyre úgy intézte 

dolgokat, hogy nem találkozhattam vele.
Elnök : Nos, Fodor, mit szól ehhez, a vallomáshoz ? 
Fodor : Ez a tanú kérem a New-York ügynöke volt, 

de nem kötvén elegendő üzletet, elbocsátották. Nemrég 
azonban Arányi Miksa, a New-York igazgatója magá­
hoz hivatta ót és pénzigényekkel, később pedig fenye­
getéssel kényszeritette arra, hogy ellenem valljon. Jutal­
mul aztán Arányi ismét alkalmazta a New-Yorknal.

Vádló és védő keresztkérdések közé fogjak Fodort, 
ez azonban nem jön zavarba, sőt válaszai nagyobbrészt 
előnyére vannak. „ ...

Kihallgatták Springer, Tokai, Vadas, Horváth, 
Kain, Dékany, Burger és Schenk orvosokat. Né­
gyén azt valljuk, hogy Fodurné tüdóvé.zben halt meg. 
negyén pedig azt állítják, hogy a tüdővesznek még csuk 
nyoma sem volt.

Lówy anyakönyvvezető azt vallja, hogy r odor ne 
halálakor 59 éves volt. (A biztosítási ajánlat adatai sze­
rint Fodornénak a halálesetkor 49 évesnek kellett 
lennie.)

Még több tanú van hátra. Ezeknek kihallgatására 
holnap kerül a sor.

Vád alá helyezett ügyvéd. A királyi kúria 
vádtanácsa mai napon tartott ülésében többrendbeli 
okirat hamisítás miatt vád alá helyezte dr. V tdder 
Antal mármarosszigeti ügyvédet, a ki négy társa segé­
lyével okiratokat gyártott és több ottani kereskedőt na­
gyobb összegek erejéig megkárosított.

_ A szép asszony gyűrűje. Fiatal, szőke asz- 
szonyka a 11 dr. Kürti Józsel büntető járósbiró előtt.

— Mi a neve? — kérdi a biró.
— Kovácsné Stettner Rózsika.
— Mi a panasza ?
— Kérem biró ur, ez a Groszberger József (rámu­

tat a vádlottra) ellopta a gyűrűmet.
— Ellopta a gyűrűjét! Hogyan került ő a maga 

gyűrűjéhez ?
— Mikor még nem voltam a férjem felesége, o 

gyakran eljárt hozzánk és egy ilyen látogatása alkal­
mával elvitte a gyűrűmet.

— Látta ezt valaki ?
— Látni nem latta senki, hanem (mondja egy ki5 

gondolkodás után) a férjem az megismeri a gyűrűt. 
Tőle kaptam ajándékul.

A biró felhívja a vádlottat.
— Hát mondja Groszberger, igaz ez a vád ? 
Groszberger ránéz a fiatal asszonyra és igy felel: 
— Kérem biró ur igaz! Csakhogy nem egészen úgy 

történt, a hogy a panaszos mondja. Igaz, hogy a gyűrű 
az ő gyűrűje volt, igaz, hogy ezt a gyűrűt a férjétől 
kapta ajándékba, csakhogy en is ajándékba kaptáin 
tőle. Lopásról szó sem lehet.

— Miért kapott volna maga egy gyűrűt ő nagyságá­
tól ajándékba ?

- Erre nézve kérem kihallgatni a panaszos volt ház­
mesterét.

A biró maga elé idézi a házmestert és faggatni 
kezdi:

— Tud maga erről a gyűrűről valamit?
— Nem tudok én, kérem, semmit.
Groszberger (a házmesterhez): Igaz, hogy én be­

járatos voltam a panaszosét házánál ?
— Igaz.
— Igaz, hogy én az esti órákban is gyakran meg­

látogattam ő nagyságát, a mikor meg hajadon volt és 
mama sétálni volt ?
— Igaz.
— Hát kérem biró ur, szól most bizonyos fölénynyel 

Groszberger, ez azért fontos, mert igazolja állításomat, 
hogy a kisasszony szerelemből adta nekem a gyűrűt...

A házmester (közbeszól): Igaz, igaz, a Rózsika 
szerette az ifiurat . . .

A panaszos (kipirult arczczal): Ne tessék en­
gem Rózsikanak szólítani. Én már nem vagyok 
Rózsika . . .

A biró: Na jól van. Csak csönd. Hát igaz az, a 
mit Groszberger mond ?

A panaszos (hatarozatlan hangon): Hát hogy volna 
igaz, kérem !

A védd: Lássa, kérem, nincsenek tanúi. Vonja vissza 
a vádat, én megfizetem magának a gyűrű árát.

jl panaszos: Igen ám, de a férjem a gyűrűt akarja. 
— Majd ő is beleegyezik.
— Hát tessék behívni és megkérdezni tőle, bele­

egyezik-e ?
A szolga behívja a férjet. A biró megkérdi :
— Elfogad a gyűrűért öt frtot?
— A férj: öt forinttal ezt az ügyet nem lehet el­

intézni.
A védő kapaczitálni próbálja az asszonykát. De ez 

csak nem enged.
Megkérdi még egyszer a biró:
— Hat fentartja panaszát ?
— Ha nem árult volna el, visszavonnám 
A hallgatóság harsogó derültsége kiséri ezt a kis el­

szólást, a férj pedig izgatottan kérdi:
— Mit árult el ? Mit árult el ?
Az asszonyka észreveszi, hogy elszólta magát és nagy 

siránkozás közt válaszolja:
— Azt hazudta, hogy én egyszer becsaptam a te 

gyűrűdet. .
— Azt mondta! ? — szólt sértődötten a férj. Kerem 

fentartjuk a panaszt!
A biró megfogalmazza az Ítéletet és aztán kihirdeti: 
— A vádlottat felmentem, mert állítása, hogy a 

gyűrűt ajándékba kapta, meg nem czáfoltatott.
— Mégis csak jó lett volna az öt pengőt elfogadni — 

mondja a férj.
Az asszony egyet hunyorít a szemével a vádlott felé. 

Ez udvariasan szól a férjnek í
— Kérem, utólag is megadom l Nekem megér 

ennyit I

_ igazságügyi kinevezések.
„Páter Oözsy Péter sepsi-szent-györgyi Sir. juru*
súf-i joggyukornokot a Csíkszeredái jurasbirosughoz
iegyz\xé Puchovich Pul felsöpulyai kir. járáshit-ósa^i 
írnokot a soproni törvényszékhez irodaigazgatóvá

ve1í! A szászok Petőfi ellen. Megírtuk már, hogy a 
zötdszászok lapja a «Bistritzer Zeitung» nagy kiroha­
nást intézett Petőfi és a magyarok ellen es hogy e 
miatt az ügyészség izgatás ezimen sajlópőrt indított a 
lap ellen. A szerkesztő a czikk szerzojekent Clemens 
fceszterczei czipészt nevezte meg. A kolozsvári sajtóhiro- 
ság tehát őt és a szabályok szerint, a nyomdászt fogta 
perbe A tárgyalás azonban mindeddig még nem volt 
megtartható, mert a vádlottak valami ürügy alatt az 
eddig kitűzött végtárgyalúsokon meg nem jelentek. A 
sajtóbiróság mára ismét kitűzte az ügy tárgyalását, a 
vádlottak azonban ezúttal sem jelentek meg, orvosi bi- 
zonyitványnyal azt igazolván, hogy a szobát el nem 
hagyhatják. A tárgyalást tehát ismét el
lasztani. .

— Jäger Mariék ügye a kúrián. 
irtuk már, hogy Jáger Mari és társai bűnügyének 
iratai felérkeztek a királyi kúriára. Az ügyet 
Sebestyén Mihály bírónak osztották ki, a ki e 
23-án, szerdán kezdi meg a szenzácziós niéteg 
keverési úgy referálását. A tanácskozás a nagy

1828

kellett ha-

Meg-

hó

iratcsomót tekintve, több napig fog el-

A budai kaszinó

halmaz 
tartani.

— Botrány a budai kaszinóban.
ezyik tavalyi mulatságán szentkirályi Antal minisz­
teri számvizsgáló tüzesen udvarolt az egyik jelenvolt 
szép hölgynek, a ki a midőn a számvizsgáló udvarlása 
veszedelmes jelleget öltött, rendre is utasította. Szent- 
királyi tudomásul vette a rendreutasítást, de a helyett, 
hogy illedelmesen távozott volna, egész kedélyesen 
tánezosnő keblére hajolt

— Már csak bocsásson meg kérem, — szólt — de 
igy mégis kellemesebb !

Trozonyi Géza építesz tannja volt a jelenetnek 
nem késett több tisztességre figyelmeztetni Szentkirályit. 
Ez azonban a figyelmeztetésre azzal válaszolt, hogy 
legazemberezte a hölgy pártfogóját. Trozonyi eire 
arczul ütötte a számvizsgálót, a ki a járásbíróság elé 
járult elégtételért. A járásbíróság Trnzonyit becsület- 
sértésért öt) forint pénzbírságra Ítélte, Szentkirályit 
azonban, a ki ellen Trozonyi viszonvadat emelt, fel­
mentette. Ezt az Ítéletet ma végérvényezen helyben­
hagyta a kir. ítélő tábla.

GYÁSZROVAT.
Jamniczky Sándor törvényszéki biró temetése ma 

délután 4 órakor ment végbe az elhunyt Damjanich- 
utczai lakásáról. A gyászszertartást Tóthfalusy Béla 
erzsébetvárosi esperes-plébános végezte fényes segédlet­
tel, a fővárosi előkelő társadalom impozáns részvéte 
melleit. A gyászoló édes anya, özv. Jamniczky 
Lipótné, kúriai biró özvegye, valamint az elhunyt mé­
lyen sújtott özvegye. Hajós Ester asszony és leányká­
ján kívül kiterjedt rokonsága s a budapesti birói kar. 
úgy mint a kúria, a tabla, a törvényszék kiváló tagj 
jelentek meg a végtisztességen. Ott voitak a többek közt 
dr. Fabinyi Gyula, Dessewffy Marczel, Szarvassu 
György allamvasuti főfelügyelő, Tolnay Lajos, Kon 
leoly Thege Miklós, továbbá a Czorda, Stettina, 
Valkay, Butira, báró Vécsey, báró Rudnyánszky. 
Madarassy, Hajós, Dalmudy, Fejérpataky, 
Karlovszky. Gerenday, Gottier családok és mé; 
számosán. A díszes koporsót számtalan remek virág- 
koszorú borította. Az elhuoyt lelki üdvéért az Erzsébet­
városi templomban holnap délelőtt 10 órakor rekviemet 
.artanak.

Gróf Szapáry Géza halála.
Gróf Szupáry Géza, magyar királyi főudvar­

mester, volt fiumei kormányzó, a főúri világnas 
egyik legrokonszenvesebb alakja, ma délelöt 
kiíencz óra tizennyolez perczkor meg halt hosszú 
szenvedés után szép-utezai palotájában. Az elhuny 
halála fájdalmasan érinti a magyar kö életet, mert 
gróf Szapáry Géza hetven esztendős koráig abban 
elénk és buzgó részt vett a nélkül, hogy magá­
nak ellenségeket szerzett volna. Csak barátai és 
tisztelői voltak még azok is, a kik vele ellen­
kező nézeteket vallottak. C»upa jóság és szelídség 
volt s nvájas, szeretetreméltó modorúval elraga­
dott és "lebilincselt mindenkit.

Halála nem jött váratlanul. Már a múlt év kö 
zepe táján régi gyomorbaja ágyba döntötte 
azóta folyton tartott a betegeskedés. Hol jobban, 
hol rosszabbul volt. de állapota kezdettől fogva 
menthetetlennek látszott. Ezt állapították meg 
róla az orvosok is, a mikor a veszedelmes baj 
erősebben lépett föl. Házi orvosa, dr. Lunmiczer 
József ugyanis konzíliumra hívta annak idején a 
budapesti és bécsi orvosi világ legelőkelőbb ka- 
paczitásait s ezek hosszas tanácskozás után sein 
tudtak biztató eredményre jutni. Előkészítették a 
csaladot a legrosszabbra és Lunmiczer doktor 
feladata ez időtől fogva csak arra szorítkozott, 
hogy az orvosi tudomány minden eszközével 
igyekezzék a beteg életet napokkal, hetekkel meg­
hosszabbítani.

Betegségében az utóbbi hetek alatt határozott 
rosszabbodás állott be s a család és házi orvosa 
mar napok óta tartottak — daczára a többszőr 
ismétlődő látszólagos javulásnak — a katasztrófa 
beálltától. Az egész család s főként hitvese Győry 
Teréz gróiné állandóan a beteg körül voltak az 
utóbbi napokban, kinek ágyától csak Szapáry 
László fiumei kormányzót szólították el több Ízben 
a fiumei választások. Tegnapelőtt este enyhülés 
állott be az agg főur állapotában és Szupary 
László kormányzó megkérdezte dr. Lumniczert, 
egy napra leutazhatik-e Fiúméba, hogy a válasz­
tást megelőző napot ott töltve, 5-én rt 
y29-kor visszatérjen a szeretett beteghez.

A házi orvos kezeskedett, hogy élve találja 
még a beteg főurat és Szapáry László elutazott. 
Tegnap reggel azonban a beteg egy beállott erős 
vérzés következtében nagyon rosszul lett. A vér­
zést csak több óra után sikerült elállitani s a 
beteg utána olyan gyenge lett, hogy lélegzete 
el-elakadt s az érverés is fölötte gyenge volt. 
Alkonyaikor a helyzet valamivel javult, este 11 
órakor azonban hivatni kellett dr. Lumniczert s 
ekkor vette kezdetét a perczről-perczre való liarcz 
a halál ellen. A beteg ágya köré sereglettek a 
folyton ott időző, s már négy napja virrasztó 
Győry Teréz grófnén, a beteg hitvesén kívül 
Győry Felicé, a nagy beteg sógornéja, Hunyady 
Imréné, továbbá Szapáry István és Pál grótok, 
gróí Hunyady Imre. A gróf több ízben vesztette 
el eszméletét, bár szenvedés nem látszott rajta s 
a háziorvos látta, hogy teladata csak az lehet, 
hogy a beteg életét reggelig, a kormányzó megér­
keztéig fentartsa.

Ez sikerült is. Fél 9 órakor érkezett meg gróf 
Szapary László s rögtön a beteg ágyához sietett. 
A haldokló felnyitotta szemét, kezét nyújtotta 
fiának, de szólni már nem bírt. Mintegy tiz per- 
czig volt eszméletnél, mialatt jóságos nézéssel bú­
csúzott el szeretettéitől, kik alig tudtak visszafoj­
tani zokogásukat. Kilencz óra előtt néhány percz- 
czel elaludt és 9 óra 18 perczkor hosszú lélek- 
zettel csöndesen kiszenvedetl.

A katasztrófa beálltakor hitvese, fiai László es 
Pál, sógora gróí Hunyady Imre és felesége, gróf 
Szapary István, dr. Lunmiczer József s a halott 
hü régi cselédei János, Vincze és Illés voltak 
jelen.

Életrajza adatait a kővetkezőkben adjak :
Gróf Szapáry Géza volt kir. főudvarmester 

szeptember 17-én Pozsonyban született. Tanulmányai 
bevégeztével egy vértesezredbe lépett s itt hadnagy lett 
Az 1848—49-iki szabadságharezban mint honved vett 
részt és Buda ostroma alkalmával vitézségi érmet nyert 
A világosi esemény után huzamosabb ideig volt elfogva 
Aradon, hóimét kiszabadulva, Parisba ment, majd na­
gyobb utazások után visszatért hazájába. Vasmegye 
muraszombati kerülete 1861-67-ig választotta meg kép- 
viselőjévé. 1868 április 8-án Zalamegye főispánjává ne- 
veztetelt ki. 1872-ben régi kerülete ismét megválasztá, 
de ez állásáról csakhamar le kellett mondania, mid' a 

király 1873 febrár 26-án Fiume és a magyar-horvát 
tengermellék kormányzójává nevezte ki. Ez állásában 
maradt 1883 november 26-ig. Volt m. kir. főudvar­
mester. 1873-ban a valóságos belső titkos tanácsod 
méltóságot, 1875-ben az első osztályú vuskorona-rendvt, 
1881-ben a Lipót-rend nagykeresztjét nyerte. A főrendi- 
háznak zászlósúri méltóságán kívül a czenzus alapján 
is tagja volt, a delégáczióba szintén beválasztatott. A 
főrendiház felirati, közgazdasági és közlekedésügyi bi­
zottságának tagja volt.

Gróf Szapáry Géza halálhíre gyorsan terjedt el a 
fővárosban s a gyászliázban csakhamar egymást érték 
a részvéllátogatások. A kitett ivén vagy személyesen 
eddig a következők fejezték ki részvétüket: Gróf Apponyi 
Lajos magyarországi udvarnagy és családja, neje 
Scherr-Thoss Margit grófnő, gróf Apponyi Gyű.a, 
gróf Apponyi Antal, herczeg Odescalchi Géza és fele­
sége, gróf Széchenyi Imre és felesége, gróf Károlyi 
György, Zichy Aladár, Csekonics Endre, Zichy Fe­
rencz, Zichy Manó, Andrássy Géza, Csekonics Pál, 
Karácsonyi Jenő, Vigyázó Ferencz grófok, Cziráky 
Lujza, Cziráky Jánosné, özv. Csekonics Jánosné, 
Károlyi Istvánná, Károlyi Viktorné grófnők, báró 
Vranyczany Simon, báró Radvánszky Géza, báró 
Lipthay Béla és felesége, Perczel Dezső és Erdély 
Sándor miniszterek, dr. Fáik Miksa feleségével és családja, 
val, Széli Kálmán, Fabiny Teofil, Rudnay Béla-főkapi­
tány, Vértessy Sándor, Tabódy József, Rohonczy al­
tábornagy térparancsnok, Szalay Imre, Dárday Sándor, 
Than Károly, Szilágyi Dezső a képviselőhöz elnöke, 
Hegedűs József, Papp Géza. Eddig két koszorút he- 
lyeztek el, melyeket gróf Zichy Ferencz és Ágoston 
küldöttek az elhunyt ravatalára.

A király, kit délelőtt 11 órakor táviratilag értesí­
tettek gróf Szapáry Géza haláláról, ma délután a kö- 
vetkező táviratot intézte a gyászoló özvegyhez :

„A császár és király Szápary György Mária 
grólasszonynak Budapest.

Őszinte részvéttel gyászolom az ön fájdalmas 
veszteségét. Ferencz József s. k‘.
József föherczeg a következő táviratban fejezte ki 

részvétét:
„Gróf Szápáry László Budapest. Fájdalomtól 

telt szivem mélyéből gyászolom édes atyját, a 
kit a jó Isten ma jobb létre magahoz hivott. 
Kérem, legyen legbensöbb és legőszintébb fáj­
dalmam tolmácsa édes anyjánál. A mindenható 
erősítse önöket. József föherczeg, s. k.‘
A délután folyamán a következők tettek részvét látó 

gatást: báró Fejérváry Géza, báró Dániel Ernő és 
neje, báró Orczy András és neje, báró Révay Gyula, 
Ugrón Gábor, Beniczky Ferencz, gróf Zay Miklós, 
róf Teleky Géza. gróf Keglevich Béla, gróf Bánffy 

György, gróf Sizzo Nöis, Petheö Richárd, nejeikkel. 
Továbbá gróf Eszterházy Miklós, gróf Pejacsevich 
Gábor, báró Schell József, Elek Gusztáv ezredes, 
gróf Draskovich Kálmán, Széli Kálmánná, bará 
Orczy Elek, gróf Ráday Gedeon, gróf Festetich 
Andor, báró Wimrnersperg Frigyes, Arany László, 
gróf Batthyány István, báró Amelin \iktur, 
Gromon Dezső államtitkár, gróf Dessewffy Arisztid, 
báró Rédl Béla, de Tattara Viktor olasz konzul, 
Ghyczy Béla, Bőké Gyula tanár és felesége, gióf 
Széchenyi Denes, báró Braunecker La moral slá. 
A résztvevőst kifejező ivén eddig több mint százötvenen 
jegyezték nevüket s már eddig is több koszorú borítja 
a ravatalt, mely az elsőemeleti nagy szalonban áll. A 
Szápáry és Győry palotákon gyászlobogó leng. Fekete 
zászlót tűzött ki a nemzeti kaszinó és a parkklub is.

A család a temetés rendezésével az Entreprise des 
pompes funvbres intézetét bízta meg, melynek emberei 
fekete diszmagyarba öltö?tették a halottat és neheZ 
renaissance érczkoporsóba helyezték. A barna alapszínű 
és gazdag aranydisziiés ü koporsót a palota első emeleti 
fogadótermében helyezték ravatalra. A ravatalos terem 
és az egész ház gyászdrapériákkal van bevonva. Rész* 
vétlátogatók nagy számmal érkeznek, de a ravatalt • 
nagyközönség csak holnap tekintheti meg.

A beszentelés holnap, szerdán délután 3 órakor lesz. 
A szertartást nagy segédlettel Kimer Károly belvárosi 
apátplébános végzi. Beszentelés után két órával késöi-o 
az Entreprise egyszerű halottszállító kocsin a keleti 
pályaudvarra viszi a koporsót és onnan vasúton \ as* 
megyébe, Sorok-Ujfaluba, a hol a Szapáry-családnak ősi 
temetkező helye van. A megboldogult gróf a saját tervei 
szerint Sorok-Ujfalun márványkápolnát építtetett családi 
mauzóleumul s most ebbe az uj sírboltba helyezik örök 
nyugalomra az elhunytat. A temetés csütörtökön délelőtt 
11 órakor lesz a családtagok jelenlétében, a kik holnap 
este utaznak Sorok-Ujfaluba.

A család a következő gyászjelentést adta ki:
«Muraszoinbathi, széchi-szigeti és szápári gróf Szápáry 

Gézané, ssül. gróf Győry Mária csillag keresztes es 
palotahölgy, úgy a saját, mint fiai: gróf Szápáry 
László fiumei kormányzó cs. és kir. kamarás és gróf 
Szápáry Pál cs. és kir. kamarás, valamint az összes 
rokonok nevében is, mélyen szomorodott szívvel tudatja, 
hogy forrón szeretett férje, a legjobb atya, nagyméltósaéü 
muraszombat!», széchiszigeti és szápári gróf Szápáry 
Géza, magy. kir. főudvarmester, val. b. t. tanácsos, s. 
és kir. kamarás, a Lipót-rend nagykeresztese, az I. oszu 
vaskoronarend vitéze, a magyar főrendiház örökös tagja, 

hó 5-én, életének 70-ik evében, a halotti szentse;, k 
ájtatos felvétele után az Urban jobbletre szenderült. A 
boldogultnak földi maradványai e hó 6-án délután 3 
órakor fognak a gyászházban : IV. kér. szép-uteza 6. 
szám alatt, a róni. kath. hitvallás szertartása szerint 
beszenteltelni és Sorok-Ujfaluba szállíttatni, ott e hó 
7-én délelőtt 10 órakor újólagos beszentelés után a csa­
ládi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni.

Az engesztelő szent miseáldozatok az elhunyt lelki 
üdvéért e hó 12-én délelőtt 10 órakor fognak Buoa* 
pesten az egyetemi templomban, valamint az összes 
kegyúri templomokban a Mindenhatónak bemutattatuL 
Budapest, 1898. évi április hó 5-én. R. I. P.»

Fiume, ápr. 5.
Gróf Szapáry Géza főudvarmester halálának 

hírére több helyen kitűzték a gyászlobogót. A 
kormányzóság részéről Gaul Tibor miniszteri 
tanácsos, a tengerészeti hatóság részéről Csőke 
Ferencz miniszteri tanácsos és a város részéről 
Milcenich Péter podeszta-helyettes ma este utaz­
tak Budaoestre, magukkal vivén a koszorúkat.

Akii
Kir evezések. A |

számvevőségek léts 
Miklós, Lukács Jói 
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nevezte ki.

TÁV■ I
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1898 EGYETÉRTÉS, SZERDA,
A hivatalos lapból.

Klr evezések. A föld nevelésügyi miniszter az erdő­
számvevőségek létszámában Bánovits Dezső, Sabljics 
Miklós, Lukács József, Kováts Elek és Balogh 
Miklós erdószámeilenőrőket erdőszámvizsgálókká, to­
vábbá Jamniczky Antal, Oilier Ede, Thuránszky 
Béla, Vitz Mátyás és Tordony Gusztáv erdőszámtisz- 
teket erdőszámellenőrökké, végül Pintia Valér Pompi- 
lius erdőszámgyakornokot. Preinesberger Béla végzett 
erdőakadémiai hallgatót, Brannich Gyula és Salamin 
Oszkár magánerdőtiszteket erdőszámtisztekké, — a vall. 
és közoktatásügyi miniszter Faur Tivadar okleveles 
tanítót a szakadat! elemi népiskolához rendes tanítóvá 
nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Paris. ápr. 5. Lukcici Béla kormánybiztos, ki IBbb 

heti itt tartózkodás után a kiállítás körüli munkálatok­
ról teljes tájékozást nyert, ma utazott Budapestre Fittler 
igazgató kíséretében. Lukács Béla távozása előtt meg­
köszönte báró lukey Imre és Návay Aladár kormány- 
biztosi megbízottak és Boros irodavezető eddigi ügybuz- 
góságát. fölkérve őket, hogy távolléte alatt is ugyanilyen 
odaadással szolgálják kiállításunk ügyét.

Pária, április 5. (Szenátus.) Prevost de Latmay 
rojálistának az igazságügyminiszterhez intézett ama 
kérésére, hogy az esküdtek verdiktje után miért 
nem indítványozta, hogy Zolát a becsületrend 
névsorából kitörüljék, az igazságügyminiszter azt 
válaszolta, hogy a Zola-ügy még függőben van 
és igy e kérdés még korai.

Bukarest, ápr. 5. A hivatalos lap közli a közép- és 
felsőiskolai oktatásról szóló törvényt. Az Agence Rou- 
maine megjegyzi, hogy ezzel a törvénynyel a Sturdza• 
kabinet több kormány részéről hiába megkísértett nagy 
reformot valósított meg.

Szófia, apr. 5. Ferdinand fejedelem tegnap meg­
látogatta Danico X, az állásától megváló szerb követet 
és a tadta arczkepét, valamint emléktárgyakat a követ 
és neje számára.

Bern. ápr. 5. A Delagoa-őből ügyével meg­
bízott választott bíróság 1896. ószén több tech­
nikai kérdésre való válaszadás czéljából szakértői 
bizottságot küldött ki. melynek tagjai Stockelper 
mérnök. Peetler a gotthardi vasút igazgatója és 
Nicole mérnök voltak. E kérdések tanulmányo- 
zasara a múlt évben Nicole szakértő Délafrikába 
utazott s az általa megejtett szemle alapján a 
szakértők hosszabb, kimerítő jelentést intéztek a 
választott bírósághoz A jelentési, mihelyt ki- 
nvomatjak. szét fogják osztani a telek közt.

Belgrad, apr. ö. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ama királyi ukaz következtében, mely 
a nemzeti bankot utasítja, hogy a kormánynak 
10 millió dénárt kölcsönözzön, az ágió 11 %-ról 
15%,-ra emelkedett, de ma ismét '/2%-al csök­
kent. Ma némileg visszatért a nyugalom. A ke- 
reskedövilág elégedetlen a tranzakczióval. de eset­
leg tiltakozásának aligha lesz eredménye. (N. Fr. Pr.)

Az osztrák urakházának ülése.
Becs, ápr. b. A mai ülés elején az elnök megemlé­

kezik az elhunyt Natália főherczegnőről és közli, 
hogy a király es Frigyes főherczeg köszönetüket fejez­
ték ki a háznak, részvétéért.

Báró Helfert törvényjavaslatot terjeszt elő az építé­
szeti műemlékek megvédéséről.

A «teljes jogú kereskedői minőséghez» megkövete­
lendő adóviselést illető kormányjavaslatot a pénzügyi és 
jogügyi bizottsághoz utasítják.

E«:u;an jóváhagyjak az A usztria-M agyarország és 
Oiaszurszág között a vagyontalan betegek kölcsönös 
ingyenes tamogatasa dolgában létrejött egyezséget.

A napirend elintézése után az ülést berekesztették.

Dreyfus halálhíre.
Páris. ápr. 5. Ma este az a hir ter­

jedt el, hogy Dreyfus az Ördög-szigeten 
m> ghalt. Lebon gyarmatügyi miniszter egy 
hinaptudósitó előtt kijelentette, hogy nem 
kapott erről semmiféle hirt.
Min"szterválság Görögországban.

Athén, ápr. .">. Hatzikiriakos tengerészeti 
miniszter beadta lemondását. Ideiglenesen 
Korpás belügyminisztert bízták meg a ten­
gerészeti tárcza vezetésével.

Athén. apr. 5. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A tengerészeti miniszter 
ma megújította a személyi okokra vissza­
vezetendő elbocsátási kérvényét, melyet a 
miniszterelnök eltogadott. A miniszterelnök 
reméli, hogy Streit pénzűgyminisztert rá­
vehet!, hogy legalább a kölcsön kibocsátá­
sáig maradjon hivatalban. Streit utódjául 
Karapanovt említik. (N. Fr. Pr.)

A kelet-ázsiai kérdés.
Páris, apr. 5. Sunghaióól azt jelentik, hogy 

Khina néhány nap előtt megadta Francziaország-
nak összes követeléseit.

Jokoháma, ápr. 5. A sajtó és a közvéle­
mény nagy része arra sürgeti a kormányt, hogy 
a kelet-ázsiai helyzettel szemben lépjen az aktiv 
politika terére. Anglia akcziója Vai-Hai-Vait ille­
tőleg iit nagy feltűnést kelt.

Angolország és Khina
London, ápr. 5. (Alsóház). Balfour, a kincs­

tár első lordja a nagyon látogatott ház előtt 
hosszabb beszédben tesz jelentést a khinai kér­
désről, áttekintést nyújt az eddig elért kon- 
czessziókról s hozzáteszi, hogy az angol kormány, 
a mikor meghallotta, hogy Oroszország tárgyal 
Port-Arthur megszerzése végett, azt a javaslatot 
tette Oroszországnak, hogy álljon el Port-Arthur 
birtokbavételétől, Anglia pedig kötelezi magát, 
togy a Petsiii-őből egyik kikötőjét sem veszi 
birtokába; Oroszország nem fogadta el ezt a ja­
vaslatot, a mire értesítették, hogy Anglia azt a 
szabadságot igényli, hogy meglehesse az angolok 
érdekek védelmére szükségesnek látszó lépéseket. 
Anglia megkapta Vei-Hai-Vei-t, ugyanazon felté­
telek mellett, mint Oroszország Port-Arthurt. 
Wei-Hai-Vei fekvése a Petsili-őbölben olyan, 
hogv ellensúlyozhatja Port-Arthur birtokba véte­
lét. "Vci-Hai-Vei birtokbavételével Anglia azt meg­
gátolta, hogy a Petsili-őböl tengerészeti tekintet­
ben egy etlen-egy hatalom uralmába jusson. Ang­
liának az a törekvése, hogy a mig csak lehet, 
megóvja Kina integritását. Tekintetbe kell venni, 
hogy a jövő szokatlan meglepetéseket tartogathat 
szamunkra. A hatalmi viszonyok a távol keletenmeg- 
változnának, ha Kina integritása megsértetnék. Ha 
beáll ez az eset, bármikor történjék is, ha majd 
a hatalmak egykor érdekükben lévőnek találják, 
akkor a politika aktusa volna kijelenteni, hogy 
Kina ne kerüljön egyetlenegy hatalom kezébe. A 
politika aktusa volna, nehéz, költséges vállalko­
zásba bocsátkozni, hogy elhárítsanak egy mérhe­
tetlen veszélyt és mindörökre száműzzék a világ­
ból. (Nagy tetszés.) A kormány kéri az országot, 
legyen politikája iránt a legnagyobb bizalommal, 
mert a kormány tudja, hogy a politikája bir^a a 
világ minden nagy kereskedelmi közösségének 
rokonszenvéL (Tetszés.)

London, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A miniszteri nyilatkozat 
a khinai politikára vonatkozólag nem igen 
lelkesítette a konzervativeket, mert a nyi­
latkozat sem a kormány értesülési szolgá­
latát, se diplomácziáját nem tünteti fel 
kedvező világításban. A legtöbb figyelmet 
keltett Balfour barátságos hangja Német­
ország irányában, a mi Németország és 
Anglia közeledéséről legutóbb elteijedt hí­
reknek újabb tápot ad. Mindkét párt józan 
elemei ezt az irányt helyeslik. (N. Fr. Pr.)

A közönség köréből.
Téli kupa

rheumatikus bajok, kduvény, 
nenralgiák, lécül na stb. ellen

a SzL-Lukács-fürdöben
Budapest. 326 bö

A szállodák és fürdők egy épület­
tömböt képeznek. Minden helyiség 
Jól fűtve van. Meghűlés kizárva. 
Nagy kéne« Iszapfürdő: Külön für­
dők. Douche-Massage stb. Felvonó 
a vízben. Lift. Lakás és teljes ellá­
tás hetenként (közepes ár 25 frt). 
Prospektust küld az igazgatóság

Ó Felsége a király nevében !
A budapesti kir. büntető törvényszék mint törvényalkalmazó 

esküdtszéki sajtóbiróság a Dani Vilmos budapesti ügyvéd 
által képviselt Dévaványai gazdák és iparosok takarékpénztár 
részvém társasága és Hangya József magán vádlóknak R. Eötvös 
Balint budapesti ügyvéd állal képviselt Papp Bálint és 
Ladányi Zsiginond vádlottak ellen az „Egyetértés“ czimü lap 
1897. évi márczius 21-iki számában foglaltak miatt a Btk. 
25S. 259. és261. §-ai alapján a 3051 /Btk. és 3462/98. számú 
levelekben emelt vádjai és az ezek fölött együttesen megtar­
tott esküiltszéki nyilvános tárgyalás alapján a mai alulirt 
napon és helyen ártott ülésben következőleg Ítélt:

I- sö rendű vádlott Papp Bálint dévaványai szül. 46 éves 
ref. vall. nős, három kiskorú gyermek atyja, vagyontalan, 
büntetlen. 6 elemi iskolai osztályt végzett, a 68. cs. és kir. 
gyalogezrednél kiszolgált dévaványai lakos-napszámost a kir. 
sajtóbiróság az „Egyetértés“ czimü politikai napilap 1897. 
évi márczius 24-iki számának Panasz-könyv rovatában 
„Takarékpénztári hiéna“ czimmel megjelent közlemény sajtói 
közzététele által. Hangya József dévaványai lakos magán­
vádló ellen elkövetett — a btk. 261. §-ában ütköző — becsület- 
sértés sajtó vétségében vétkesnek mondja ki, és ezért a 
btk. 261. §-a alapján, mindazon által a 91. §-ának alkalma­
zásával nyolez (8) napi fogház büntetésre, és az 1897. évi 
VIII. t. ez. 1 §-áhan meghatározott czélokra fordítandó s 
behajthatlansága esetén további egy (1) napi fogház bünte­
tésre átváltoztatandó öt (5) forint pénzbüntetésnek 15 nap 
s végrehajtás terhe alatt leendő megfizetésre Ítéli.

Hangya József maganvá'illó részére a felszámítása nyomán, 
huszonöt (25) forintban megállapított perköltségnek, a magy. 
kir. államkincstár része: pedig az esküdtek kocsibér és 
hidváin illeték fejében 19 frt 80 krban megállapított s ki­
utalványozva előlegezett eljárási költségnek, valamint a még 
felmerülendő bűnügyi költségeknek 15 nap és végrehajtás 
terhe alatt leendő megfizetésében elmarasztalja

és ezen marasztaló Ítéletet jogerőre emelkedése után az 
Egyetértés“ czimü lap elején indokával együtt — a btk. 

277. §-a rendelkezésének megfelelően — közzé tétetni
rendeli.

Ellenben felmenti 1-sŐ rendű vádlott Papp Bálintot az 
ellene Hangya József magán vádló által a btk. 258—259. 
§-ában meghatározott rágalmazás sajtóvétségének megtorlása 
iránt vád- és következményeknek terhe alól, valamint az 
ellene ugyan -sak a jelzett közleményben foglaltak miatt a 
„Dévaványai gazdák és iparosok takarékpénztár részvény- 
társasága- mint magánvádló által — a Btk. 2:8. 259. 
261. §-ában meghatározott — rágalmazás s illetve becsület- 
sértés sajtó vétségének megtorlása iránt emelt vád terhe s 
következményei alól is fölmenti, továbbá II. rendű vádlott 
Padányi Zsigmond dévaványai szül. 43 éves ref. vallásu, 
nős, négy kiskorú gyermek atyja, némi vagyonnal bíró, 2 
elemi iskolai osztályt végzett, büntetlen, dévaványai lakos 
földművest az ellene hasonlóan a fent körülirt közleményben 
foglaltak miatt úgy a ..Dévaványai gazdák és iparosok 
takarékpénztár részvénytársasága“ mint magánvádló által, 
valamint Hangya József magánvádló által, a Btk. 258. 
2 9. és 261. §-aiban meghatározott rágalmazás s illetve 
becsületsértés sajtuvétségenek megtorlása iránt emelt 
vádak terhe s következményei alól és a ruagánvádló 
„Dévaványai gazdák és iparosok takarékpénztár részvény- 
társaságát“ az I. rangú vádlott Papp Bálint részére biróilag 
25 frt mérsékelt perköltségnek.

Ugyancsak a most jelzett részvénytársaságot és Hangya 
Józsefet mint magánvádlókat a Il-od rendű vádlott Ladányi 
Zsigmond részéré egyetemleges kötelezettséggel 20 forint 
perköltségnek 15 nap alatt s különbeni végrehajtás terhe 
alatt leendő megfizetésben marasztalja,

Indokok: Az esküdtek az „Egyetértés“ czimü lap fönt 
körülirt közleményben foglaltakra vonatkozólag Hangya 
József magánvádló által az 1 sö rendű vádlott B. Papp 
Balint ellen a btk. 261. §. alapján emelt vád tekintetében 
tizenkettő (12) szavazattal egyhangúlag hozott határozatukkal 
vétkesnek mondották ki az I-sÖ rendű vádlott Papp Bálintot. 
A törvényalkalmazó bíróság sem lát semmi okot arra, hogy 
1897. évi május hó 17-iki igazságügyminiszteri rendelet 
71. §. által a-lott jogát érvényesítse s azért Papp Bálint 
I-ső rendű vádlottat a most hivatkozott eljárási szabályzat 
69 £-ának rendelkezéséhez képest a Hangya József déva­
ványai lakos magánvádló ellen elkövetett a btk. 261. §-ában 
ütköző becsületsértés vétségében biróilag is vétkesnek ki­
mondani.

A büntetés kimérésénél súlyosító körülményt a kir. sájtó- 
biróság fennforogni nem lát;

ellenben enyhítő körülményül vette figyelembe a vádlott 
büntetlen előéletet, műveltsége csekély tokát, es ezen enyhítő 
körülményekre való tekintettel a btk. 91. §-ának alkalmazását 
a büntetés mérvének megállapításánál indokoltnak tekinteni.

Elitéit vádlottnak a felmerült per s eljárási költségek, 
valamint a bűnügyi költségek megtérítésében való marasztalása 
a hozott marasztaló Ítélet jogkövetkezményét képezi, az ítélet 
közzététele iránt tett intézkedés pedig a btk. 277. §-ának 
rendelkezésén alapszik.

Ellenben biróilag is fölmentendő volt I-ső rendű vádlott 
Papp Bálint az ugyancsak a fönt körülírt közleményben 
foglaltak miatt a btk. 258.259. §. alapján Hangya József 
magánvádló által emelt rágalmazás! vád alól esküdtszéknek 
nyolez szavazattal négy szavazat ellen hozott fölmentő 
határozata alapján, felmentendő volt továbbá I-ső rendű 
vádlott Papp Bálint a jelzett közleményben foglaltak miatt 
ellene a btk. 258.259 és 261. §-ai alapján a Dévaványai 
gazdák és iparosok takarékpénztári részvénytársasága mint 
magánvádló által emelt rágalmazás! s illetve becsületsértési 
vad alól pedig az esküdtszéknek tizenkét-tizenkét (12 12) 
szavazattal egyhangúlag hozott fölmentő határozatai alapján.

II- od rendű" vádlott Ladányi Zsigmond végül az ellene 
hasonlóan a föntjelzett közleményben foglaltak miatt a 
magánvádló „Dévaványai gazdák és iparosok takarékpénztár 
részvénytársasága“ a btk. 258.259 és 261. §-ai alapján 
emelt rágalmazás! és illetve becsületsértési vádak alól az 
esküdtszéknek mindegyik vádra vonatkozólag tizenkét szava­
zattal egyhangúlag hozott felmentő határozatai alapján volt 
az élj. szabályok 69. §. értelmében biróilag fölmentetendő, 
mihez képest a Il-od rendű vádlott Ladányi Zsigmond részére 
az ennek okozott perköltség megfizetésében a két pervesztes 
magánvádló egyetemleges kötelezettségek, az I-ső rendű 
vádlott Papp Bálint részére az ennek okozott perköltség 
megfizetésében pedig az ezen vádlott irányábag pervesztés 
„Dévaványai gazdák és iparosok takarékpénztár részvény 
társasága“ volt az ítélet felmentő részének jogkövetkezménye 
képen marasztalandó.

Kelt Budapesten, a budapesti kir. büntető törvényszék 
mint esküdtszék! sajtóbiróság 1898. márczius hó 10-ikén 
tartott üléséből. Zsitvay elnök.____________________ 33374
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KÖZGAZDASÁG.
Newyork, április 5. Liszt áprilisra 3.95. 

Búza májusra 101'/„ júliusra 887/s.
Chikágó, április 5. Búza májusra 807/,. Ten­

geri májusra 34%. Ünnep.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
5 UJ Duna-hld. A szerb és a román kormány meg­

állapodott abban, hogy Kladova és Turn-Szeverin közt 
egy uj hidat épit, ugyanazon a helyen, hol egykor 
a hires Traján-hid voit. A mérnökök a régi oszlopokat 
már vizsgálat alá vették s ha azok még elég szilárdak, 
úgy azokat fel is fogják használni. Az uj hidat három 
szobor fogja díszíteni. A román Dunaparton lesz Károly 
román király szobra, közepén Traján római császár 
szobra és a szerb Dunaparton Sándor szerb király 
szobra. Az uj Duna-hid két év alatt fog elkészülni és 
hisziki hogy Szerbia és Románia közti kereskedelemnek 
nagyobb lendületet fog adui.

t Az Első os. és kir. szab. Duna-gőzhajózási 
társaság közhírré teszi, hogy ez évi április hó 6-tól 
fogva, a postahajók Bécsből újólag a Weissgär bértől 
indulnak. A Becs — pozsonyi helyihajó-járatok a követ­
kezőképpen kezdetnek meg: Első menet Bécsből (Weiss- 
gärbertöl) Pozsonyba április 6-án. Első menet Pozsony­
ból Becsbe (Wvissgärberhez) április 7-én.

$ Hollandi életbiztosító részvénytársaság. Ez 
év márczius havában 322 ajánlat 2,624.342*88 korona 
tőke és járadékról nyujtatott be, a melyből 290 biztosí­
tás 2,387.742 88 korona tőke és járadékról köttetett. 
1898 márczius hó végével az állag volt 17514 kötvény 
151,410.274-96 korona tőke- és járadékbiztosítás.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Kisgazdák tanulmányutja. A földmivelésügyi 

miniszter megengedte, hogy a falusi kisgazdák és gaz­
dakörök a vármegyei gazdasági egyesületek által szer­
vezett kisebb csoportokban meglátogathassák a vidékük­
höz legközelebb eső állami ménesbirtokot, hogy ott 
maguk lássanak és okuljanak, mert a szemlélet a leg­
hatékonyabb módja a mezőgazdasági tudás, valamint az 
újítások és gyakorlati fogások elsajátításának. A kirán­
duló csoportokat a gazdasági egyesület szervezi, a meg­
látogatni kívánt ménesbirtok igazgatóságának (Mező­
hegyes, Kisbér, Bábolna, Fogaras) a kirándulást és a 
résztvevők számát is bejelenti és ha a ménesbirtok ré­
széről nincs akadály, a kirándulás napja megjelöltetett, 
a csoportot útnak indítja. Az útiköltségeket a gazdasági 
egyesület előlegezi és a földmivelésügyi miniszter meg­
téríti, ellátást pedig díjtalanul kapnak a kirándulók a 
ménesbirtokon. Az egyes ménesbirtokok a különböző 
időszakokban kisebb-nagyobb csoportokat (20—100 
egyén) láthatnak el, a fogarasi ménesbirtok azonban 
éjjeli szállást nem tud adni s igy ezt csak a környék­
beliek látogathatják meg, kik egy nap alatt megfordul­
hatnak. A kirándulásoknak akkor van alkalmas ideje, 
ha az illető ménesbirtokon folyik a mezei munka, de 
esetleg télen is történhetik az állattenyésztés szempont­
jából kirándulás. A földmivelésügyi miniszter ex ügyben 
részletes rendeletét megküldte a vármegyei gazdasági 
egyesületeknek és a gazdaköröknek is, hogy az érde­
keltek kellő tudomást szerezhessenek a falust kisgazdák­
nak adott ezen kedvezményről.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Német birodalmi bank. A német birodalmi bank 

aranykészlete egy hét alatt 42 millió márkával csökkent. 
Megszokott dolog és minden évben bekövetkezik, hogy a 
nagy német jegybanktól ilyen időtájt nagymennyiségű 
aranyat vonnak el. A múlt év megfelelő hetében 75 
millió márkával csökkent az aranykészlet, mely akkor 
egészben véve még kisebb volt mint az idén. Akkor a 
bank kölcsönüzlete sem volt olyan nagy és a váltó- 
tárcza mintegy 100 millió márkával volt kisebb, mint 
az idén. Az adóköteles banjegyforgalom, mely jelenleg 
70*/2 millió márka, a múlt év megfelelő hetében csak 
12 millió márka volt. Lehet, hogy csak átmeneti jelen­
ségekről van szó, mert a magánkamatláb Berlinben csak 
keveset változott és a depositumok a banknál 40 millió 
márkával nagyobbak, mint a múlt esztendőben.

** A párisi coulisse — Brüsszelben. Táviratilag 
már megemlékeztünk arról a tervről, hogy a párisi 
coulisse egy része Brüsszelbe akar költözködni. Erre 
nézve a következőket Írják Párisból: A párisi coulisse 
most avval a kérdéssel foglalkozik, hogy mit kezdjen, 
ha az uj tőzsdetörvény életbe lép ? A nem cotirozott 
értékekben való üzérkedés, a melyre a coulisse műkö­
dését korlátozni akarják, aligha fogja a nagy tőkével 
dolgozó coulisse-czégek nagyrészét kielégíteni.. Azzal 
sem lesznek megelegedve, hogy a parquett közvetítőiként 
szerepelnek, a hogy ezt a szenátus előadója fölteszi. A 
ezégek egy része tehát megegyezett abban, hogy 
Brüsszelben fióktelepeket fognak alapítani és ily módon 
megkísérlik a nemzetközi értékpiacz áthelyezését, hogy 
ily módon tovább gyakorolhassák azt az üzletel, melyet 
Párisban elzártak előlök. Brüsszelben még eddig a ha­
táridő-üzlet nagyon kicsi, de azért ott máris 460 agent 
de change működik, a mi szintén bizonyítja, hogy 
mennyire elégtelen a párisi ügynökök száma. Brüsszel­
ben az ügynökök száma nincs korlátozva, és ügynök 
lehet mindenki, a ki feddhetlen előéletű és kötelezettsé­
geit pontosan teljesiti. A párisi piacz egyes értékei már 
Brüsszelben is be vannak vezetve, és a többi is köny- 
nyen bevezethető. A külföldi piaczok és az arbitrage 
könnyen Brüsszelbe vihetik megbízásaikat, mert ott 
nics adó és illeték, a mely Párisban megnehezíti az 
üzletet. Ezenkívül Brüsszelben nagy bankok és bank- 
ezégek vannak. Az összes nagy párisi pénzintézeteknek 
ott fiókjai és leány-intézetei vannak. A report-üzletben 
sem lesz tehát fennakadás. A telefon- és távirati össze­
köttetés a külföldi piaczokkal nagyon jó, tehát az egész 
tervezet elég életképesnek látszik.

** Még egy khinai kölcsön. Csak nemrég vallott 
fiaskót a 400 millió frankos khinai kölcsön a londoni 
piaczon és máris egy iljabb khinai kölcsön megkötését 
jelentik Brüsszelből. E szerint a Banque de Paris és a 
brüsszeli Sociéte General a khinai kormánynyal 100 
millió frank 4l/a százalékos kölcsönt kötött, melynek

biztosításául a hankeou pekingi vasút jövedelmeit kötöt­
ték le. Az uj kölcsönt még e hó folyamán akarják ki­
bocsátani.

** A budapesti kereskedelmi és iparkamara
mára kitűzött közgyűlését közbejött akadályok miatt 
csak e hó 12-én, kedden délután 4 órakor fogják meg­
tartani.

** A saccharin behozatala ellen. Az osztrák kor­
mány nem rég megkereste a m. kir. pénzügyminiszté­
riumot, hogy az átiratában foglalt és a saccharin be­
hozatalának eltiltása, illetve annak forgalmának korlá­
tozására tett javaslatait tárgyalás alá véve véleményt 
mondjon s esetleg a javaslatokhoz hozzájáruljon. A 
pénzügyminiszter már ki is tűzte az értekezlet napját. 
Ugyanis e hó 14-én csütörtökön délelőtt 11 órakor fog­
ják ezt az ügyet báró Andreánszky István pénzügy- 
miniszteri tanácsos elnöklete mellett az érdekelt keres­
kedelmi és fölmivelési minisztériumok kiküldött megbí­
zottjai tárgyalni.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren-
Verem a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Neidler és Bonner kézmüárukereskedő Stanislau, Kohn 
Miksa kézmüárukereskedő Stanislau, Dávid Jakab 
úri szabó Baja, Weinberger és Kovács kereskedő- 
ezég Debreczen., Dorfwirth Károly bejegyz. keres­
kedő Svanenstadt, Pollák E. kereskedőezég Nagy* 
Szalonta, Steiner Jakab kereskedő Orosháza, Esztegár 
Márton kereskedő Maros-Ludas, Szallasy Ferencz 
kereskedő Vajda-Eunyad, Gottwald Ágnes kereske­
dőnő Visau, Gross Gyula kereskedő Becs, Lévai Gyula 
kereskedő Kolozs, Szitányi Károly G. kereskedő Eper­
jes, Lang Illés bejegyz. zsibárus Zmigród, Grego testvé­
rek bejegyzett ezég Trieszt, Lenborn J. kereskedő Nyír­
egyháza.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 5. —

Gabonatőzsde.
A készáruüzlethen ma sokkal nyugodtabb volt a 

hangulat. A gyenge kínálat sem animálta a malmokat 
a vételre és változatlan árakon csupán néhány ezer 
métermázsa jobb fajla honi búza nyert elhelyezést. 
Rozsban a kereslet szintén láthatólag csökkent. Pari­
tásban 8.90 — 8.95 frtot, helyben 9.— irtot engedélyez­
tek. A forgalom néhány kocsirakományt tesz ki. Takar­
mányárpát 6.70—7.15 írtjával vásároltak, de nem 
élénken. A kínálat gyengén alakult, a forgalom ennél­
fogva is kisterjedelmű lett. Zab elég szilárd irányzatú, 
fizették 6.70 -7.05 írton. Tengeri 5.40—5.45 frtos 
árakon szerepelt, a vételkedv mérsékelt maradt. Hiva­
talos eladási jelentést a szűk korlatok közt mozgott for-
galom miatt nem adtak ki.

Hivatalos effektiv-árak\
fiitól írtig

Basa bánsági uj ............
tiszavidéki uj ...........

74—SC klg. 
... 71-S0 „ 12.85—13.65

— pestvidéki uj ............ .. 74—80 12.80—13.60
— fehérm. uj ... ... . .. 74—80 

74 SO ” 12.85—13.6 j

71—77
_ szerb uj ........... .. 74----- —.---------
— bolgár uj ........... ... .0—77

elsőrendű uj ........... .. 70-72 S95-S.se
másodr. dj ........... S.80 -8 85
takarmány uj ........... 60—6-2 6.í>0—6.S0
égetni való uj ........... 62—U4 7.----- 7.50
sörfőzdéi uj ........... 64—66 8.-----9.5C

Zab — uj ........... ... 39—41 6.80—7.10
Tengeri bánsági ó ........... ... --.— 5.4C—5.: 0

másnemű ó ........... ... --*
Repcze káposzta uj ........... 12.55—13.—

— bánsági uj ...........
Köles o ........... 4.70 —5. -

Határldötizlet. Amerikában a múlt hetihez képest 
az irányzat nem volt nagyon szil.írd, részben a készlet- 
csökkenés kis aránya, főleg pedig azért, mert a nagyobb 
hajóhozatalok és a háború miatti félelem a spekulacziót 
óvatosságra késztette. Gyengülő zárlat mellett az árfo­
lyamok New-Yorkban és Chicagóban V4—1 centtel 
emelkedtek. Deczemberi terminus a chicagói börzén 3/s 
centet vesztett. A mi piaczunkon nem volt kedvező han­
gulat. A kiderült időjárás lanyhává tette az irányzatot 
és a határidők kivétel nélkül olcsább árakkal nyíltak 
meg. A megnyitás után azonban javult ar irányzat, 
délig szabálytalan ingadozások mellett a veszteséget 
mégis jórészben behoztak. Délután az irányzat nagy 
realizálásokra ellanyhult és igy a főbb határidők is 
ininiegy 10 krral olcsóbbak. A forgalom délelőtt köze­
pes volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 12.62,

12.63, 12.65, 12.66, 12.65, 12.64, 12.65, 12.64, 12.65 
forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 60.000 mm.
12.21, 12.23, 12.24, 12.25, 12.26, 12.25, 12.24 fo­
rinton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 35.000 mm.
9.21, 9.20, 9.18, 9.17, 9.19, 9.20 forinton. 

Szokványrozs tavaszra mintegy 15.000 mm. 8.65,
8.63, 8.65, 8.64, 8.66 írton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 20.000 mm.
7.18, 7.17, 7.20, 7.21, 7.22 7.20 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 25.000 mm. 5.27, 
5.28, 5.29, 5.3Ó, 5.29 írton.

Tengeri juiius—augusztusra mintegy 10.000 mm. 5.39, 
5.40, 5.41. 5.42, 5.41 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 5000 mm. 5.67, 
5.68 forinton.

Hivatalosan felmondatott 8500 mm. szokvány- 
rozs április 10-en történendő átvételre.

Déli tőzsde.
Délben az üzlet ugyanoly képet mutatott mint dél­

előtt. Az irányzat határozatlan maradt mindvégig, az 
árhullámzás nem öltött nagyobb mérvet. Rozs tavaszra 
a felmondás daczára szilárdult, mig a többi határidők 
némileg alacsonyabban jegyeztetnek. — Köttetett: 

Szokványbuza tavaszra mintegy 25.000 mm. 12.65,
12.66, 12.67, 12.66, 12.65, 12.66, 12.64, 12.63, 12.64 
írton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 35.000 mm. 
12.25, 12.24, 12.26, 12.25, 12.23, 12.24, 12.23, 12.22 
írton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 30.000 mm.
9.18, 9.19, 9.20, 9.21, 9.20 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 7000 mm. 8.65,
8.66, 8.67 írton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 10.000 mm.
7.21, 7.22, 7.21, 7.20 torinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 5.29, 
5.30, 5.29 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza tavaszra ............................... frt 12.64 — * 2.66

„ május—júniusra..................... frt i 2.21—12.-23
„ szeptemberre.......................... frt 9.13— 9.20

Szokványrozs tavaszra ................................frt 8.t6— 8.69
„ szeptemberre ... .. ..............frt 7.20— 7.22

Tengeri május—júniusra.............................. frt ő 27— 5.29
„ juiius—augusztusra........ ............... frt 5.40— 5.42

Szokványzab tavaszra................  frt 6.66— 6.70
„ szeptemberre .......................... frt 5.66— 5.67

Káposztarepcze augusztusra.......................... frt 11.90—12.—
Délutáni forgalom.

A kedvezően maradt időjárás a hausse-spekulácziót 
tömeges realizálásra bírta s igy az irányzat hamar át­
csapott a lanyhaságba. A forgalom élénk volt. — Köt­
tetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 12.63 
12.61, 12.60 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 40.000 
mm. 12.21, 12.20, 12.19, 12.17, 12.16, 12.15 fo­
rinton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy 30.000 mm.
9.21, 9 20, 9.19, 9.18, 9.19, 9.17, 9.16, 9.15, 9.14, 
9.13 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.29, 
5.28, 5.27 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza tavaszra ............................. frt 12 60—12 Cl

május—júniusra........  ........ frt 12.15—12.61
„ szeptemberre.......................... frt 9.13— 9.15

Szokványrozs tavaszra .............................. frt 8.61— 8.66
„ szeptemberre.......................... frt 7.11 7.15

Tengeri május—júniusra............................... frt 5i7— 5.-8
„ juiius—augusztusra ... .. ................frt 5.39— 5.40

Szokvanyzab tavaszra ...............................  írt 6.64 — 6.65
„ szeptemberre .................... .. frt 5.67— 5.68

Káposztarepcze augusztusra ........... . ... ... frt 11.95—1$.—

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén szilva és szilvaiz üzlettelen, az árak 

változatlanok. Zsiradékáruk iránya lanyha.
Szesz. Nyersáru jegyez 183/4—19 frtot.

Értéktőzsde.
A tőzsde ma is mindvégig szilárd irányzatot tanúsí­

tott. Az egymásnak ellentmondó hírek daczára a sj>e- 
kuláczió erősen bízik benne, hogy Amerika és Spanyol- 
ország között nem kerül háborúra a dolog. A vetések 
állásáról szóló hivatalos jelentés pedig igen kedvező 
benyomást gyakorolt. S minthogy az arbitrage is majd 
az egész napon át keresleti tevékenységet fejtett ki, a 
nemzetközi játékpapirok, főleg pedig a magyar hitelbank 
s az osztrák-magyar államvasut mintegy 2 forinttal 
magasabban kerültek ki a meglehetősen élénken ala­
kult forgalomból. Magyar bankok s a rimamurányi 
vasmű a nemzetközi értékével azonos mozgást követ­
tek. A helyi piacz hangulata szilárd. Ezúttal is a kő­
szénbányák vitték a főszerepet. Valuták és érczváltók 
változatlanok.

Blőtőzsde.
A pápa közbenjárásától a tőzsde a spanyol-amerikai 

viszály békés kiegyenlitését várja. A külföldi piaczok is 
magasabb zárlatokat küldöltek, a spekuláczió mind azon 
által tartózkodással bocsájtkozott az üzletbe s csak cse­
kély mértékben javította meg a két hitelrészvény s az 
osztrák-magyar államvasut árfolyamát. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 355.5U—356-ig, magyar hitelbank 
374.50—375.50-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 
254,25 —254.50-ig, osztrák-magyar államvasut 343.25 
—344.25-ig, rimamurányi vasmű 255.50—255.80-ig, 
kereskedelmi bank 1416—1418-ig, salgótarjáni kőszén­
banya 624.-----626.—-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitei-
rcszvény 354.70—355.80, magyar hitelbank 375.50— 
375.75, osztrák-magyar államvasut 343.75—344.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az osztrák-magyar államvasut részvé­

nyeinek erőteljes emelkedése magával ragadta a piacz 
többi értékeit is s a játékpapirok, főleg a magyar hitel­
bank jelentékenyebb árelőnynyel kerültek ki a forga­
lomból. A helyi piaczon a salgótarjáni kőszénbánya s 
a Dräsche részvények jóval drágábban fizettettek meg.
— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 355.70—356 20-ig,
magyar hitelbank 375.50—375.75-ig. magyar leszá­
mítoló- és pénzváltó bank 251.50—251.75-ig, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 102.50- 102.75-ig, magyar 
jelzáloghitelbank 11. kib. 254.50—254.75-ig, osztrák- 
magyar államvasut 344.----- 345.25-ig, déli vasul 74.—
— 74.25-ig, rimamurányi vasmű 252.25—252.50-ig, 
magyar koronajáradék 99.35—99.40-ig, magyar arany- 
járadék 121.25—121.30-ig, közúti vasút 403.75—404-ig,
budapesti villamos városi vasút 275.-----275.25-ig. —
Helyi értékekben következő kötések jöttek létre: 
budapesti bankegyesület 108. —108.50, fiumei hitel­
bank 103 — 103.50, kereskedelmi bank 1417 — 1418. 
budapesti takarékpénztár 220.----- 221.— egyesült fő­
városi takarékpénztár 1175—1178, Drasche-rész vények 
865—866, salgó-tarjáui kőszénbábva 626—630.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 355.90—356.—ig, magyar hitelbank 375.75 — 
376.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 251.50 
—251.75-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.50
— 102.75-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 254.50
—254.75-ig, osztrák-magyar államvasut 345.----- 345.25-ig,
déli vasút 74.----- 74.25-ig, rimamurányi vasmű 252.25
—252.50-ig, magyar koronajáradék 99.35—99.40-ig, 
magyar aranyjáradék 121.25 —121.30-ig, közúti vasút
404.-----404.25-ig, budapesti villamos városi vasút
275.----- 275.25-ig.

Prämiumtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.—
2.50 frt, nyolez napra 5.50—6.— forint, április hó vé­
gére 8—9 forint.

Utótözade.
Az ulótőzsdén a nyugoti piaczok szilárd jelentései 

újabb ösztönzésül szolgáltak. Az arbitrage is élénk ke­
resleti érdeklődést fejt ki s a fölszinre került legmaga­
sabb napi jegyzések maradnak zárlatkor is érvényben. 
Köttettek : Osztrák hitel részvény 355.90—356.70-ig, 
magyar hitelbank 375.75—376.50-ig, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 251.50—251.75-ig, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 102.50— 102.75-ig. ma­
gyar jelzáloghitelbank II. kib. 254.50—254.75-ig,
osztrák-magyar államvasut 345.---- 345.75-ig, déli vasút
74.-----74.25-ig, nmainurányi vasmű 252 25—252.50-ig,
magyar koronajáradék 99.35—99.40-ig, magyar aranyjá­
radék 121.25--121.30-ig, közúti vasút 404.-----404.25-ig,
budapesti villamos városi vasút 275.----- 275.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 356 25 
—356.35, magyar hitelbank 376.25—376.50, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 251.50—251.75, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.50—10*2.75, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 254.50—254.75. 
osztrak-magyar államvasut 345.25—345.50, déli vasút
74.----- 74.25, rim a murányi vacmü 252.25—252.50,
magyar koronajáradék 99.35—99.40, magyar arany­
járadék 121 25—121.30, közuti vasút 404.----- 4C4.25,
budapesti villamos városi vasút 275.----- 275.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 5. Aj Hízott sertes-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Oi eg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páronrint 300
—400 kilogramm súlyban) —kr 1. Fiatal nenéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 58 -59 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 klgr. sulvoan) 58 
—59 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 57—58 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehez 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) — 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (pávoukint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. ti. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig ‘.erjedő suiyoan) 
—.— kr. IV. Romániái eredeti (Stach 1): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 58—58V2. 15. Közép /páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 58 —58 ír. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
57—58 ír.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egv kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel- 
»es (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertesek vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám : 1898. évi április. 3. napján volt 
készlet 28 400 drb., ápr. 4. napján felhajtatott 792, 
ápr. 4. napján elszállittatott 244 drb, április 5. 
napjára maradt készletben 28.948 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata : Változatlan.

Budapesti konsum-sertésvásár#
Budapest, április 4. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvarosi petróleum-raktárnál ievő fo­
es székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Eiszallittat.

Z 1 *21

Napi arak
5

N.P
1 Ili i

! í=
gf

!i|
E

márcz.28 SS2 756 402 08—o9 56—59
, 29. 498 471 429 57—59 55—59
„ 30 408 502 335 56—59 56—59
„ 31. 568 400 503 56—59 56-59 —

732 426 57—59 55-58
137 131 432 56—58;56—58

1 *• 401 476 ~ 357 — 57—59j55—58 1 —



6 FOTF/TÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 6j
1698

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElötSude.

Bécs, április 3. (Az Egyetértés távirata.) A há­
borús helyzetről szóló fairek ma igen ellentmondók 
voltak és "még a pápa közbenjárását is tétségbevonjült , 
mindamellett a mai eiőtőzsde megtartotta az eddigi ma­
gatartását. A forgalom ugyancsak a legszűkebb hataroK 
között mozgott, mert élénkebb vételkedv sehol sem 
nyilvánult, de az összes esetekben a tegnapi árfolyamok 
érettek el. Élénkebb volt a forgalom az osztrak-magyar 
államvasut részvényeiben, mert az időjárás és a forgalmi 
kimutatások kedvezőek. Iparvállalati értékek közül salgó­
tarjáni kőszénbánya-részvények javultak, mert Budapest­
ről azt jelentik, hogy a tervezett szénkartell mégis létre­
jön. Valuták nem változtak. . . ___n

11 órakor záródnak : Osztrák httelreszveny ouo.o , 
magyar hitelrészvény 375.—, unionbank ~7.—,_Lánuer- 
bank 220, osztrák-magyar államvasut 343./a, elba- 
vűlgyi vasút 260.25, déli vasút 73.75, alpesi banya- 
részvény 152.90. prágai vasipar i33.—, májusi járadék 
102.25." magyar koronajáradék 99.35, török sorsjegy 
57.30, német birodalmi márka 53.15.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén is szilárd volt az í irány és osztrák­

magyar államvasuti részvények élénken kerestettek. — 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 3o6.-. magyar hitel­
bank 375.-. Länder-bank 220.-, umonoank 297.-, 
anglo-bank 159.-, bankegyesület 2/0.u0, Tramvvay- 
részvénvek 506.—, osztrák-magyar .hamvasul -44.6., 
déli vasút 73.75, elbavülgyi vasút 200.25, észak-nyugati 
vasút 244.50. dohány-részvény 131.50. alpesi banva( 
részvény 153.—, rimamurányi vasmű 252.25, prágai 
vasipar 733.-, májusi járadék 102.25 magyar ko­
ronajáradék 99.35._török sorsjegy ui.30, nemet biro­
dalmi márka 53.76.

Később tartósan kedvező irány mellett az üzlet jelen­
téktelen maradt.

osztrák-magyar aliamvasut 345.50. déli vasút <4.—, 
■ Ibavölgvi 'vasul 261.—. Dunagózhajózási részvények 
Jt7.—. "alpesi bányarészvények 152.90, májusi járadék 
102.25, osztrák koronajáradék 102.10, török sorsjegy 
57.30, magyar koronajáradék 99.35, német birodalmi 
márka 53.70. Külföldi jelentésekre igen szil rd.

Bécs, ápr. 5. (Magyar értékek tárlata.) tn Ll-os 
aranyiáradék 121.15, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
140 —. ma-var vasúti kölcsön ezüstben 100.10, magyar 
kel. vasút all. kötvény 122.10, magyar leszámítoló- es 
váltób.-részvény 250.75, magyar kereskedelmi bank 
1415, magvar koronajárad. 99.35, 4" 0-os magy. lem­

értétek jól voltak tartva. B sorozatú járadék 43.24- 
C sorozatú 24.95, D sorozatú 21.51. Osztrák-magyar 
államvasut és Lünderbank magasabb, előbbi 4, utóbbi 
5 frankkal emelkedett. Osztrák hitelintézet 17 frankkal 
emelkedett. Vasutak gyengék, bankok ellenben igen szi­
lárdak. A zárlat nyugodt volt. - Jegyeznek: 3%-os 
franczia járadék 101.27, lörleszthetö járadék 101.75, 
37,V* járadék 107.12, Banque de France 3523, 
Credit Foncier 662.-, Szuez-részvények 3527, egyiptomi 
kölcsön 526.—, spanyol külső járadék 517,, magyar 
arany járadék 103.50, olasz járadék 93.30, orosz 
103.45, uj 3%-os orosz kölcsön 96.—, portugál 3%-os 
kül-csön 177„ Ottoman bank 544.50, osztrák Länder- 
bank 490.—, osztrák-magyar államvasut 741.—, Kto- 
Tinto rézbánya 727.50.

o óra 40 perczkor záródnak: 3°/0-os
czia járadék 103.25, 3’,/,%-os járadék 107.12, ^
leszthető járadék 101.75, osztrák aranyiáradék 105.-, 
olasz Járadék 93.80, osztrák-magyar államvasut 741.—, 
osztrák földhitelrészvény 1230.—, osztrák Landerbank 
490.—, alpesi bányatársaság 333.—, tűrök dohany- 
részvénv 235.—, Banque de Paris 915.—, ottoman 
bank 544.—. Nyugodt.

Külföldi értéktőzsde* zárlata
az arloiramoR az illető hely. szokványok szerint készpénzben, vagy
ultiméra értendők, e „mit mellek,.! pariid, » ^TmL^ra í m.l'. 
illetőleg uihmöra ertenc. A Keszpenz-arfolyamok k-val, f ti át.
az u.t.mora U-val vannak megjeu .ve. Xaptnl «rtetödik. ho^y
szarnirasoknoz meg a transakczio-koltsc^k, továbbá a medio M
árfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkori biidapesUprJonga 

-" -:Usba veendők. A •-**; jelölt ertekek a Suaapesti «wsa 
Átszámítási artolyam: 100 ma. ka /ista

100 trank vista : 47 frt 60 ír

fran-
tör-

jegyeztetnek.
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Április
j Különbözet az Buda- I utolsó zarlat- 

pesti hoz képest 
egyenleg osztr. értekben

PABI8

francia S'Vca járadék — — — —
Osstrak-magyar Íz.
Oarrák déli vasat 
•Uaxtrák fí-ldhi tei-re-zven y ..tr-aaug 
Tracer.a tőrUazthető járadék
Magyar 4%-®

tehermentesítési kötv. 9 i .25, magyar hitelbank-részvények
159.50,375 50, magyar nveremény-k.-sorsjegy 

ederbergi vasút-r. ISO 75. rima-murányi vasmű
Bécs pr. 5. (Osztrák értekék zárlata».) 4 - /0-os 

on pir-járadék 102 25, 4%-os osztrák aranyjáradék
121 90, 1860. sorsjegy 143 50, osztrák hitelsors.-gy 
204.25, angol-osztrák bank 159.—, bécsi Bankverein 
-_70—, osztrák-magyar bank 920. — , déli vasút rész- 
v-nv 74. . duoagőzhajózjsi társulat 448.- . dohány-
részvény 131.--.es. és kir. vert arany 5.69, nemet 
bankváltók 58.32, 4‘2%-os ezüstjáradék 102 - .osztrák 
koronajáradék 102.10, 1864. sorsjegy 190.-, osztrák

ilt-1 intézeti részvény 350 50. union-baukreszvenv t-J.-u, 
osztrák Länderbank 220 75, osztrák-magyar aliamvasut 
345.50, elbavölgyi vasút 260.75, alpesi részvények In-.90. 
-_0 íraukos arany 9.52’ ,, iondoni valtoar 120 40, 
bécsi Tramway 507.—. Szilárd.

Délutáni maganforgalom.
Bécs. április 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A deli tőzsde zarlata után a délutáni magnn- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 356.25, 
magyar hitelbank 376.— , angol-osztrák bank 
ban kegy esü lei 2/0. io, union-bank _9S. ,
bank 221.—, osztrak-magyar államvasut 345.50, deli 
vasul74.-, elbavülgyi vasút 260.73. északnyugati vasút 
241.75. török dohányrészvény 131.25. riroamuranu

159.25,
Lünder-

k. k I
a„u

_ _ aranyjuraddk — — ®
•Ottoman-bank — ‘ — — — —
•OeztrAk Lándcrbaak — — — —
Török dohányréitvóny---------------—*
* Basque de Paris— — — — — _ 
'Alpesi bányarészvény — — — —L 
Castrák aranyjarad*— — — ■

BUHLIN.
Otstrák 4-r o-os papírjára dók — —*

. 4-Í*,-08 ezttstjaradóC— — »

. 4*,-os aranyjaraduk — —£
Magyar 4* ,-os aranyj :rad*k — ■— f.

. 4* .-os korumjáradek —. —
•Elbavülgyi vasút— “
Osztrák hitelresrvéiiy — — — —~ 
Osztrak-magyar aiiamvasnt — — Ji
Osztrák deli vasút ... — — — — J: 
’Károly-Laio» vasút — — — — _
Kassa-oderbergi vasút — — — —*
•Orosz bankjegy — — — - 
Váltó becsi pisaira-. — —

fhanxfdrt.
Osztrák 4-r,.-os papirjaradék — -» 

4’í* — — *
* 4*s ■ • in; áradók — —J'

Magyar 4%-os aranyj aradat. — — J 
’ 4* ,-05 kot vttajaradek — —j

Osztrák hitelrészvénv............. — —
Osztrák- magj a r bank — — — —* 
Osztrák-magyar ailamvasot 
•Károly-Lajos vasút -
Oszt ráz deli vasat — —
Váltó bocsi p.aczre— —

•Villamosság, részvény — — —
• Alpesi bácyaiao ea»ág
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Napirend: 1898. április 5.
Naptár: Szerda, április 6. Róm. katb. Cölesztm. — 

Prot.: Cölesztm. - Görög-oroe: (márcz. 26.) Gy. B A
_ Zsidó: Nisan 14. Elsősz. böjt — Nap kel: 5 óra 14
p nyugsrii 6 óra 19 perczkor. - Hold kél: 6 óra 
19 p. este. nyugszik: 4 óra 29 perczkor reggel.

A horvát mlniiater fogad reggel 8 órától 10-lg.
A főváros kösgyfiléso d. n. 4 órakor az uj városházán. 
A földtani társulat szakülése d. u. 5 órakor.
A magy. történelmi társulat választmányi ülése az 

az akadémiában d. u. 5 órakor. Q ...
A nemzeti museum : képtára nyitva d _e. »-tol

d. u 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők oO kr. díj

Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d 
u. 1-ig. . ,

Gazdasági múzeum nyitva a szerdai nap . kivételévé., a 
mely napon zárva van, naponkint d. e. 10 őrstől 1-ig, m
e. 3-tól 0-ig. A muzeum látogatása mindig ingyenes. 

Deák-mauzoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. d
órától 5-ig. x ....

Az 1848—49-iki szabadsagherczi emlék-gyüjtemenr 
és Kossuth-muzeum: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Magyar kórkép-társaság (városliget) Krisztus a
fun és .Jeruzsálem óriási körkép. Látható réggé i ura 
tói dulután 4 óráig. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr- 

Ma-yar kereskedelmi muzeum. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatar az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—b-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 diatol d. u --lg. 
Magyar házi ipar központi bazár kcrepesi-ut 2--. sz. 1 eme­
let d. e. 9-tól esti 7 óráig. Tudakozó Iroua es nyilvános 
szakkönvvtár Kerepesi-ut 20. sz., I. ein. hétköznapon d. e. 
y—12-ig és d. u. 3—0-ig, ünnep és vasárnapokon d. e. 
9—12-ig.

Kivonat a hív. lap április 5. számából.
Árverések a fővárosban. Dr. Székely Bela 

10.250 Írtra becs. ingős. liprils 6. Vili. kér. József- 
körut 14. szám. Ramaszéder Janos S0o3 írtra becs. 
ingős. április 6. Kültelek VII. kcr. Törökőr: Ornagy- 
utcza 9 szám. Klug Gyula 451 írtra becs ingos. 

0. VI. kcr. Andrássy-ut 88. szám. Murányi 
s. április 6. Ml. kei*. Ka- 
Lsz Heniikné 2094 Írtra

Maróul h 
Dündik 
Berlin,
Brünn. - Kulka V. Tropi 
Norinberg. — Behr F., Hamburg.orinberg. — Bebr F., Hamburg. **Ailodu. Peska £., Pozsony.Pnsehr.lk F.rcmoz Kit koroMSiauoom

»»les I„ Bsljrád. — Loki s - Csulykovies M._,Slavics I., Belg rád. — Lom » r.. • _ Csulykovics
Rataj.cz M.. krusoyacs - Bcrkus Oy. f R,!«hdorf.

Fr,i,?bdoM«oÍK KÄ. - Schuszter F., Rs-bdorf.

T Orient «álloda. B, S,.«n, *Ä 
Kozma L., Debrecren. — Schmidt J., Z. Egere ««• #i _ MolnUr
Földvár. — Perjessy L., N.-Rőcze. ^ y „jj ul e ha»« _Schöninger

Rosenkranz
Földvár. — Perjessy 
V., Miskolcz. — Borcsay 
A.. Bécs. - Mihalsky E., Debreczen 
J.t Győr. — Hacka 0., Bécs. — Stern 
Trades. — Werner R.. Déva. c.a«»k«^v
ÄliT-'Ä K*n»Unlinipoly^ -_Gy«n V.^Kapovar

Herman F., Elek. 
Kaposvár. — Beutum L.,

Muktár B., 
7., Kapuvár. 

Perl J.. V.am. — bteiner 
eisz M., T.-Füred. - Neuman

"páíi»"»z4liedá "Éiirenleld S.. Trieszt. - Somitka S.. Banjaluka.

Schreiber N. 
— Eisenschütz. 

Schuszter J. és neje. Becs.

252.50, alpesi Dányarészvvnyek 152.80. májusi
j-tradék 102.30, magyar koronajaradék 99.40,^ török 
sersjeev 57.25. német birodalmi márka 58.76. Szilárd.

SECSI GABONATŐZSDE.
3eca. aprnis 5. [Az Egyetértés tudositójanak távirata.) 

Zab kivé".-.lével, melv ujkúl emelkedett, az árfolyamok 
; tegnapi nívón mozogtak. Búza őszre a magyarországi 
\,nJek álh-áról szóló kedvezőtlen jelentésre, jól keres­
lete!! és mérsékelten emelkedett — Köttetett: búza ta­
vaszra 12.5:. 12.48 és 12.50 irton, május—júniusra 
12.20, őszre 9.38 és 9.41 Irton, rozs tavaszra 8.93, 
8.9Í és 8.93 írton, őszre 7.05 és 7.09 írton, tengeri 
május—júniusra 5.58 írton.

Délután szűk határok között mozgott az üzlet és a 
pangsz nyomása alatt lassankint lemorzsolódtak az ár­
folyamok. csakis zab volt tartva, sőt mérsékelten ernel- 
k sóéit. Közeli buzahataridók üzletteleuek voltak. — 
légy : :.r. búza t saszra 125 . — i 2.4s irtot, május— 
júniusra 12.16 -12.1.8 irtot ; köttetett búza őszre 9.40— 
9.3s írton, rozs tavaszra 8.93 írton, zab tavaszra 7.10 
irton és tengeri május—júniusra 8.57 forinton.

Készáruban nem történték emlilésreméltó kötések ; 
a malmok ismét nazyon tartózkodók.

Szesz era ina valamivel csökkent. Kész kontigentált 
sz sz 19.50 Irton adatott el és maradt 19.50—19.60 
lurmton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde igen csendes volt, mert a kubai 
kérdésben várta a döntést, de egyelőre szilárd az irány. 
Z.iriat felé lányi,a londoni jelentésekre elgyengült az 
iránv. Kedveltek és szilárdak voltak csak a török sors­
ágvek, osztrák-magyar államvasut és darmstadti bank. 
Ez utóbbi intézetre vonatkozólag tartja magát az a liir, 
hegy nagyobb pénzügyi tranzakciót és tőkefelemelést 
tervez. — Jegyeznek: Oszlrákbitelrészvény 223.37, 
Disconto-Commandit 200.75, darmstadti bank 162.25, 
Deutsche Bank 200.50, drezdai bank 161.—, Han­
delsgesellschaft 164.50, nemzeti bank 146.75, osztrák- 
magyar aliamvasut 147.12, osztrák déli vasút 32.62, 
varsó-bécsi vasút 390.—, Svájczi vasutak üzlettelenek. 
Svájczi északkeleti vasút 99.25. Olasz vasutak: meridio­
nal vasút 134.50, küzéptengeri vasút 95.25. Német 
vasutak szilárdak. Olasz járadék 93.50, tűrök sors­
jegy 115 60, mexikói 99.20. Bányaértékek meglehető­
sen szilárdak. Laura-kohó 183.10, dortmundi 97.50, 
boc’numi 205.90, gelsenkircheni 178.—, harpeni 178.—, 
Hibernia 187.60, Trust 135.62, északnémet Lloyd- 
riszvények 117.—, hamburg-ainerikai csomagbajózási 
részvények 112.60. Magánkamatlá 2%%.

Berlin, április 5. (Utótőzsde.) Osztrák iiitelrész- 
vény 223.50, osztrák-magyar államvasut 147.20, osztrák 
oé.i vasút 32.60. Tartózkodó.

Frankfurt, április 5. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 302.25. osztrák-magyar államvasut 297.75, 
osztrák déli vasút 66.—. Gyengébb.

Hamburg, április 5. (Zárdát.) Magyar aranyjáradék 
103.40, osztrák aranyjáradék 103.10, osztrák ezüstjára- 
dek 86.50, osztrák hitelrészvénv 302.75, osztrák-magyar 
aliamvasut 745.—, osztrák déli vasút 157.—, olasz 
járadék 93.70. Csendes.

Hamburg, április 5. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 111.50.

Párt», április 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde ma nyugodt volt, de a spekuláczió tar­
tózkodó volt a pápa mediácziójának eddig még bizony­
talan eredményére való tekintettel. Erősen csak a spa­
nyol járadék hanyatlott, még pedig 51%-ig, tehát 
1%%-ot vesztett. Az irány gyenge volt, de az árfolya­
mok ellentállást tanúsítottak és nem nagyon hanyatlot­
tak. Franczia járadék 5 centime-mal gyengébb, olasz 
járadék 20, portugál 22 centime-mal hanyatlott Tőrök

P AKIS.
Bnza folyó hóra _

I

— július—augusztusra — — —
— májustól 1 hóra — — — —

Liszt folyó hóra_ — — — — -
— májusra__— — — — —
— julius— augusztusra — — —
— májustól 4 hóra — — — —

Olaj folyó hóra - - — — —
— májusra____ — — — — —
— májustól 4 hóra — — — —
— 4 utolsó hóra — — — — —

Szesz folyó hóra — — — — —
— májusra_— — — — —
— májustól 4 bora — — — —
— 4 utolsó hóra— _ — — —

BERLIN,

Zab — — — —
Olaj —~ -T _ — — -

Szesz helyben _ — — — —• —

STETTIN.

Olaj — - — — - —

Szesz 70-es helyben70 markaícgyaszLáá

— mévrzmsra ÍO márka fogyasztás
adóval... _ — — — —

- júniusra 70 marta fogyasztási

KÖLN.

Olaj májusra — — — — — —

BOROSZLÓ.
Bűze helyben — — — — — —
Sárga búza helyben — — — — 
Róza helyben - — — — — —
Zab helyben — — — — — — 
Repeze helyben — — — — — 
Szesz tőe-es) áprilisra— — — —
Szesz i7u-esi áprilisra — — — — 
Tengeri (10V kifónkint}— — — — 
Olaj ... - - - - —

2 ívlO 
27.20
63.40
62.75
61.40

53,5d 
51 - 
54.50 
55 50
46.75 
46. — 
45 50 
42 25

13.91
13.76

25 68 
26.17 
24.66 
24.27 
24 01 
22 32

0 U6 
0 15 
C.10 
0 15

0.12

14*0
15.40

65 7 J 
46.-

11.34
11U8

38.53
27.62

7.06

— C
- 0

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Somossy Mnlató
/«r - «^»wea6*uto*a). •

Kezdete 8 órakor

ssrr*át.7«i a »»a
S Kolozsvár. — Nagy L.. Kecskemet. 
l„ Szarvai. - Roth M.. Sz.tmár.

- i. szálloda. ELreufeld S.. Trieszt 
: A . M.-Sziget. - Abelsberg A.. E.zle 
- Klemfeld K.. Urez, la. - W«.

,va - Erdély K.. K.-Djszallaa. - Djvarl K„ Botja 
■! Troppau. - Schittenbelm J., wje. Troppaa. -
I Jager,,dort. - Mandl L„ Be«. - Fern J.. Béré 

> CCS. - Bergman A. és ue)«. Becs. - behuszter 1.

Bpa.Kovu."T»»oí- Királynő .zállodá. Hg. Tbom-Tasi. M és

bírt/1 w'^tka m' J2ósíisírete. Po“ol. - Blaisdell-Freder E.. Philadelphia.

i Tgl5. - Bergmann A.. K.-iárton. - Weisz G Frag,. - He .er M.. 
Prága. - Dragoliszky A., Farad. - Mayer L„ Drezda. - k.rgley A.,

Danőeí ít" “ís Stem ít. Bécs. - Wenzlovesky F Brunn.
Haász R . Komárom. - Milch D.. Poz-ony. - Rauch A..
Fleischer K Gvór. — Horch A.. Karansebes. — Horch I.. Kar.n»u>es. 
\Ve*isz M . N.-Tapoicsány. — Milkó F.. Szeged. - Gergey L., Szeged.
51 Adriü «álíődá.rLe,lzminn F^Erfurt.-Hultoer H„ Beszíerczebánya 
B„^„“‘b“b=.Ő,“. - Ffob E-, Becs. - Jrrku F Bee. - ^-Jrt 
I Szeumecz - Steiner J., Xcszprém. — >>eiss U;, Lovasüvren>.
u'únz L„ Komárom, - Lederer J., Nacbod. - Fr“^i?
Füredi bzolnok. - Prosmtz J.. Pozsony. - Schiller J. üyuro.
Lövy Losomz. - Walichiew.cz K„ Imme. - ,Brlu"
Némethy R„ Szabadka. - Kovács A. J., M.-Si,get. - Markovit, F„ 
Pécs. — Mráz J., N.-Kanizsa.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, ápr. ő. Nyersczukor készáru Ausszigban 

12.32' i, májusra 12.371/.,, finomított elsőrendű készáru 
Prágában 36% forint.

Trieszt, ápr. 4. A czukorpiacz változatlan 
centrifugalpilé készáru 131 , — 131 t frt, májusra 13 
13: s frt. Kávé Rio 35—50 frt, Santos^ 34 — 51 frt. 
Szesz 12.50 frt. Bors (singaporci; 36—38 frt.

Hamburg, ápr. 5. Kávé májusra 291/.,, juniusr^a 30, 
szeptemberre 30'/.,, deczemberre 31 fillér fontonKint.

Hamburg, ápr. 4. Petroleum tartott, helyben 
5.05 márka. _

Antwerpen, ápr. 4. Petroleum nyugodt, 15.3/ 
frank.

Glasgow, ápr. 4. Kyersvas 46 shilling 1 j d.
Paris, ápr. 4. Nyersczukor (88 fok) készáru 

2S50—29 frank, nyugodt, fehér ezukor áprilisra 31.62'/- 
frank, májusra 31.75 frank, tartott, májustól négy hó­
napra 32.12-5 frank, októbertől négy hónapra 30.37 5 
frank. Finomított készáru 101 —101.50 frank.

Paris, április 5. Búza nyugodt, liszt tartott, olaj nyu 
godt. szesz'tartctt. Idő: szép.

London, ápr. 4. A gabonapiacz szilárd, de nyu­
godt. Felhozatal 29.462 quarter búza, 16.010 quarter 
árpa. 2f».06< quarter zab. Záporeső.

Bréma. ápr. 4. Petróleum helyben 5.10 márka.
Havre, ápr. n. Kávé folyó hónapra 35*/*, négy 

hónapra 36'4 frank. _
Newyork. ápr. 4. Az ellenőrizhető készlet búzabul 

30,223.000 bushel.
Külföldi árutőzsdék zÁrts*.a,

Szamitaai ártolyaci nemet piaczokra 100 márka riata — SS Irt 75 
1VO tre vu»U — 47 frt 60 kr.

1 Különbözet az
» _ Ar- Ruda utolsó zárlat*

Április 5. 1 folyam p®8“ hoz képest
egyenleg osztr. ertekbao

csődöt

Sertésváaár.
Bécs (St-Marx), április 5. (Távirat.) A mai vásárra 

8866 sertést jelentettek be, ebből a megnyitásig fel­
hozatott 5055 süldő és 3643 magyar fajta hízott sertés, 
összesen 8704. Lanyha irány me'lett jegyeznek : első­
rendű 53—54 kr, kivételesen 55 kr; közép és öreg 
sertés 50—52 kr, könnyű 46—49 kr és süldő 33— 
40 kr kilókmt élősúlyért, fogyasztási adó nélkül.

április
Mária 4839 Írtra becs. ingos.
zinczv-utcza 6 — b szám. Reis- ---------
becs. ingos. április 12. V. kér. Alkotmány-utcza 22. 
szám. Gróf Festet its Benőné 50.000 fiira becs. ing.itl. 
június 28. V. kér. Alkotmány-utcza 22. szám. Bozofcy 
Károly 1494 frtra becs. ingos. április 6. >. kér.
Alkotiminv-utcza 22. szám. Ifj. Hackspacher Jozsel 
692 frtra becs. ingós. április 6. VI. kér. Lrzsebct- 
királyné-ut 24. szám.

Árverések a vidéken. Levy Mátyás 3734 frtra 
becs. ingatl. április li. Szent-György-Abráuyban (Nagy- 
Kálló). Csonka Mihály 2000 írtra becs. ingatl. április 
29. Earescn (Nagy-Szent-Miklós). Lónyay Géza LO.lJOO 
frtra becs. ingatl". május 4. Beregszászban. Botos \e- 
renuzné 1100 írtra becs. ingatl. május 18. Zólyomban. 
Albertfft Elek 28.345 frtra becs. ingatl. április Ld. 
Koiogvvart. Uj falusé y Endre 4550 Írtra becs. ingatl. 
április 15. Martonfalván (Debreczen). Rosen]éld Albert 
3058 frt;a becs. ingós. április IS. M.-X asarhelytt. 
Boros Antal 2332 frtra becs ingatl. április 12. sze­
geden. Fodor Daniel 4200 írtra becs. ingatl. április 
18. Király-Heimcczen.

Csödmegnyitás. A zombori kir. törvényszék részéről 
Czeisel Julia kuiai lakos ellen. Csudbiziosul Keméndy 
Béla törvényszéki biró, tümeggondnokul dr. Knieael 
Frigyes kulai, helyetteséül dr. Uaál István zombori ügy­
vedek neveztetnek ki. Bejelentési határidő julius 7.

Csödmegszüntetés. A nagyváradi kir. törvényszék 
részéről Pintér Jakab okányi lakos, be nem jegyzett 
kereskedő ellen, a máramarosszigeti kir. törvényszék 
részéről Muszkái Náthán felső-vissói kereskedő ellen, 
a balassagyarmati kir. törvényszék részéről Essósy 
József losonczi bejegyzett kereskedő ellen a 
megszüntette.

Szerkesztői üzenetek.
P. J. Ha önt az a testület egy nagyobb történeti munka 

megírásával bízta meg, ha nem is volt kikötve, hogy önt 
azért honorárium illeti, önnek joga van a dijait és költsé­
geit felszámítani, ha a müvet megírta, átadta, s ók azt el­
fogadtuk, sőt ki is nyomtatták. A czipészhez is elég, ha ön 
beszól, hogy készítsen egy pár czipót: nem szükséges, hogy 
az ára iránt előre megegyezzenek. Ha megrendelte, elfo­
gadta, sőt hordja is, a czipész a szállított áru árát jogosítva 
van követelni és behajthatja per utján. Attól tehát 
tartson, hogy az ön félévi munkája dijazatlan marad, 
csak abban az esetben következhetnék be, ha a megbízó­
levélben világosan ki lenne téve, hogy dijazatlan maradó 
munkával bízzák meg. Ez azonban nem lévén benne, ön 
követelhet íven kint legalább 50 forintot, mert egy fél ív re 
terjedő tárczaczikkért is fizetnek elsőrangú Írónak 20—25 
forintot, ön pedig a szellemi munkán kívül még azt is kö­
vetelheti, hogy a levéltári kutatásokkal töltött idejéért is 
díjazzák. A könyvben előforduló teljes szövegükben köz­
lőit. de nyomtatásban már korábban is megjelent okira­
tokért nem követelheti ugyanazt a dijat, még ha korábban 

az ön kiadásában jelentek is meg azok. De ha újra al­
kalmazta és magyarázta úkc-t, akkor csak számítsa fel, 
legrosszabb esetben a bíróság majd leszállítja, ha sokalja.

M. S. Nem közölhető.
Olyan stílusban ma már nem írnak elbeszélést. Ön 

bizonyára sokat olvasta a 40-es évek novelláiról fiatalabb 
korában s azoknak az álpathosza nagyon az emlékezetében 
märadt. Hogy ez ma nem tetszik, az nem pusztán divat, 
sőt ellenkezőleg, az volt nagyon is múló életű divatszerü- 

ig. mikor a fiatal ember szerelmi vallomásába okvetlenül 
bekeverték a bájkorányt, a reggharmatot s a büvmámort, 
számtalan r«7tu-okkal és „o/i**-okkal megfűszerezve. Bizo­
nyosak lehetünk felöle, hogy abban az időben se beszélt 
úgy a leánynyal egyetlen egy józanfejü szerelmes fin sem, 
legfeljebb az olyan nyegle majom, a ki azoktól az Íróktól 
eltanulta az efiele szavalatokat. Mert azt Ök találták ki, az 
akkori iró urak, de az o nyelvükön nem társalgóit senki 
sem. A mai irodalomra az ö túlzásai miatt sok vádat szór­
tak s e túlzások valamikor szintén nevetség tárgyai lesznek, 
de az a természetes hang, a melyen a mai regények és 
színdarabok szereplői beszélnek, mindig hatni fog, mert a 
keresetlen egyszerűség mindig igaz marad s az igazság ha­
tása alól semmiféle Ízlés sem vonhatja ki magát.
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Kezdete S órakor. otítt t hn
Ma szerdán, áprüis 6-án jótékonyczélu előadás OOÍIXOW 
ILONA k. a. vendégjátéka. Die Haubenlerche ^^ 0
4 felv. Wildenbrucbtúl. Személyek : Laáentlial A. Éppen, 
Hermann: Róbertur.- Julianna Waldegg k. m - Lene 
Odilién k. a. Schwalbenbach Rnwek ur. _ H 
Melcher ur. — Holnap csütörtökön, április i-en OdUloa 
“a. vendégjátéka délután fél 4 órakor Hanbenlerehe, 

este 8 órakor Renaissance.
Helyárak : I. emeleti páholy 10 frt. Pro.cenlnn. 

páholy 12 frt. Zenekari tiles 2 frt.

Minden ünnep- és vasárnap két előadás

Csak azon jegyek érvényesek, melyek a penztára41 
éa az Andrássy-ut 38-ik szama tőzsdében váltattak.

folies caprice
Rostély-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)

Ma
Pál 10 árakor. Fái 10 órakor.

Kelet rózsája,

Énekes vígjáték, tánczczal, irta Leitner H., zenéjét zerzette 
Kmoch A.
Személyek:

Stepper, hajó-kantinos 
Wolff, hajó-szakács 
Pedretti. első^ kormányos 
Mendozza, 2-ik „ J
Berta, Stepper neje ......................................
Linka, WollfT neje ........... •••
Phun-shi, a rKelet rózsájáu-hoz ezimzett

theaház tulajdonosa ................................
Irami márki, japán rendőrkapitány...............
Kelet rózsája, gésa ......................................
Kunkuli, japán tüzérhadnagy .....................
Aranybogár \ ...................................
Selyempille f ......................... .........
Pávaszem > gésák ......................................
Gerlicze 1 .....................................
Szilvavirág / ............. .......................
2-ik 1 kuh ................................ ••• —

Történik egy japán kikötő-városban.
Ezt megelőzi:

Fiú-e vagy leány?
Ma este az étteremben

Rácz Pál és fia
ismerts kedvelt zenek " ..játszik

Kezdete I órakor«

egy Llyod 
gőzösön

Rótt
Schönberg
Skok
Vasvári
Schönberg k. a. 
Weisz úrnő

Steinhardt
Pfeiffer
Manu ell a k. a.
JauliL?
Rienz. k. a. 
Rome. k. a. 
Schenk k a. 
Rákosi k. a. 
Charlé k. a. 
Echten 
Popper

HUNGÁRIA
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SZÁLLODA
Vízállás, 1898. április 5-én.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1898 április U-án.
A mc.gy. kir. operaház és 
a nemzeti színház nyugdíj­

intézete javára:

Angot asszony leánya
Víg opera 3 felv. írták Clair- 
viUe, Siraudin és Koning; 
zenéjét szerzetté Lecocq K.

Személyek:

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1898. április 6-án.

Egy estély.
Dramolet egy felvonásban. 

Irta: Dory. 
Személvek:

Clairette Ábrányiné
Mdm. Lange Kaczér M.
Pomponnet Dalnoki
Ange Pitou
Larivaudiére Hegedűs
Trenitz Mihályi

Ney B.
Buteux Komav
Guillamme
Luc hard Várady
Huszártiszt Kertész

Kezdete 7 órakor.

Bartay
Gabriella
Dálvérené
Armánd
Koltav
Koltayné
Demeterné

Gyenes 
Paulayné 
Maróthy M. 
Mihályi! 
Zilahi
Meszlényi A. 
Keczeri 1.

Czentieétar

+ 90 < 2C

. 4- 265 > 25
— 30 > 15

* 226 > 8
! ! -p £90 > 2C
, . 4- 274 > ló

+ 359

víg színház. .,
Budapest, 1898. április 6-án.

Coulisset ur.
Bohózat 3 felv. Irta Ernest 
Blum és Raoul Toché. For­

dította Mihály J.
Személyek:

Hegedűs 
Mátrai 
Fenyvesi 
Lánczy I. 
Gúth
Kalmár P. 

D'Esparvillené R. Rostagni I.

Goul isset
St. Castel
Gaston
Rosine

Louise

Alfredné 
Annette 
Baptiste 
Benjit
I- ső játékos
II- ik játékos 

Kezdete 7'/.

Munkácsi M.

Décsi
Nánássy

2 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. április 6-án.

Aranyiaké dalom.
(1848—1898.)

Látványos alkalmi játék nyolez 
képben, dalokkal és tánczczal. 
írták : Beöthy László és Rá­
kosi Viktor. Zenéjét össze­

állította: Fekete J.
Személyek:

Özv. Halmayné Vásárhelyi 
Benkö A. Náday B.
Szolga Deák

Utána:
A nagyon szép asszony.
Vígjáték 3 felvonásban. írták 
Labiche és Duru. Fordította

Személyek:
Montciscar Vízvári
Chainbrelan Újházi
CJercy Náday
Gobervile Gyenes
Mongiscar E. Dezső
Blander Octav Horváth
Moulinot Gabányi
Muzeuini őr Latabár
Grandin Hector Faludi
Jusztin Narczisz
Jeanne Csillag T.
Gobervillené Palotai P. 
Hermance Meszlényi

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. április 6-án. 
Blaha Lujza asszony, mint

í m 4» m.
(Hadak útja.)

Látványos, zenés színmű, elő­
játékkal 11 képben. A nép­
színházi bizottság megbízásá­
ból irta és zenéjét zerzette 

Verő György.
A képek czimei: 1. Márczius 
15. 2. Április 11. 3. Az utolsó 
jobbágy. 4. A hadak útja. 5. 
A lüzpróba. 6. A piskii híd­
nál. 7. Otthon. S. Segesvár. 
9. Fekete karácsony. 10. Fe­

hér karácsony, lí. Álom. 
Az előjáték személyei: 

Petőfi Sándor Lubinszky 
Vasvári Pál Szerdahelyi 
Irinyi József Várnai 
Zakár Gergely Kenedich 
Gróf Batthányi Ferenczy

Schärding .

Passau . . .

Pozsony . .
Komárom .
Budapest. .
D.-Fuldvár .
Mohács. . .
Gombos . . . . + 424 
Újvidék....
Zimony....
Pancsova. . .
Drenkova 
Orsóvá ....

Vág:
Szered ....

Rába:
Győr . .

Dráva:
Zákány . . .

Eszék. . . .

Sziszek . . .
Mitrovicza .

109 > 47
£0 > 3

Kiszetó ....
Temesvár . .
N.-Becskerek.

Tisza:
M.-Sziget ... + 11« < 6
Tekeháza. . . + Pí < 2
Tisza-üjlak. ..-pl’— 4
V.-Naraény ...*+* 3 ;':i ^ 11 

5 Záhony (Csap). -f 228 > íO

+ 226 > 22

+ 274 > 24 

-f ICC < 20

, + 638 > 18 
, 4“ 512 > 26

438 >
,. + 4S0 >
, . -f 4:-2 >
,. -f 436 > 
, . + 432 > 

. -f- 318 > 
. -p 398 >

Tokaj ....
Tisza-Füred 
Szolnok . .
Csongrád. .
Szeged . . .
Török-Becse 
Titel ....

Körös:

Sebes:N.-Várad -f- 156 
Fekete: Tenke. + 52*’ >159 
Fehér: B.-Jenő -J- 406 >222 
Kettős: Békés. -f- 2.0 > 40 
Hármas:Gyoma -j- 316 > 36

Maros:
Arad .....+ 8 > 63
Makó................ + 96 < 4

Jegyek magyarázata : null fölött, — null alatt. > áradat
< apauat.

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közoonti intézet táv­
irati jelentése 1898. április 5-én reggel 7 órakor.

Állomások
A hő­

mérséklet

szerint
iránya és , ^.5 i

üenimV

Koltav Jenő Molnár L. Gróf Széchenyi Lendvai
Katalin Szarvas I. Kossuth Lajos Szirmai
Béli Bessenyei A színmű személyei:
Miklós Mészáros A. Horváth V.
Jancsi Tarján A. Débor Siposné
Ilonka Aranyosi György Szirmai
Nyarädy Szentmiklósy Laczkó Raskó
Howard Szilágyi V. Eszter RIaha L.
Tainay Környei Balta János
Pista Ordry Z. Zakár Solymosi
Boriska Csik I. Kiriska Csatai Zs.

Kezdete 6 órakor. Anikó Náday I.
Gergely Kenedich
Gábor Szerdahelyi

VAR-SZ NHAZ. Bem Vidor
Budapest, 1898. április 6-án. Petőfi Sándor 

Esztike
Lubinszky 
Blaha L.

Zárva. Anniska Náday L
Kezdete 7 órakor.

Színházi játék rendek.
JL magy. kir. operabál játékrendje: Csütörtökön 

Tannhäuser. Pénteken és szombaton nincs előadás. Vasárnap
magy. kir. operaház és a nemzeti színház nyugdíjintézete 

javára : She.
A nemzeti színház játékrendje : Csütörtökön Iskarióth. 

Pénteken és szombaton nincs előadás. Vasárnap délután 
fél három órakor: A tudós nők. este Az ember tragédiája.

A népszínház játékrendje: Csütörtökön 1848. Hadak 
útja. Pénteken és szombaton nincs előadás. Vasárnap délután 
A igyimesi vadvirág, este 1848. Hadak útja.

A vígszínház játékrendje: Cütörtökön Szőke Katalin. 
Pénteken és szombaton nincs előadás. Vasárnap délután 
Coulisset ur, este (először): Feri kisasszony.

A magyar színház játékrendje: Csütörtökön este 6 
órakor gyermekelőadásul, mérsékelt helyárakkal: Aranylako­
dalom. Pénteken és szombaton nincs" előadás. Vasárnap 
délután és este Aranylakodalom.

Árvavárai] a 
Selmeczbánya 
Kis-Kartal —
N -Szombat 
Mapyar-Ovár 
Ó-Gvalla — 
Budapest — 
Sopron — 
Hereny — 
Keszthely —

Károly város

Cirkvenica— 
Pancsova — 
Drenkova — 
Zsombolya

Szolnok —
Eger — — 
Debreczen— 
Késmárk — 
Ungvár — 
Akna-Szlatina 
Szatmár —
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben 
Bécs — — 
Salzburg — 
Klagenfurt—
Póla — —

Sarajevo — 
Torino — 
Flórencz — 
Róma— — 
Nápoly — 
Brindisi — 
Palermo — 
Malta— — 
Zürich — 
Biarritz — 
Nizza — —

Kopenhága 
’ Hamburg — 

Berlin — 
Christian sund — 
Stockholm— — 
Szent-Pétervár — 
Moszkva 
Varsó—
Kiew —
Odessza 
Sulina 
Szófia— 
Konstantinápoly

—! r,3 0 I -p 3.4 JNW 

- 53 1 í+ 2.4 ÍN

49-3

Baltik F., B.-Gyarmat. — Örményi P.. Petfie. — Szikes E. ée neje. Baja. 
Ott K., Grácz. — Pultár V., Mielibuti. - Dr. Ciocán J., B.-Naszad. 
Nyíri á., Debreczen. — Rohonczy L., Szabadka. — Bottka F. éa kísérete, 
Stálye. — Maeier A., Pária. — Rosenberg L., Bécs. — Taub o.. Bécs. 
Friedmann M„ Bécs. - Fried L., Bécs. — Singer 0., Frankfurt. - Stem L., 
Pozsony. - Zerbs N., Bécs. - Obad J.. Zágráb. — Schvartz A., 
N.-Várad. - Böhm E., Bécs. — Weiodl M„ Apaun.

Union szálloda. Bafájti B., Oravicza. — Karlovier M. és neje, 
Belgrád. - Miehelstädter H., Bécs. — Mandl 0., Prága. — Brandner F., 
Szófia,

BEM—PETŐFI
nagy körkép a szabadságharczból.

Festette: Vágó, Styka, Spányi. 33M2
Látható reggel 9 órától. Este villamos fénynél.

. Árina-ut 74). Városliget. — Belepödil 50 kr.

w

.5-4 + C.G W 5 
561 + 7 8 N W ö 

+ 65 NW 4 
+ 6,5 - NW 6 
+ 6.S NW 3 
+ 93 ; -
+ 7.8 In 1 
+ 65 
+ 4.4 
+ 79 
-f 7.0 
-f 5.8 

52 
60 
46 
66 
66 
6.G
4.2 
28
5.3 
3.2 
5.8

23

50-9
58-5

— — 45*0

— - 49-9

035

12

Ö 16 10

+ 4.0 

+ C.6

SW 1

2 © -1 — -

2 — —

6 — —

4 4 — — —

A szélirányok jelölése: N = észak, E *» kelet, S * dti 
= W nyugodt — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több­
nyire dei-ült, 2 *= részben felhős, 3 = többnyire borult. 
0 — egészen borult, Q = eső, = hó, ■ = kőd. 
R zivatar.

A depresszió Erdélyből Oroszország nyugati részére hu- 
zódott.

Nyugat-Európában alig volt csapadék, de a Kárpátok és 
az Alpesek vidékén bő esőzés állott be, azonkívül Dél- 
Olaszországból és Oroszországból is jelentenek esőt

Hazánkban tegnap felette esős és viharos idő uralkodott 
Az esőmennyiség a Dunántúl jelentéktelen volt, de az Al- 
főldőn igen nagy mérveket öltött és általában meghaladta a 
20 mm.-t is.

Mérsékeltebb északi szelek mellet aránylag még hűvös 
idő várható.

1898

A budai

ÍJ új ara; s ép ||

«8

ó

vagr

tiJ

p »J

"
uj ..........r
uj tiszavidéki
«; pest vidéki

a uj feliermegyi
UJ bácskai__
Uj román atr
U1
UJ belga, .

Zab_____ _

Repoze____ j

Köles___

Ingyen horűo

Zsákkal együtt
® gongysuly tuztaeuly |

" t helyett,bt

— ' Minősig
500 gremmonkiut

< 1 Ingyen hurdo

Ve

a He

Aranyj. 100. 5m
<ce . :o.ooo fr
4* 0 Koronaertekü
S1,
5", 1876. keleti va
4», 1069. évi aii&rii
Vt lo89. .
s Állam!:, vask.

1870. évi nyeri
1'70. .

«», > itryar regaie
V, Horvat-aziavoi
V. Magyar fülatec

hurvai-eí, ivón
V, Tiszai es szege
6°,

tulfejlj
a melynél ttf
teljesen

Készülél 
eddiginél so| 

Tervekk

vasúti talpfák,
A m. kir. all 

mintegy 150. 
mintegy 280, 
mintegy 190 
minteg) 7 

iránt ezennel npi 
Az itt elősorolt 

lehet ajánlatot t( 
Kedvező árak 

időtartamra bizto 
l ogy ajánlataik!) 
melyre ajánlanak 

A talpfák a;an 
luce-, erdei-, 
es különtalpíak 

Az elsőrangú 
fenyőtalpfak pec 
az erre vonatko 
megállapított ke 

A bükkfából, 
fából készült tá 
ban. A telített 
az ajánlatban p 
kiteendö az aj a; 
fából való.

A talpfákat, v 
nem szabad, ug 
csúszdákon szál 

A 270. cm. h 
kizárólag közbe 
rangú tölgy- és 
a inásodt angu t 
65°/o közbenső 

Ha az ajánla: 
talpfák mérete 
vagy közbenső 
ajánlott egység: 
»égre tő«/; (2
(Í50X15x,7/a
ajánlott mennyi 
és 65% (220x1 

Ütközési talp 
Az elsőrangú 

szállítható tömj 
többi kilencztiz 
másod- és harr 
kell lenniük.

Az átvehetők 
köbtartalmának 
dénynek fog 1 
számittatik ki < 

A váltó- és 1 
6®kben kitüntet
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189» EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 6.
I ioiso armiyaiui»uc arloivam Osztalak

1897-reA budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1898. április 5.

flójánii gép | Vízállás re^yel 7 órakor 272 rni^ Hümer6regi;el7 órakor —■ C. j l.égsulymérfi reg. 7 6. 757 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemtiek. 

ai Késs áru.

ó Minőéért euly hektoliteren kint

vagy F., 74 Kg. 7S H 76 tg. 77 76 79 kg. 1 80 kg.

et 100 kilogrammnak éra
* Írttól írtig 1 írttól írtig írttól írtig írttól írtig írttól írtig írttól Írtig írttól írti^
»

ui buti sági —
° UJ tisza vidéki _ 12 85 12.95 15 G5 13 10 13.15 13 20 43vC 13 43 13.4S 13.55 13.66 13.65

al pest vidéki_ 12 8-> 1? 9C 13.- 13 C5 13.10 13.15 13. 5 •3 35 13 40 13 50 13.55 13 60
£9 “j

“J
ui

frliermegyei 12 85 1?.- 13.10 13..5 13.2C 13 25 13 35 13 45 12 50 12.6C 12.60 13.65
roman útra. - _ . _ _ _

»1 szert» „
uj bolgár . — '•*

Roxa_ — —

ó
vagy

uj
r •)

hektolitereik.
Frttól Frtig

U)
Uj

elsőrendű-------
ma-od re ndü

70-72 8.85
8 80

6 90 
S.85

\rpa___  _ UJ takarmány _ 60—62 6.6C 6 90
n4 egetm való _ 62-64 7 - 7 51
UJ »vrfBzesre------- 64-66 8.- 9 50

Sab_______ ii - 39-41 6 PO 7 20

Tengeri _ ó bánsági _ _ 5 4C S..5C
0 ma-nemű___ 5.35 3.40

Repoze____ UJ káposzta _ _ 11.50 12.- '
"J bánsági------- — — •“

Ktlu____ 0 - - 4 70 s.-

b) Határidőre.
Oeaoee-minőeegC 100 kilogrammonKat.

B“*-11111

Határidő Pénz Ára

frt frt
marti. —apr. ______ 12.64 

12 21
9 18

12.66
12.23
9.2C

marcz.—apr. _ _ __ 8 66 8.69
1 2C 7 22

Tengeri_ _ ___ __ 1898. ma..—jun. _ _ 5.27 5'2s»

5 4C 5.42
aug. —szept._______
november 

Zab________________ marcz—.apr._______ 6.66 6 70
5 66 5.67

Kap.-Repoze aug.------- ----------------- 11 9C 12 -

II. Különféle termények

Ingyen hordó Disznóiéi

Fej
Pénz Áru

frt írt
budapesti____________________________ 59.- I 59 SC

Szalonna _
magyar ia legen.-zuritott vidék:— . —
városi legenszaritott, 4 darabos_ _ —

. . S ,_______
füstölt________________________________

52. - 
52 - 
57 50

52 50
5o 50 
«8

Zsákkal együtt

g- ngyeuiy twzta#uiy

helyett.

MmősAg

500 grammorkiut

fvcsi áru

boszniai, 1635. évi. usance-minőség _
. . , 1X0 darabos--------
. • .100 .--------
. . . K -----------------

szerbiai, . . usanre minőség _
. •• 100 darabos __ _
. • . 85 -----------------

11 50 
13.- 
16. - 
11.25
12 SC 
16.—

' 2. —
13 25
17 - 
11.5C
12 / 5
16 50

Szilva _ _
Hatandó re

boszniai, _ _ _ _ _ usanre-min.
. _____ 120 darabos

! mii «5 !
szerbiai, _ _ _ _ _ osanco-mm.
e_______ ___ __ 100 darabos

2 1

Ingyen bordó

Szilvái* _ szlavóniai 1S96_ ____-------—
szerbiai 1 bfö   — —

19 50
ie -

20 - 
- 8 50

Szilvái* _
Határidőre

szlavóniai------------------------------—---------. —

- Heremag _
luezernu m?.gyar. 1896 — — — — — 
vörös auroszemü 1896 _ _ _ — —
vörös kozepszeinű 1896 ----------------—

.. aairyszemü 1396 — —-------— —

48.- i 52 - 
31.- 32.-
3*.- 1 37-
4'.— 1 45- —

ül. A hajóesállitá* fuvar díj­
tételei Budapestre.

Tisza \

Honnan kr

Panesova _ _ _ 22-28
Djndék_______ _____ 19-21
Bezdan____ ___ _ __ 13-14

Dunafoldvar _ _ _ 11-12

Szentes____ ___ _ _ 26—28
Szeged----------- --------- 23—24
Zenta _ __ — __ _ 22-23
Titel _____ 20-21

Mitrona ___ _____ -

Temesvár _ _ _ 52-33
Nagy-Becskerek____ 23-24

Győrbe a tuvardijtétel 10 krrml nt|t 
eebb a budapestinél.

A hajódijtétolek 100 kilogrammookiot, a szál* 
Stasi adóval es a biztosítási dijai er-

A Bega-aUomaaokról a bur»#eLlaaast táléértva.

B) E r t ó k t ö z s d e.

k p a p 1 r o fc.

I Államadoaeág.

a Magyar allamadoaaág.

Aranyj. 100. SOU, 100» frt né vert. drbokhan. adom.
. 10,000 frt nevert. darabok oan, aaom. —

Kvronaertekü jaradek, adómentes—------- ---------

1876. keieti vasúti ailamk. aran/D., aduiev. 10= , 
ISS9. évi aiiamv aauti nranykölcsón, adómentes—
1399. . 9 eíüatkölcsön —------------
Állami;, vask.czeij. arany adom., 200 K. nevert. 

. évi Dyeremenyitvlc-ön, 100 trtos oarab

121.25 111.75

iryar regale-kart. kötvény, adómentes-------
iiorvat-az.avui „ . — — —
Magyar foldteh-rmentesitesi kötvény, ad< mentes 
Horvai-azi »von . , .
Tisza: es szegedi n> eremenykolcsón____ — —
Bervál-eziavon ieiz V-idv. ktitv. adólev. ~r . —

99 7C 
93 -

99 20 
S2 50

l?2i — j 123 
119.25! 12C 25 
tOt.45 101.45 
9C.75 9«.75l

16 - 161.- I
1:9 5 , 160 50
toe 6C ni 3->! 
ist. — i 10«..-
97.ovi 98 50 
97.5vi 98.50; 

1-1 50 142 5C

I Ltoiso arfoiv

üi Ősz trek ellemedoesag.
Egyesített jaradek papírban február—augusztus 102. - I i02 50

, , , május—november__  102. — 102.
Egyesiteit jaradek ezüstben januar—juiius____ 102. — 102.50

, . , apnlis—október _ 1C2 | 102.SC
Arauyjaracek. adumentee___________________  122.25! 122.75
Koronaertekü jaradek______________________102 —j 1C2.5C
Allamsors;. 1854. evb. $50frt. p. p. adólev. $0% 163 SC 164 50

. 1860. . 500 . o. e. . , 143 75' 144.75

. 1860. , 190 - . , 16C 25 161 25

. 1864. , 100 ...___________ 196.r0 198.5C

. 1864. . 50 , . .----------------- 196 - j 197
Idegen allem adósságok.

Bolgár »Hamvasul! zalogxolcsón  ------- ---------11C.50 111.5C
szerbi« oy.-kölcsön 100 Irans ar_____ _________ 35.SC 36.5

• . 100 . . losztr. felülb 36150i 37.5C
II. Mái kösköxcaönök.

Bo; n vak-herczegov inai orsz. kölcsön 1895. évből 97.7s' 9Í 
Budapest főváros 1830. évi kölcsöne, aaumente» 1CG.— i 101 
Budapest »zt ke»-füvaroe koicsune adómentes ... 98 25 9£
Temes-bega völgyi viza zab. tara. kölcsöne_... .00.— ‘01

59 25 ’0"

4 7* 
« */.

Osztalék

8.50
6.50

IQ. Záloglevelek é* kölosönkötv 

») Budapesti Intésetek klbeeeátáeeL

Belvárosi takarék pénztár r.-t.____ ________
Egy esőit bpesti fővárosi takarékpénztár____ —
«,• , koronáért.

Kisbirtokosok országos földhitelint___________
s • e 50*/, évre koronaér.
s • * 50*/, évre —--------

M. agr.- és járadékbank r.-t. szfllökötv. kor. ért.
Magyar Rfldhitelintézet papírban--------------------

. e , 41 évre -------
, e koronaertékben 60 évre
. « koronaértékben 65 évre
e s ssabály. es talajjav.  

Magyar helyidre, vasutak kötv. 50'/, évre_____
. ss, 50 évre kor. ért
. • . . 50 évre 105®/,

Magyar jalzálogbitelbank____ ______________

• w 50 évre korona ért. _ „
e e köze. k. 50 é.. vf. 110 <rt.
m s k6ta. kötv. 60 évre ____
e e köm. kötv. 50 évre ____
. e nyer.-kötv_______________
, es osztr. felülb. _
. . oyer.-jegy---------------------
, ss osztr. felülb—
. S . nyer .-kötv. , , _

Magyar országo» kösp. ‘akarékpénztár---------
aes e kor. ért

Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja _
Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

• . köss. k.
Osztrák-magyar bank 40*/, évre— —------\ —

, • 50 évre _ _ _ _ _
Pest hasai elad takarékp. köss. kötv.____ __

• , • • zálogl. kor. ért. —
Pest m. kereik bank._ _ _ __ _ _ __ __

,a , s köts. k. viasz. 110 frt
• e e köss. k. visas $10 k. _

b) Vidék A* ktlfőldt mt. Mlbeeeáói—1

Albina takarék- éa hitelintézet ______ _____
Aradi polgári takarékp. 40 evre________ — ._

, , • 40 é. vlaszafiz. 110 frt.

Aradmegvei takarékpénztár__________ _____
Boenyék-hercxegovinai szabad, országos bank—
Debreczeni első takarékpenztar_____________
Erdélyt, m. jelzáloghiteib. 40 evre __________

, , ,40 evre viesaalz. —
Horvát-sslavoe eraeágoa jeLálogbank_______

• * e « közs. -kötv.
Nagyaseb. alt. takp. $!'/, é., vissz. 110 őrt — 

, ss 40 évre. viasz. 106 1st —
, , , 40 evre ül. kib. _ _ _
, , , 35 evre IT. kib. — — —

Nagyaeebeai földhitelültéset____ —_________

. . TI. kib._______
Osztrák fWdhiteUntexet nyer.-kőtv. _ _____

. • nyer.-jegy — —--------
Temesvár első takarákpénstar „ __ _

ÍV Elsőbb*«Mi kötvények.
Adna m. kir. tényén hajózási részvényt._ .
Budapesti közúti vaspálya-tars. koronáért.
Budapest villamos városi vasút r.-t. _ __ .
Budapest-pecs: vasút___________________ _
Déli vasút___ ___________ __ __ __________
Első cs. nr. szab. dunagőzhaiótáai társ. _ .
Első pesti spodium ee csontlisztgyar r.-t. . 
Kassa-oderbsrgi vasút 1889, ezüst — — — .

, , 1889, arany_______ _
, , 1891, ezüst________ _
, , 1891, arany __ — _ .
, e (oszt. vin.) 1889. m. .

Magyar folyam- es tengerhajózasi r.-t.____ _
Magyar-gzcaorszagi vasút 1. kib__—_____ _

, . II. kib_____________

Magyar ny. v. (ezékesí.-győr-graczi vonal)
, , , 1874. kib___________________

Magyar v. els kölcsön beruh, exelra, arany
Osztrak-magyar allamvasút 1883._______ _

, , X. kib. 1885 — .
Pesti Lloyd- es tőzsdeepület — _ — — — .
Torontáli helyiérdekű vasutak — — — — .

V. Bankok réeevenyot

Angol osztrák bank— — — — — — — 1*0
Budapesti oankegyesület   — — — — 100
Első magyar iparbank-------—________ 150
F'uraei hitelbank__________ — __  — 80
Fővárosi bann-reszvény-táraasag___________HM)
Budapesti giro- es pénztár-egylet — *000 K.
Hazai bank-reszveny-taraasag____ too K.
Hermes magy. alt. váltoüzlet reszvt. 800 K.
Horvat kereskedelmi bank_______ — *40 K.
Horvat leszámít jio bank____ __ ___ _ 400 K.
Horvat-szlavón országos jelzalogbink — 100
Magyar általános hitelbank_____________*00
Magyai ipar- es kereskedelmi bank___  100
Magyar jelzaloghitelbank. I. kibocsátás $00 ar. 
Magyar jeizaloghitslbank, II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t— —___________*00
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 400 K 
Magyar takarékp. közp. jeli .ogDankja 500
Osztrák hitelintézet-------— —------------------160
Osztrak-magyar Dank------------------------------600
Pesti magyar kereskedelmi bank-------— 500
rmonhank — — — — —.............- — -00

100.25
100.25
98 — 

103.— 
102.50 
100.
S8.50 

ICO "
97 7 $
97.75 
91 25
96.75
99 50 
94, £0
98 50 

10: 50
100 -
99.

100.
98 25 

100 
121 50 
122.ÜS

19 -
20 

103; 
100.25 
100.25
9P.2S

100.5C
98 >5

100. - 
93. -

100.40 
100.40 
96.30 
98.-0 

100. - 
98.25 

105 -
99 -

101.- 
100.- 
101.- 
100. - 
98.50

99.- 
1CC. - 

98-.50 
100.30 
100. - 
109. - 
>02. — 
101/5 
100.15 
103.:>0 
102. - 
103 -
100 25 

19 5 
18 - 

100.5C 
99 25

100.50
98.50 
98 50
96.50

101.25 
101 25 
99. -

103.50
103. - 
101
99 50 

101 -
98 75 
d8 75 
92.26 
97.75 

100 <.0 
95 5f 
99.50

102.50 
101 
író.-
106.50
99.25 

101 - 
122.5C 
122 25
20.-
?1-

104. - 
101 25
101.25 
99.-

101-50 
99.25 

1O1. 
97.- 

«01.40 
IOI.IC 
57 - 
99.5 

101.- 
99.25 

106.-
100 -

102.-
100.50

99 50 
101 - 

99.50 
lOl.k. 
10c.se

102.25
101.25 
105.-

101 75 
120.75 

19.- 
101.- 
100 •

101.5C 
93.-C 
99.5C 
97.5C

259 - 
329.- 

3825 - 
118.- 
90.- 

12C.- 
118 - 

1075 •

2/C.-
382.
660.
<í7U.
155.
6C8.
215.
128

VI. Tukurókpsnetáruk póesvónyeL
Belvárosi takárékpénztár_______________ 100 10?.-
Budapest DL kerületi takarékpénztár _ 50 115 ■
Budapest-eroébetvárosi takarékoénztár 800 K. 81 .• 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálogk. r.-t. 400 K. 220 .• 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. — 300 MIS.-
Magyar általános takarékoénztár___  — 100 300
Magyar országos központi takarákpénzt— S00 733 •
Pesti hazai első takarékpénztár____ __  1000 8150 ■

VII. Bistoeitó-táreaeágok fóbst.
Bécsi biztosító társaság___________________ 800
Bécsi élet- és jaradék-biztositó intézet — 800 
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fonciére. pesti biztosító intézet_______ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r. t---------100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 800 K.
Faunom a viszontbiztosító otézet_______ 300

VIII. GÖemalmok FéeevónyeL
Concordia-gőzmalom r.-t.___________   4OO

• • > elsőbbs. részt. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t__ ________ 500K.
Erzsébet-gőzmalom-társ____________    800
Lujza-gőzmaloro r.-t.___ __ __ __ __  __ 16O
Pesti hengerma lom-társ.___________   400
Peeti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 500
Pesti Viktória-gőzmalom_____________ 5SO

IX. Bányák ée tóglngyárnk néeav.
Budapesti tégla- ée mészégető r.-t. _ 800 K.
Bndapest-szentlőrinczi téglagyár__________100
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t._______100
Északra, egyesült köszénb. és iparv.____ _ íüO
Felsőmagyarorsz. bánya és kotiomil r.-t. 100
István téglagyár r.-t.   100
Kassa-somoai kőszénbánya r.-t. id. elistn. 30
Kis-sebes| gránitban vak r.-i__ ______ 200 K.
Kőbányai gőztéglagyár r.-t___________   irq
Kőszénbánya és téglagyár r.-t. __ __ __ 200
Lechner rákosi téglagyár r.-t. _ _ _ „ 10O
Magyar asphalt r -t_______________     100
Magyar ált. kőezénbánya r.-t....__________100

. , n 1808. kib.... 100
Magy. gőztégla-, ezem.- és gypszgy. r.-t 1OO
Magyar kerámiái gyár r.-t—____________ iuO
Pélerhegyi téglaipar r.-t.__________ $00 K.
Salgótarjáni kőszén banya r.-t._____________10Q
Újlaki tégla- és mészégető r.-t._____   150

X. Vasművek ee gépgyárak re ere.
Első magyar gazdasági gépgyár r,-t____ 800
.Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t. 200 K.
Ganz és társa vasöntöde es gépgyár____ 400
Magyar belga fém ipargyár r.-t. elsőbbs. 200 K.
Naaragi vasipar társulat________________ 200
„Nichoison*-gépgyár reszv.-társ. _ 200 K.
Rimamorany-salgótanáni vasmű r.-t. _ 100
Schhck-féle vasöntöde' es gépgyár____ __ 200
Teudloff s Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K. 
Weitzer János gép-, waggoogyár s vasőot. 400K.

XI. Könyrayemdák péeevényoL
.Athenaeum* irodalmi ée nycmdai r.-t.__ ÍOO
Franklin-társulat____ ____ 150
.Kosmos* miiintézet____ _________________100
Könv'ves Kálmán m.it.éakönyvek. __ _ 200 K.
.Pallas* irodalmi ee nyomdai r.-t._______800

104,- 
117.- 
82 - 

22C 50 
11SC.— 
3t5 - 
/S5.- 

82CC »

ü62.- 
399 - 

3875.- 
120.- 
98 ■ 

1?t. 
121. 

1085.

670.
272
157.
615.
218.
1?t

109.- 
238 - 
9?.- 

2C7. 
1C7.- 
71. 
24.- 

1C3 - 
77C. 
864 - 
"C6* — 
226 
117.53 
109.- 
8P.- 

1b9. " 
65 - 

678 - 
25-i -

187 ■ 
9>

?04O.-

j! 106* •

237 
!| 145.
|| 255 -

395.-
24C.

HO.
25.

200.-
Pesti kötjrvnyomda r.-t.____ ________ 600 1500

xn. KttlönMl. TáUtiatok r»,.T.
Általános waggonl 

1* kőolajfin
t — 400 K.

.Apollo“ kőoiajfinouiitó-gyár r.-t.____  200 K.
Bantlin-fele vegyi gyarak r-t._______  500 K
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t.________  200 K.
Budapesti altalano» villamossági r.-t. 200 K

152.-1 153. - 
jj 99.5CÍ IfO 50
II f20. — i 121

93.5C j 1C-.5Í. 
| 12C.- 121.- 

! 1CG.25; 101 25 
|l iCO.- 101. 
íj 10G.5C 109.5C 

1 108 50 109.í 
1 98 SC 95.50 

il 10/.Z51 108 75 
107.75 108.75 
121.5C 122.50

Eiső magyar betűöntődé r.-t.___ _____ 100
Első magyar gyapjumnsó- és bizom. r.-t 200
Első magyar részvény sertőződe____ 300
Első magyar eertásbizlaló r. -t------------ 800
Első magyar vzaiiitási vallalat r.-t. _ zOO
Első magyar szálloda r.-t._______ __ 30
Első pesti spódium es csontliszt gyár _ ÍOO
Fiumei nzshantoló- es nzssemonyitő gyár 5uo
Gschwindt-féie szeszgyár____________  200
«Hungária* miltragja es kénsav-gyar _ 100
Jordan Tiktor-téle bőrgyár r.-t._____   100

• ••• e eie.részv 100
Kábelgyár réezvénytáreaság —_________ VOO
Konanyai király serfüző r.-t—------------*uo K.
Köbanyai polgári serfőző részvény társ. 200 K. 
Magyar czuxoripar r.-t. á. óö».---------------100

Magyar fém- és lámpaarn-gyar r.-t.____   100
Magyar ruggyantaárügyár r.-L---------------100
Magyar vaMiti f ráállni r. t.------- ... 200 K.
Magyar villamossági r.-t. — — _ __ $00 K.
Nagyezelienl vilamnsniü r.-t. — ________ .'>00
Nemzetközi villamossági társaság__________800
Nemzetközi waggonnölcsöniő r.-L____  400 K.
Popper Lapét faipar r.-t. — ^ $000

6CC.-
4»o!-

UK. 
150.- 
4 C. 

11325 ■ 
260 • 

! 18C.- 
235. 
130 

16CC •
! 454

! 20l
i 45 
' 300 

44.- 
93 í

i HP*- 
133. - 
17r. ■ 
I 55 
137 
490.- 
326. 
S83 ■

112 - 
243 

92 50 
210.- 
108- . 
73.- 
2b.- 

tu5.- 
79C — 
866 
108 - 
228 
118.- 
110.- 
90. 

162 - 
?» 87 - 
630 - 
255.-

192.
99

2045.

208.
155.
260.-

405.
2SC
9c.
3C.

203
1575.

! 128 
152. 
42C 

1322. 
265. 

-19C. 
24C. 
125. 

1675 
4tiV.

A1«.
45.
9b 5C

15/
'.35.-

160. 
18 - 
510 - 
33C - 
584.-

Qnarnero részvénytársaság 
lloda részvénRoyal nagyszállója részvénytársaság— $W K.

Szegedi kenderfonógyár r.-L____ — — 806
Sziszek! tárházak r.-L _______ _ *00
Telefon-Hírmondó r.-L — — -* — 100 IL
Tőrőkbirodalmi dohányegyedárusági r.-L 800 fr.

42.-

II

100
100
$00
105
100
100

133 -

Névertek
drbkiut

Xin. Köelekedéei válL réssé.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. —. —
Aradi és csanádi egyes. v. r.-L _ — —
Barcs-pakráczi vasút _ — — —------- —-
Budapest alagut-társolat------- -------------
Budapesti közúti vaspálya —--------— —

. . . y- —1—
. . . el*, jegy-------- -------

Budapesti villamos városi vasat----------- 100
, , élv. jegy -

Bndapeet-szentTiőrincti h* <• vasút _ —
e e , els. részv. 100 

Bpest-ujpest-rékosp. vili. köz. vasút r.-L 800 IL
Debreczen-haidunánási vasút--------- — —
Déli vasút_______ _________________ _ »0 ar.
Első cs. kir. szab. dunagözhajó-társ. 500 P* fr 
Sőlniczvölgyi vasút r.-L elsőbbe, részv—800k.
Kassai közúti vasút_______________ — — 1°0
Kassa-oder bergi vasút------- ----  — — — *00
Kassa-tomai helyi érd. vasút r.-t. els. r. *00 
Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t. -00 
Magyar-gácsországi vasút — _ — — — *00
Magyar helyi érdekű vasutak r. t.-------  £2!! ,
Magyar nyugoti vasút------- ---- _ — — 212.- !
Máram áros# eó vasút els. részv. _-----------100 9V. —
M áram áros, só vasút törzsrészvényei — — *00 62. —
Máramarosi eóvasut B. részvényei — — 100 62. —
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. részv— 100 ÍOO.—
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. — 10° 100. —
Oriente magy. tengeri hajózási r.-L— 1000 K. 1 —. —
Osztrák-magyar áll am vasút— — — _ $00 ar. 1 —. —
Pecs-Larcsr vasút______________________ 222.-
Szlavoniai b. e. vasút els. reezv. — — — *00 , _ —

21C - 
116 — 
210.5C

24C - 
275.- 
135.-

81 -
102.-
44C. — 
:0C -

191.50' 
207.bO

212 - 
<17 - 
211.5C

285 - 
276 — 
140.

83.
103.-

192.SC
206.50

213Í5G

213*- 
97.50 
67 - 
67.— 

101.- 
101.-

223.-
175.-

85 L. 
85 L.

40 p. p. !

XIV. Sorejegyek.
Btsilika sorsjegy--------------------------— —

, , osztr. felülbélyegzéssel _ —
, , nyereroeny-jegy... --- ------------

Bétavárosi nyereménykölcsön 1874. évről — —.
Buds városi sorsiagy----------------—----------- — —

, , csztr. felülbélyegzéssel-------
-Jé eöv* egyesületi sorsjegy — —-------------- -

. osztr. felülbélyauz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy----------------- — ii

, , , , osztr. felűlbélyegz. j
• « , . „ nyeremeny-jegar ,

Olasz vöröi-kereett sorsjegy ______________ -s í
, . . . osztr. felűlbélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy______________ ;!
Osztrák hitelintézeti sorsjegy----------- ------------ -
PtlSj «ora*j«j----------------------------- —------- -

XV. PÍBiaemefc

BanK-
kamatl.

Arany, ss. ee kir. vert------- ---------— — — -1
..................................kör.------------------- --------
e osztrák vagy magyar 8 frtos------- — —
, $0 frankos------------------------------— — —
, 20 markás...---------------- ---------— — —
, török aranylira---------------- ------------- — • .

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka) 'j58 •«. h Se. 92j
Franczia bankjegy (100 frank)----------- — — h
Olasz bankjegy (100 lira)____ —------------------ j 45 —
Papirrubel darabonkint...----------- —--------- — 1.27
Román bankjegy (100 lei)— —------------— —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)-------— —

6.301 
6 70i 
1.60 

169.501
66 50
67 75 

3.4-. 
?.80 
8.-

1C.3C 
2.bC 

10 ÍC
2C*?S

204.50
67.25

5.62
5.63
9.51
9.51

11.74

6.70 
7.20 
1.90

*71.5C 
"67.50
68.75
3.70 
4120 
8.50

ic.ec
2.80

11.—
12.54-*
20.75 

206.5C
€8.25

5.73
5.68
9.55
9.55 

11 78

XVI. Vélték árfolyama (látra).
Amsterdam_______ 100 hollandi frtért _ — ; 93 €C

4%
5*/s

London ____  _ _
Német bankpiaczok
Olasz bankpiaczok_
Paris_____________
Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár____

100 frankért 
10 sterlingért _ 

100 márkáért— _
100 Uráért _ __
100 frankért ____
100
100 rubelért

120 4b 
58 75 
44 85 
47.60 
47.30

45.20
1.28

XVa Határidőre kötött srtékp,
Április hó közepére.

Magyar aranyjaradék---------------- ----------------
Magyar koronajáradék----------- ---- — __.
M agyar altalános hitelbank_______ __  _ .
Magyar ipar- es kereskedelmi bank____ _ _
Magyar jelzálog hitelbank  ---------------- _
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank____
Rimám urán yi vasmű _______

Április hó végére.
Osztrák hitelintézet------------------------- ---------

O íz trak-mag var állam vasút     

-1

121-25 
j 99-2C 
i 375.75 

1Ü2-5C 
j 254 SC 
! 251 SC 

252.50

356.- 
74 - 

34 5 -

100.-
120*85 

> 58 30 
45. 
47*75 
47.50

121 50 
99 40 

376 - 
103 - 
2a5. — 
262 - 
253 -

355 20 
75 - 

345 SC

• ■ 0 1 ár folyam
50 112. 

130.- 
135 -

Magyar általános hitelbank _ _ -
Osztrák hitelinté—t------- ----------------
Magyar aranyj ara. -k------------------
Magyar koronajaradék---------------- --
Magyar ipar- es teresk. bank — -
Magyar jelz/Jogbank ------------------
Magyar penzv. es lesz. bank------- --
Rima-Muranyi vasmii r.-t.---------
Első magyar alt. biztositó r.-t. _ .
Buöauest DanKegyesület----------- --
Oszt.-magyar állam vasút _ _ _ .
Magyar keresi, részv. társ.------- --
Pesti m. keress, name --- — .........

383 ■ 
264.-

107

!41€.-

Bpesti takp. és zalogk. r.-t.------------
Salgó-Tarjáni kőszénb. —     _
Kúuauyai polgári s .rlozO r.-t. _ _
Egyes, tégla- es czementgyár _ _ —- 
ScMix-féle vasönt. öe gap gyár _ —
Felsőm. or»z. oany.t-kuliomü r.-t. _ 

IT Magy. közp. takarékp . — —-------
Nemzetközi waggonkóles. — _ _ _ 
Kőszén bánya és' téglagyár r.-L _ — 
Alt. waggonKölcsun-t. — — — — —
Magyar asphalt r.-L — _ — _ _
Budapesti villamossági r.-t — _ _ 
Magyar alt. kőszénbanyareszv.-tars.

?2C.- 
E'9 - 
J34 - 

92 - 
207 — 
106 — 
. 9C. — 
58S - 
851 - 
6 0.- 
228 -

119 -

Újlaki tégla- és mészégető _
Deli vasút___________ _ ____
Első magyar iparbank ______
Hazai bank r.-t_____________
Belvárosi tak*őkpénzt4r_____
Első magyar reszv.-serfőző__
Erzsebet-gőzmalorn r.-t.____ _
Lujza gőzmalom r.-t.   __
Pesti Victoria gőzmalom   „
Budapesti közúti vasút________
Bp.-ujpest.-r. villám, vasút 
Budaoesti vili. városi vasút ... 
Észak magy. kőszenbánya r.-L

í 253
( -Z.Z

109 — 

28C -

4US'-

275

Kamatozó Kiucstari utalvány kamath.ua tó hó)—----------------
Az Usztrak-Muirvar hank kamatlaba valtoiesza..atoiaanal _

Jaraaekok es banízaloglevelek eizaiogosiiasanai_
Mas értékpapírok elzalogositasan.il..

az egyedüli biztos a mi rendszerünk, a hol

tulfejlődés és ntánfejlődés nincs,
a melvnél tehát robbanás, bűz, gázömlés vagy gázpazarlástehát robbanás
teljesen ki van zárva.

Készülékeink igen kis helyet 
eddiginél sokkal olcsóbbak.

Tervekkel, költségvetésekkel szívesen szolgálunk.

foglalnak el és minden

Mafjar-% feargjár faiijtraág
Budapest. VI., Hungária-ut.

VT if T I lii Wiy i1*18”'3™

Hogyan kell pályázni a magyar királyi honvéd 
nevelő- és képzőintézetekbe való felvétel Végett!

Épen most jelent meg!

Utasítás a pályázók felvitelére 
1 onvéd nevelő- és képső

Ua 11 a ei.

Ára 40 kr. Ara -4 O kr.
Kapható

•AVILAS“ könyvkiasSóMAatalábaai
Budapesten, V., Kálmán-utcza 2. szám, 33-2ŐS

’t P lii
Leti

Ceylon, teáját
legfinomabb eredeti

árusítja az

ANGOL-GYARMAT TÁRSASÁG
BUDAPEST, V., Percz-köz 4. szám.

33172(Fnrdö-ntcza és Mórleg-ntcea között.)

Árjegyzékkel kívánatra szolgálunk.
Vidéki megrendelés */2 kgr. és nagyobb mennyiségben 

bérmentve szállittatik.

Pályázati hirdetmény
vasúti talpfák, váltó- és különtalpfák szállítása iránt.

A ni K.r. államv. czéljaira az 1»SS. evben még szükséges 
minteg; l.'iO.lMX) drb -.70 cin. hosszú első rangú,
mintetrv 2b0.000 „ 250 „ „ „ *
mintegy 190 000 _ 220 _ _ máfodrangu talpfa és
mintezy 7.U00 kubnieter váltó- éz Lülun talpfa szállítása 

iránt ezennel npilvános pályázat hirdettetik.
Az itt elősorolt mennyiségek kereten belül bármily mennyiségre 

lehet ajánlatot tenni.
Kedvező árak elerése esetén a szükséglet 3 évig terjedő 

időtartamra biztosiittatik, ennélfogva az ajánlattevők felkéretnek,
1 ogy ajánlataikban az árak mellett az évek számát is kitegyék, 
mehre ajánlanak.

A talpfaK ajánlhatók tölgy- vagy bükkfából, de ajánlhatók 
Inez-, erdei-, sznrkoe- ée vöröefenyö-fából is, a váltó-
ts kulóntalpíak azonban kizárólag csakis tölgyfából.

Az elsőrangú fenyötalpfak kizárólag 270, a inasodrangu 
fenyőtalpfdk pedig kizárólag 230 centiméter bosszúságban és 
dz 'erre vonatkozó i 4 4.005 96. számú különleges feltételekben 
megállapított keresztmetszetben készítendők.

Ä bükkfából, továbbá a luez-, erdei-, szurkos- és vörösfenyo- 
fábol készült talpfák ajánlhatók telítetlen vagy telitett állapot­
ban. A telített állapotban felajánlott talpfáknál a telítési inóu 
az ajánlatban pontosan körülírandó. Úgyszintén határozottan 
kiteendő az ajánlatban az is, hogy az ajánlott talpfa milyen 
fából való.

A talpfákat, váltó- és különtalpfákat úsztatott fából készíteni 
nem szabad, úgyszintén meg nem engedtetik, hogy azok \iz- 
csuszdakon szálíitassanak.

A 270. cm. hosszú tölgy- és bükk-talpfák összes mennyisege 
kizárólag közbenső talpfa legyen, a 2;>0 cm hosszúságú első­
rangú tölgy- és bükk-talpfákból 15% ütközési és 85% közbenső, 
a másodrangu tölgy- és bükk-talpákból pedig 35% ütközési es 
65% közbenső talpfa szállítandó. ... .. .

Ha az ajánlatban nem tüntettetik ki világosan az ajánlott 
talpfák mérete vagy az. hogy az ajánlott mennyiség ütközési 
vagy közbenső talpfa-e, az esetben tartozik ajánlattevő a fel­
ajánlott egységárakban az elsőrangú talpfákból ajánlott mennyi­
ségre 15% (250X1őX2%o cm. méretű) ütközési es 8o/„ 
(25úX15X,7/23 cm. méretű) közbenső, a másodrangu talpfákból 
ajánlóit mennyiségre 35% (220XHX,7/$s cm; rn1ér®\u> ut1f°zesl 
é» 65% (220x 14X14/2o cm- méretű) közbenső talpfát szállítani.

Ütközési talpfák helyett közbensők nem fogadtatnak el.
Az elsőrangú váltó- és különtalpfáknak csak egytized része 

szállítható tompított éllel, az elsőrangú váltó- és külön talpfák 
többi kileneztized részének azonban, nemkülönben az összes 
másod- és harmadrangú váltó- és külön talpfáknak épélüeknek 
kell lenniük. . t . ...

Az átvehetőknek talált tompított élű váltó- és külön talpfák 
kőbtartalm ának kiszámításánál, ezen fák keresztmetszete ter- 
dénynek fog tekintetni és a köbtartartalom ennek alapjan 
szairattatik ki és a vételár ehhez képest fog hzetietnL

A váltó- és külön talpfák mindenkor az illető megrendeie- 
®ekben kitüntetett méretek szerint szállj tandók.

A szállítás a 122.291/96. sz. általános, továbbá
a tölgy-talpfák készítése és szállítása iránti 171.808/97., 
a bükk-talpfák „ „ „ » 171.808/97.,
a fenyő-talpfak „ „ „ n 154.005/96. és

tölgy-váltó es külön-
talpfák r _ „ r _ 154.005/96.

számú különleges feltételek értelmében eszkőzlendö.
Az úgy méret, mint különösen anyag tekintetében kifogás­

talan szijács (Splint) nélküli úgynevezett „egyes“ vagyis az 
olyan tulgy-talpfák, melyek a fa béléből ennek felénél többet 
tartalmaznak, a melyek tehát e miatt a szállításból kizárandók 
volnának, eltérőleg a tölgytalpfák készítése és szállítása iránti 
171.80* 97. sz. különleges feltételek 4, §-ának ide vonatkozó 
I atározrnányától, átvétetnek ugyan, de csakis a következő fel­
tételek mellett:

Az „egyes“ tölgy-talpfákat tartozik szállító a beszállítási 
helyen a többi talpfáktól elkülönítve rakatni, azok mindegyikét 
a homloklapon saját bélyegzőjével és ez alatt az azon hóna­
poknak megfelelő római számmal ellátni, melyben az illető 
talpfák törzsei döntettek. Alszállitók bélyegzőjével ellátott 
„egyes“ tölgy-talpfák mindaddig nem adhatók át, mig azok a 
zerződéses szállító bélyegzőjével el nem láttatnak.

Az „egyes“ tölgy-talpfák faanyagának döntési és azok kiké- 
szitési ideje az átadás *dött hitelt érdemlően beigazolandó.

Az „egyes“ tölgy-talpfának az átadást egy évvel megelőzőleg 
döntött fából készültnek, tehát egy évesnek, teljesen légszáraz­
nak és elkészült állapotban a tavaszi és őszi időjárást ki­
állottnak kell lenni.

Az olyan „egyes“ tölgy-talpfák átadásánál, a melyek faanya­
gának döntésétől számítandó egy evet még teljesen be nem 
töltötték és elkészült állapotban a tavaszi és őszi időjárást ki 
nem- állották, egyébként pedig megfelelők, taztozik szállító 
esetről esetre irásbelileg jogérvényesen kötelezettséget vállalni 
az iránt, hogy az átadott „egyes“ talpfákból azokat, a melyek 
a felülvizsgálat alkalmával, mely felülvizsgálat a jótállási határ­
idő lejártától számítandó 30 napon belül teljesittetik.^a magyar 
kir. államvasutak által megrepedezetteknek fognak "találtatni, 
az alább Írott igazgatóság elhatározásához képest vagy teljesen 
megfelelő újakkal pótolni, vagy pedig azok vételárát meg­
téríteni és a felülvizsgálat esetleges költségeit mindkét esetben 
me-dizetni fogja; a rendelkezésére bocsátott repedt talpfákat 
a felülvizsgálat helyén veszi vissza, és ha a felülvizsgálat nem 
az átvételi helyen történik, azoknak az átadási helyre való 
költségmentes szállítását nem kívánja; egyben pedig feljogosítja a 
m kir. államvasutak igazgatóságát, hogy ezen jótállási kötele­
zettség biztosítására az átadott „egyes“ talpfák vételárának 
ló (tizenöt) százalékát visszatarthassa és a felülvizsgálat eset­
leges költségei, valamint ha a megrepedt talpfák pótlása nem 
kívántatik ezen talpfák vételári összegének erejéig önmagát 
szállító biztosítékaiból és egyéb követeléseiből is a keresk. 
törvény 306. §-a értelmében minden bírói közbenjárás nélkül

Ezen^iötóliási nyilatkozat szállító által az átadást megelőzőleg 
aláírandó és abba az átadott „egyes“ talpfák mennyisége az 
átadás befeje tével szállító vagy megbízottja által sajatkezttleg
btÄ „egyes“ talpfák felülvizsgálatinak eredménye s

felülvizsgálat megtörténtétől számított harmincz mipun beim 
közöltetik a szállítóval. A megrepedezetteknek talált „egyes-1 
talpfák, ha azok pótlása kívántatik, a magy. kir. államvasutak 
által egyoldalulag kitűzhető, azonban a közléstől számított leg­
alább harmincz napban megállapítandó határidő alatt pótlandók.

A még nem egy éves, de az átadást legalább hat hónappal 
megelőzőleg döntött fából készült „egyes“ talpfák jótállási 
ideje a talpfa anyagának döntésétől számítandó egy évben 
állapittatik meg.

Ha a szállító az ilyen talpfák döntési idejét egyáltalában nem, 
vagy nem kielégitöleg tudja igazolni, akkor ezen talpfák után 
a jótállási idő az átadástól számítandó hat hónapban álla­
pittatik meg.

Olyan tölgy talpfák, a melyek a döntéstől számított hat 
hónapot inég be nem öltötték, tehát friss vágásuak. rend­
szerint nem adhatók át. de ha ezek átadása a magyar kir. 
államvasutak által feltételesen mégis megendedtelnék, az ezek 
között előforduló „egyes“ talpfák szintén csak a fentebb meg­
állapított feltételek mellett vétetnek át. Ezen „egyes“ talpfák 
után a jótállási idő mindenkor az illető talpfák faanyagának 
döntésétől számított egy évben állapittatik meg.

Ha az esetröl-esetre átadott talpfák között előforduló „egyes“ 
talpfák száma az átadott mennyiség húsz százalékát meg nem 
haladja, a szállítmányban előforduló „egyes“ talpfák szintén a 
fentebb körülirt jótállási módozatok mellett vétetnek ugyan át 
de az esetben a vételár 15%-a külön biztositékül nem tartatik 
vissza, ha azonban ezen az illető szállítmány busz százalékát 
meg nem haladó „egyes“ talpfák egyszersmind friss vágásuak 
is — feltéve, hogy ezek átadása előzetesen megengedtetett, — 
akkor ezen „egyes“ talpfák vételárából, a jótállási kötelezettség 
fentartása mellett, külön biztosíték gyanánt öt százalék vissza- 
tartatik. Az itt érintett 20% nem az összszállitmánynál, hanem 
csak a részletszállitmányoknál jön figyelembe.

A jótállási biztosíték czimén visszatartott összegek, melyek 
után kamat nem követelhető, állami letétekre alkalmas érték­
papírokkal kicserélhetők.

A szállítási szerződésre az általános feltételek 6. §-a alapján 
letett óvadék, ha a szállítás egyébként megfelelően teljesittetett, 
csakis a jótállásból eredő kötelezettségek teljesítése után válik 
szabaddá.

A teljesen légszáraz állapotban levő olyan „egyes“ talpfákért, 
a melyek már egy évesek és elkészült állapotban a tavaszi és 
őszi időjárást kiállották, egyébként pedig megfelelőknek talál­
tatnak, sem külön biztosíték, sem jótállás nem követeltetik.

Bükk- és fenyőfából készült „egyes“ talpfák egyáltalában 
nem vétetnek át.

A fentebb elősorolt általános és különleges szállítási felté­
telek, valamint a Táltó- és külőntalpfákra vonatkozó méret­
jegyzék a pályázati határidőig naponkint a hivatalos órák 
alatt az anyag- és leltárbeszerzési szakosztálynál (Budapest. 
Andrássy-ut 73. sz. II. emelet 43), azonkívül pedig valamennyi 
üzletvezetőségnél megtekinthetők vagy a vételár lefizetése, 
illetve beküldése mellett a magyar kir. államvasutak nyom- 
tatvany tárából megszerezhetők.

Az általános feltételék egy példánya 25 kr., a különleges 
feltételek 1—1 példánya 15 kr.

Mindegyik ajánlóról féltételeztik, hogy a fentebb elősorolt

>zállitasi feltételeket jól ismeri és azokat, a mennyiben jelen 
hirdetmény folytán változást nem szenvednek, egész terjedel­
mükben elfogadja.

A magvar királyi államvasutak igazgatósága fenntartja ma­
gának azon jogot, hogy a szállításra szerződésileg átengedendő 
közönséges talpfák, valamint a váltó- és külön talpfák éven­
kénti mennyiségét minden évben a szükséglethez képest 25% 
erejéig felemelhesse vagy leszállíthassa.

Az egy-egv évben tényleg szállítandó, a magyar királyi állam­
vasutak által a fenti határok közt megállapítható talpfák, váltó- 
és különtalpfák mennyisége szállítóval a megelőző év utolsó 
negyedében — a szállítandó váltó- és különtalpfák métereinek 
pontos kitüntetése ír ellett — fog közöltetni.

A magyar kir. államvasutak igazgatósága azonban fentartja 
magának a jogot, hogy az egy-egy évre megrendelt váltó- és 
különtalpfa mennyiségen felül az illető szállítási év folyamán

megrendelt mennyiség tiz százaléka erejéig még pótmeg­
rendelést is tehessen s tartozik szállító ezen pótmegrendelé­
seknek is eleget tenni s az ahhoz szükséges fát készletben 
tartani.

Az évenkint megrendelt talpfák az illető év február hó 
1-töl szeptember hó végéig egyenlő havi részletekben 
szállitandók he.

Az évenkint megrendelt váltó- és különtalpfák összes mennyi­
sége a ezállitási év juniue hava végéig, az év közben 
esetleg történő pótmegrendelések pedig hat heti határidőben 
szállitandók be.

A szállítás a magyar kir. államvasutak valamely állomására 
bérmentve eszkőzlendö, s a beszállítási helyek, valamint hogy 
az ajánlott anyag belföldi vagy külföldi származasu-e, az aján­
latban határozottan kiteendők. Úgyszintén megjelölendők azon 
erdők, melyekben a tálpfák vágatni illetve készíttetni fognak.

A magyar kir. államvasutak igazgatósága a szállítást nyert 
vállalkozóval szemben fentartja magának a jogot, mikép 
ellenőrizhesse, hogy a talpfa, váltó- és különtalpfa származása 

készítése megfelel-e az ajánlatban megígért, illetve a szerző­
désben elvállalt kötelezettségeknek és szállító tartozik mindazon 
adatokat, melyeket a magyar kir. államvasutak igazgatósága a 
gyártási hely és eljárás hiteles igazolására nézve szükségesnek 
tart, kívánatra bármikor rendelkezésre bocsátani.

Ha szállító, a mennyiben belföldi származású és belföldön 
készített anyag szállítását vállalja el, az anyag készítésére, 
illetve származására nézve vállalt kötelezettségének meg nem 
felelne, ez esetben szállító minden körülmények között köteles 
nem a belföldön készített és nem bel tőidről szállított áru 
szerződésszerű árának húsz (20) százalékát kötbérképen fizetni 
és ezen felül jogában áll a magyar kir. államvasutak igazgató­
ságának saját választása szerint vagy a szerződés teljesítését, 
valamint a kár megtérítését, vagy a teljesítés helyett a szerző­
dés megszegése okából kártérítést követelni és a szállítás 
tárgyát képező árukat szállító terhére és veszélyére máshol 
bármely áron beszerezni.

Mindazon ajánlattevők, kik eddig nem állottak szállítási 
viszonyban a magyar kir. államvasutakkal, ajánlatukhoz szállí­
tási képességüket és megbízhatóságukat igazoló kereskedelmi 
kamarai bizonyítványt tartoznak csatolni. ,J

Az árak minden osztályú (rang:;) közönséges talpfára nézve
külön-külön darabonkint, a váltó- és külőntalpfákra nézve 
azonban — a méretek kitüntetésének mellőzésével — átlag 
köbmóterenkint számokkal és betűkkel kiírva teendők ki.

Ajánlattevő ajánlatában kötelezően kijelenteni tartozik, hogy 
jelen pályázati hirdetményben foglalt összes kikötéseket elfo­
gadja és köteles egy hirdetménypéldányt saját alá­
írásával és két tanú elöttemezésével ellátva az aján­
lathoz mellékelni.

Az ajánlat keltezendő és a lakás pontos megjelölése mellett 
aláírandó.

Mindegyik ajánlattevő ajánlatával az a felett hozandó 
határozatig, azon ajánlattevő pedig, kinek ajanlata elfogadtatik, 
a szerződés megkötéséig kötelezettségben (szóban) maradni 
tartozik. Az ajánlat visszavonása a bánatpénz elvesztését vonja 
maga után.

A magyar nyelven szerkesztendő ajánlatok 1898. évi áp­
rilis hó 21-ének déli 12 órájáig az anyag- és leltárberen- 
dezcsi szakosztálynál benyújtandók, vagy oda posta utján be­
küldendők.

Az ajánlatok ivenként 50 kros, mellékletei pedig ivenként 
15 kros magyar bélyeggel ellátandók, lepecsételendők és kül- 
czimnek: „Ajánlat talpfákra, váltó- és külőntalpfákra 844/98. 
számhoz“ Írandó.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség értékének 5% 
készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban 
az ajánlatok benyújtására kitűzött határidőt megelőző déli 12 
óráig a magy. kir. államvasutak igazgatóságának budapesti 
főpénztáránál leteendő.

Az ajánlatban a megtörtént letétel megemlítendő, az arról 
nyert letéti jegy- azonban az ajánlathoz nem csatolandó.

A szállítási ügyletből eredő minden bélyeg- és illeték-költ­
séget szállító viseli.

Az illeték az 1881. XXVI. t.-cz. 10. §-ának megfelelően 
akkéni rovandó le, hogy a fizetések alkalmával a fél által 
kiállítandó minden nyngtatvány nem csak a nyugtatványi 
bélyegilleték cziinen a 11-ik fokozat szerint járó bélyegjegyek­
kel látandó el, hanem in ég arra külön a szerződés után a 
III-ik fokozat seerint járó illetékek fejében az utalványozott 
összegnek megfelelő értékű bélyegjegyek is ragasztandók.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok, 
melyekben javítások és vakarások fordulnak elő, nemkülönben, 
melyek nem a kitűzött határidőig érkeznek, vagy pótlólag, 
vagy táviratilag tétetnek, végre oly ajánlatok, melyekre nézve 
az előirt bánatpénz le nem tétetett, figyelembe vételre nem 
számíthatnak.

A rragy. kir. államvasutak igazgatósága fentartja magának 
a jogot, hogy az ajánlók között tekintet nélkül az ajánlat fel­
tételeire szabadon választhasson, továbbá, hogy az ajánlott 
mennyiségből tetszés szerinti részmennyiség szállítását is át­
engedhesse oly formán, hogy ajánlatevők az ily részbeni szál­
lítást is elfogadni köteleztetnek, ha csak ajánlatukban világo­
san ennek ellenkezőjét ki nem kötötték és végre, hogy a C2éá 
elérésére másfelé intézkedéseket is tehessen.

Budapeat, 1898. évi márczius Újban.
Az igazgatósa
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 6
1898

Minden hirdetésre felvilágosítás i_
• kiadóhivatal ingyen. Orlmmel ellá­
tott hirdetések minden kö*,e®? 
még 30 kr. bélyegilleték Is flzetend*.

______hirdetési rovatban minden saé
agyasért beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krrai, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

TELEFON 6354allo szám közöltetikhirdetés alattválaszolunk. melyed! , válaszra szuksaST leveibelyeg vagy levelezólapje^deú^ Közigazgatási tisztviselők
Oktatás fiatal valódi

TELEFON 6354. Csak oly levelekre

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
i központi hivatal Papnövelde- 
jtcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Burger Vilmosáé
iohánytözsdeje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.!
Deutsch. Julia

dohánvtőzsdéje jozsef-körut 
50. sz " íBaross-utcza sarkim.)

Nemecsek A.
doháattüzsdéje IV. Petófi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

fconytkereskedese Buda, II..
Fö-utcza 2. szám. 

valamin: minden hirdetési

„Szórnom". ,.K B 100".
Leons" leveliik van. „O" 

Írjon.

Nita!
Levele van a kért helyen. tU19

Eladás.
Családi ház.

Magas földszintes 300 □ ül 
telken, mely 1000 frt bérjöve­
delmet hoz. eladó a Tisztviselő- 
telepen Cziiii akiadóhivatalban 

fiit 8

Loden és Méltán
öltönyök

15 írttól 17 forintig

elismert legjobb minőség

Használt •• nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók
a bécsi pénzszekrenygyár raktá-

Budapest, 'rab an. I-------
wány-utcza 6»

V., Bál-
z. 31885

Két ház
és egy képtár régi olajfest- 
ményekkel eladó. A házak 
‘2500 és 4500 Írtért. A képtár 
legolcsóbb áron. Czim a kiadó- 
hivatalban. *405

Szepességi kárpáti
fenyöborovicska, valódi, leg­
finomabb minőségű, kis üstök­
ben égetett, régi. 5 kiló palaczk- 
ban 3 frt 75 kr, bementve, 
utánvéttel. Ganovsaky Gusz­
táv. fenvöborov'cska-gőzfözde- 
íársaság Szepes -Szombat
(Szepesmegye.) 33125

Olcsó
pariié üvegáruk ’ Üvegtáblák 
minden fajban és nagyságban, 
valamint söröskorsók, boros- 
stucznik es borosüvegek. 12 drb 
vizespohár 60 kr.. 25 boros- 
pohár 48 kr.. ajánlja Szinell 
János üveggyári raktáros, M ária 
Valéria-utcza 1. 33367

Könnyű fizetési
feltételek ! Diszes, olcsó vas-
butorok. gyermekkocsik, 
gyermek ágyak ruganyos 

aczélsodrony ágybetétek,
afrik es loszór. matraczok,
paplanok,szövetfiiggönyök.
agy- es asztalterítők, kár­
pitozott fabútorok, tükrök 
és függi) lámpák kaphatók 
Pápai es Náthán gyárosok­
nál, Budapest,VI Andrássy
ut 2. (Tonciére palota.) Vi­
dékre és helyben részlet- 
fizetésre is szolgálunk minden 
árfelemelés nélkül. Árjegyzéket 
in^en és bérmentve küidünx.

32611

Loden és Cheviot
felöltők

12 írttól 14 forintig

elismert legjobb minőség

Eladó
magyar államiegy magyar állami cséplő- 

garnitur és egy kétjáratu 
malom állvány kövekkel együtt. 
Czim a kiadóhivatalban. 6414
Tüzmentes pénzszekrény

Wiese Frigyes-féle 3 számú 
jutányosán eladó. d. u. 2—4 
közt. Czim a kiadóhivatalban.

6420
5Ö0Ö holdas

birtok Bars, 950 holdas bir­
tok Hnntmegyében ; előbbinél 
vasútállomás helyben, utóbbi­
nál 1 „ órányira, eladok. Czim 
a kiadóban. 6421

Nyaralók figyelmébe.
A regényes fekvésű Munkács 
város közvetlen közelében, egy 
nagy szüllö, mely még mindig 
terem, nagy gyümölcsös, pom­
pás nyaralóval, elköltözés 
miatt potom áron eladó. A 
nyaraló áll egy nagy terem, 
egy kisebb szoba, konyha, 
pincze. borház es padlásból. 
Tágas erkély, a melyről remek 
panoráma kínálkozik. Esetleg 
bérbe venni is lehet. Czim a 
kiadóhivatalban. 10906

24 év óta fenálló
jó hírnevű ügyvédi iroda, mely 
5 — 6 ezer forintot jövedelmez 
azonnal eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6? 57

Vétel.
Megvételre keresek

egy kissé használt, de jól ki­
javított. 21 számú, malomba 
való hengert, és ugyanolyan 
állapotba lévő 16-tuí 20 ló­
erőig egy compound gépet.
Czim megtudható a kiadó- 
hivatalban. 10932

Alkalmazást keres.
Szepességi urinő

gyermekek mellé házvezetőnő­
nek vagy urasági házhoz mint 
komorna állást keres. 4 nyelvet 
beszél, vidékre is megy. Czim 
kiadóban. 6370

Oki. nevelőnőket,
gyerm ekkorié senöket,

bonneokat ajánl és elhelyez 
Gerson Anna asszony, Buda­
pest, Andrássy-ut 21. félemelet. 
F ’ 33325

Gye rmekk ertésznő
alapos czimbalomtanitássai dél­
előtti vagy délutáni órákra 
ajánlkozik. Czim a kiadóhiva­
talban. *>360

Különféle.

Májusra
külön lépcső földszinti 2 szoba 
kertre nyíló ablakokkal, kony­
hául is használható inas és 
előszobával esetleg bútorozva 
kiadó a Tisztviselőtelepen. 
Czim a kiadóban. 6406

Gépész
és kovács állást keres nyári 
cséplésre. vagy éves helyet 
fiatal nőtlen ember. Czim a 
kiadóhivatalban. 6375

Állandó munkát keres
ügyes szabónö házaknál 20 fo­
rintért havonta. Czim a kiadó­
hivatalban. 6360

Állást keresők
részére nélkülözhetetlen 

XVI-ik évfolyamában lévő
„Budapesti Hirdetési Közlöny“
melyben nyílt állások a szol­
gálat minden ágazatában (u. 
ni. pedagógia, ipar. keres­
kedelem, technika, mező­
gazdaság és az erdészet terén) 
részint azonnal és részint 
későbbi betöltésre hirdetve 
vannak. Egyes példányok ára 
20 kr., mely összeg levélbélyeg­
ben is beküldhető a „Budapesti 
Hirdetési Közlöny1* kiadóhiva­
talához, Budapest, VI. \áczi- 
körut 38. sz. A lap előfizetési 
ára egész évre 6 frt lj2 évre 
3 frt és Vi évre 2 frt. 33357

Fenyőfák,
Jegenye. Tömjén és Luczfenyö 

30— 40 cm. magas 1 db 25 kr. 
40- 70 „ „ 1.]?.
70-100 „ „ 1 a Ja „

100—120 „ , 1 , 5u „
120- 200 „ „ 1 „ ::
A Tűlevelűek kittltetésénck 
április végéig van legalkalma­
sabb ideje; a csomagolás 
földdel és mohával történik, 

tehát biztos a megeredés.

Faj baromfi-tojások,
Cochin-China sárga és fehér, 
Brahma hamvas és felier, 
Laugtahn fekete, Plymouth 
Houdan. törpe stb. tyúkok. 1 
drb tojás 10—30 kr. Emdcnl 
óriási ludak 1 tojás 80 kr. 
Peckingi, Avfesburv és Pézsma 
kacsák 1 tojás 25—30 kr. 
Részletes képes árjegyzéket 
kívánatra küld : Csendlaki 
gazdaság faiskola es faj- 
baromli teayószdéje u. JX 
Vas Ferenc .falva,__ 333,1

óznia Tíl,mente.

Pénzszekrényeket,
kassettákat,

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket, pánczélszekrényeket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít
Hesky Testvérek 
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénzszekrénygyára

Budapest, YI„ Szabolcs-n. 4
$ubaialiBikat

eszközöl és értékesít

legolcsóbban 33372

Pintér Gyulá-nál
Budapest,

Kecskeméti-utcza 15. sz

CSÍZ
leghatásosabb

Jód-Brom fürdő.
Éghajlata száraz, meleg: gyógyered- 
mények meglepők. Fürdőévad május 
l-jetől szeptember végéig. 180 kényel­
mesen felszerelt lakszoba; szanató­
rium ; jó konyha ; zongora-, olvasó-, 
billiard terem ; lawn-tenms ; térzene. 
Katonatisztek, államhivatalnokok má­
jus 1-tól június 15-éig és augusztus 
l5-etfil szeptember végéig 50®, „ kedvez­
ményt élveznek gyógy- és fürdö- 
dij tekintetében. Prospektusokkal 
szolgál az Igazgatóság Csíz 
per Bimaszécs. Az évad alatt 
posta- és sürgönyhivatal helyben. 
Fürdőorvos Dr. Szentkirályi 

József. 33373

;a világ valamennyi 
államában

PATAKY H. és W.
Budapesten 

VII., Erzsébet-körut 42.
Saját irodák:

(Berlin, Hamburg, Frankfurt,
Prága. Köln, Lipcse, Boroszló.
New-York, Varsó, Hanover.)
Értékesítési szerződések 

l«/ millió értékben kötet- '
tek. Szabadalmi perek, fel- M ß ÍR S fl |C. Fe 
viláeositások és prospec- ■ ■ ^ 
tusok ingyen. 29.000 sza­
badalmat közvetített. 3:1300 
A magyar liereslcedolmi mú­

zeum képviselősége

világhírű klattaui különlegessé­
get, erős áttelelt növényeket ajanl.

még pedig : 33320
Kerti szegfű------------drb J'2u
disz-szegfü— —------------10 « 3-
remontans szegfű — — 10 »
óriás szegfű ...---------- 1« » *?’
óriás, válogatott — — — 6 „ 4.60

rózsa, erős cserje ... 10 drb 2.—
„ magas törzsű ... 10 * 5.

Fuchsia, teljes, vál. _. 10 „ 1.50
Pelargonia, angol — 10 „ 2 60
Vanília, világoskék -. 10 „ i -
Petnnia, telje®» vál. — 10 * l4>0

L 100 drb 10—30 kr. 
dugványok, < nyári virág 100 drb

szegfű- es rózsa kivitele
KLATTAU (Csehország.)

»Timit iparén és U^rmaniTR.

Pályázatok 
üres állások

a hivatalos lapból.

Bíróságoknál.
A caáki-gorbói jbiróságnál 
irnoki őöö frt és 150 lp. (deési 
tvszék ápril. 9.) A szabadkai 
tvszéknél aljegyzői 600 frt és 
210 frt lp. (márcz. 28.) A fel- 
vinczi jbiróságnál járásbirói 
1600 frt és lp. (tordai tvszék 
márcz. 25.) A huszti jbiróságnál 
irnoki (mármaros-szigeti tvszt-k 
ápril. HU

Fogarason egy szolgabirói 735 
frt és 150 frt lp. (Bauszneru 
főispán Bogaras ápr. 30.)

Tanári és tanítói állások.
A makói állami fögymnasium- 
nál mennyiségtan és természet- 
tan és latin irodalom tanári 
állásra (május 1.) A deési áll. 
gymn.-nál latin tanári tőrv. 
fiz. (máj. 1.) A temesvári áll. 
gymn.-nál magyar-latin tanári 
(máj 1.) A nyíregyházi ág. ev. 
fögym.-nál vallástanári 1200 frt 
és 250 írt lp. (márcz. 31.) 
Az erzsébetvárosi áll. fogym.- 
nál latin,- görög,- mennyiség- 
tan,- természettan,- természet­
rajz- és földrajz tanári türv. 
fiz. (május 1.) Budapesten, az 
1. kér. all. fogymnál két latin-, 
görög tanári tőrv. fiz. (máj. 1.) 
A beregszászi áll. gymnasimn- 
iatin-, német tanári (május 1.)

Vegyesek.
Sárkányon állatorvosi 500 frt 
és 200 frt úti át. (Bausznern 
főispán Fogaras ápril 30.) 
Budapesten a Szent-István kuz- 
kórbáznál főorvosi 1.500 frt és 
500 frt lp. (Főpolgármesteri 
hiv. ápr. S.) A sziszeki folyam­
mérnöki hivatalnál folyam fel­
vigyázói 400 frt és 59 frt lp. 
(ápr. 30.)

NEUMANN ül j NEUMANN M.
Muzeum-körnt 1. 1 Muzetmi-kÖnit 1 •

Szikszarvai -oemLen. I >a.>zayval nemben. [

Kiváló Lsebgyufa
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SCHEINOST ALBERT
Schüttenhofenben (gyufagyári szabadalma)

1 krajezarért kapható minden tőzsdében. Kizárólagos lerakat 
Osztrák-Magyarország részere.

SCHÖN ADOLF és TÁRSÁNÁL
Budapest, IV., Rostély-utcza 33uVí

Tessék szigorúan ügyelni,
hogy úgy magun a kere-zten, 
mint a csomaglason a 8787. vs 
8788. t rvényesen védett szamok 

lathatók legyenek.

orvásarlo
közönsén szükségletét fedezné, kéretik az 

arszágszerie kedvelt

SÁRKÁNY és SCHÜTZ
bútorkereskedő-, kárpitos- és díszítő 

ezégkez fordulni.

Budapest, Erzsébet-körut 12.
I emelet, a New-York kávéházzal szemben.

Tisztelettel SÚl /. ŰlttJ Jtlkub j
32193 czégtulajdonos. ?
(Nagy úrjecyzf-íc -ők:. hei>>gL--n való . ••: ' i- — rli»-n bérmentve.) |

Élösowéiifs

Cieiitschia (koronatuvis. krisztustuvis vagy tüskéslepényfa.) 
Minden sövénynűv-ny között legelső. Gyorsan fejlődik, nem 
eseinetézik uninr akacz, orgona stb.) sürü izmos töviseivel 
és bármi állatnak eilentaíl. Föelönye. hogy agyag, homok, 
meszes e< köves talajban is kitüi ei sdik Szőlők, kertek-, 
legelők, temetők, udvarok stb. körül, kerítéséhez legalkalma­
sabb, legolcsóbb örökös sövényt képez. Ezer csemete, ára 
6 frt, elegendő kétszáz méterre, megrendeléshez ábrás, nyom­
tatott ültetést kezelési utasítás mellék eltelik. Friss szedésü, 
tökéletes csiraképes magvak 10 kilója 4 frt, 50 kiló 16 frt. 
100 kiló 28 frt

Érmelléki első szőlő-oltványtelep
Nagy-Kágya. u. p. Székelyhid. 332í>4

Posztószejjelkiildas csak magánosoknak,
Egy vég, 3-10 m. 
hosszú, teljes mi J 
öltönynek ára csak

I valódi 
Sgyapjn- 

bol

Irt 3 10 ló 
ló

7-50 finom 
8 70 finom 

10-50 legfinomabb 
12-40 angol

l . 13-95 kmr.gam )
2gry vég egy fekete szalon-öltönyhöz 10 frt.

Felöltő szövetek méterje 3 irt 25 kreol leljebb; igen szép 
szir;ü loden í vég 6 írttól 9 frt 95 krig: peruvlenne és 
deszklsigr allami-. vasúti tisztviselők es bírói hlvatalos- 
ruha-szövetek: legtinurmiLb kamgarnok és chevlotok, 
yalaoiint egyenruha-szövetek, peuzügycrök és csend­
őrök stb. részére kaid gyári áron a pont s és szolidnak ismert

"ífkláT1 Kiesel-Amhof Brünnben.
Minták Ingyen és bérmentre. — Mintshü ■xáilitás. 

Figyelemreméltó ! A t. közönségnek fontos azt tudni, hogy 
• ssdveteket közvetlen helvröl való beszerzés esetén sokkal 
olcsóbban kapja, mint a közvetítő kereskedelem utján. A 
Kiesel-Arabot brünni cég az összes posztókat valódi gyári 

áron küldi szét és nem számit hozzá engedményt.

A budapesti es becsi katon&korbázakban, valamint 
számos katonaezrodnel nyert bö tapasztalat folytán ezen 

ervostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hngyesofolyásokat, sebeket, syphilis ntókövetkezményelt, 
elgyengült férfiéről, magömléseket, önfertöztetós utó- 
bajait, nőknél fehérfolyást, belecskenuezes nélkül, bármely nő 
bajokat, a leg-nakaoaLL bőrbetegségeket, valamint ifjúkori bűnök 
következtében beállott ideg- es ennek utóküvf tbezményekép létrejött 
hÁtgerinezbajokat gyógyít Iá évi katonaorvosi és 10 évi polgári 
orvosi tapasztalat után. a legújabb gyógymód szerint, alaposan 

es biztos sikerrel

v, cs. és kir. ezredorvos.
Rendelő intézet: Budapesten. Váczi-kümt 4., I. em.

bejárat a lépcsőnél. 31874
Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig, este 7 órától 8 óráig. Nőknek úgy, 
mint férfiaknak külön be- es kijárat — külön váróterem. Díjazott 

levelekre azonnal válaszoltatik. gyógyszerekről is gondoskodva lesz.

Megifjodás és az élet
meghosszabbodása

érhető el a hírneves
Volta-kereszt

viselése által.
Imefflítiat csfllai-alaöa

Olyanoknál, kik >■ valódi \olta- 
kereaztet állandóan hordjak, a 
ver- t— idegrendszer szabály-ze­
nien működik, az érzékek meg- 
erő-ödnek. ami jóleső, megnyug- 
• • . • - . a testi és S3 lemi
erők fokozódnak, miáltal a leg­
több embarre olyannyira 
röfvidre szabott élet 
meghosszabbodása vrhelu el.

Gyengélkedő egyének­
nek nem ajánlható eléggé 
ezen valódi Volta-kereszt 
állandó viselése ; ez erő­
síti az idegeket s meg­
újítja a \ert s az egész 
világon a legmegbízhatóbb 
szemek van elismerve a kö­
vetkező betegségek ellen 
koszvény. csuz, neuralgia 
ideg - gyengeség, álmát 
lanság, hideg kezek és 
lábak.hypochomlria.ast Il­
ma. sápkór.hüdések, gör­
csök. \ izelet-tart hatatlan 
ág, aranyér, börbajok, 

gyomorbajok, influenza, 
köhögés, nehéz hallás, 
fii Ízuírás, fej- és fogfájás

V valódi, az itt lenyo­
mott védjegy gyei törvé­
nyesen ismertetett Volta 
kereszt nem más, mint 
egy mindenki által köny- 
nyen hozzáférhető villa­
mos oszlop. Asszonyok 
és leányok, fiatal és öreg 
urak, ha mindig csinosak 
és egészségesek kívánnak 
maradni, viseljék állandóan 
ez annyira megkedvelt és 
híressé lett amulettet. Ez 
emeli és erősiti a férfi és 
nő életerejét és önérzetét 
mindenki úgy érzi magát 
általa, mintha újonnan szü­
letett volna.
A számos dicsérő és elis­
merő iratból mutatóul kö­

zöljük az alábbiakat:
Temes-Miklós, 1897. decz. 3.

T. uram! Miután a ré-: 
küldött Volta-kereszt igen kitű­
nőnek bizonyult: kenem, hogy 
lehetőleg forduló postával szíves­
kedjék újból X darabot küldeni 

Tisztelettel 
Boronka Traján 

községi jegyző.
Fürstenfeld, 1898. jan. 13.

T. Uram ! Mar négy év óta fáj­
lalom a jobb karomat, ami min­
den munkámban nagyon gátolt. 
Olvasván az ön hirdetését, meg­
rendeltem egy Volta-keresztet : 
meg kell vallanom, hogy fájdal­
maim teljesen megszűntek s min­
den munkámat könnyen elvégez­
hetem. — Ez eredmény után több 
oldalról felszólítva kérem, hogy 
további 6 darabot küldeni szíves­
kedjék utánvéttel

Stetina Antónia 
33322 szabónő.

Ára drbonként frt 1.80
Előre beküldött 2 frtért 

bérmentve: utánvéttel 20 
krrai több. Az egyedül valódi 
Volta-keresztet szétküldi

Török Józse
gyógy szertára

Budapesten
Király-utcza 12. sz.

a hova mindennemű ren­
delések intézendok.

A dr. Faired Félix-féle svájezi
II , rt

elixir az egyedüli biztos es ártal­
matlan hajnövesztő szer, mely rög­
tön megszünteti a hajhullást es
rövid használat után a kihullott szuiak 
helyeb.- okvetlen újakat növeszt.

Tápláló ereje áltál azonnal meggátolja 
az ószülest es \ --zaadja a hajzatnak 
terme.-zetes. lide. ifjú színét és fényét.

Határozott biztos -ikerért a pénz vissza­
fizetése mellett kezeskedtetik. 32968
Bámulatos gyorsan mozdítja elő 

szakái

bajusz-növést

;:,rv hogy meg 16 éve« ifjak is rövid idő alatt teljes es erős szakait 
e-"baju«z"t nyerhetnek általa, mely tényt ez--r és ezer elismerő iras 
hizonvitia. Égv doboz 1 frt 20 kr., e$ó- dupla nagy dobozt 2 forintért 
rzahlt titoktartás mellett Török József. Budapest, kiraly-u. 12. 
Továbbá kaphat.. • Neruda Nándornál IV.. K ssuth Lajos-utcza 9 

Vidékre teljesen bérmentve 20 krrai drágább.

Makulatúra
papiros eladó. Böveb 

bet a kiadóhivatalban.

Feliiivás

a n. é. bútorvásárig közönséghez![
Az elmúlt őszi és téli idény alatt sikerülvén olcsóbb előállítási úr melletti nagy mennyiségűg| 

elsőrendű anyagból készült szilárd asztalos- és kárpitozott bátort a mai kor igényeinek 
megfelelően elkészíttetni, a miért is azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy rendkívüli jutányos 
áron szolgálhatjuk ki t. vevőinket, inig ezen készletünk tart.

PATTI TESTVÉREK!
fő- és székvárosi asztalos és kárpitos bntortelepe,

Budapest, VIII. kér. Kerepesi-ut 9Á. földszint és L
Eladás ceak késiÜKetés mellett.

A modern vegyészet hatalmas haladása és 
az ebből szárrrazó számtalan cusmetikus 
készítmények sem voltak képesek a 30 éven 

át bevált

Dr, Lenglel Frigyes-féle

elnyomni, a legjobb bizonviték tehát, hogy itt egy va.>>.!:. a terme-zet 
által nyújtott szépitőszerről van -ró. Ezen nyirfabalz-amegysaját-.igo- 
30 évi gyakorlati v. .y. eljárás alapjan praeparáUatik es csak azután 
j"n forgalomba. Ezen föl vadék hatá-a. hogy a bőr folso hámjait 
lasaankint lohár.tja és ez által az at só tisztító t bor 
fiatal színben és üdeségben jön napvilágra, megszüntet 
mindennemű kiütést, szeplöt, vörö;i foltokat es anyafol­
tokat. simítja a ránezosbőrt és a birulőhelyeket lassankint 
teljesen eloszlatja és az arozbörnek üde és egészséges 

szint kölcsönöz.
Egy korsó ára használati utasítással együtt I frt 50 kr.

A nyirfabalzsam hatásának támogatására Dr. Lengiel Frigyes-fele

Beiizoe-sz:appan
ajánlatos. Egv darab ára 60 ós 35 kr. Raktáron minden jobb gyógy- 
tarban. Főraktár Magy Írország részére Török József gyógyszerésznél 

Budapest, Király-utcza 12. 3277í

168 ex : 898.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A Budapest V. kerületében épülő állandó országházban szükséges
villamos világítási vezeték berendezésnek válla 

lati utón leendő szállítására.

Chic a faconban. tar­
tós és olcsó. Minden 
tiszta gyapjúból. Egy 
felöltő 9 frt. — Egy 
öltöny 10 frt. — Egy 
gye rmek - kosztüm 3 
írttól, kerékp árdress 
8 forint és 50 krtól 

feljebb
gö“ az „Angol szabónál“ "366 Kohn Heilmann és fiai 
Budapest, Károlv-körut 12. — Legnagyobb úri- és gyermek­
ruha raktár. — Alapittatot 184 8. — Szigorúan szabott árak.

Kérjük czi műnket jól í i g velem be venni. 33306

Választék EOOO szoba bútorból!!
Eladás csak készpénz ellenében, miért is a legolcsóbb árak mellett

BUTOll
teljes szobaberendezések, menyasszonyi kelengyék, nemkülönben egyes bútor­
darabok, mind a legjobb munkások által készítve a legszigorúbb felügyelet mellett*

Hálószobaberendezés matt, faragva 120, 135, 150, 165, 200, 250 frtért és feljebb 
Ebédlő-szobaberendezés matt, faragva 135, 160, 180, 200, 250 frtért és feljebb 
Szalon garnitúrák matt. aranyozva. 70, 80, 100, 130, 160, 20Ó, 300 frtért es feljebb

VARGA MIHÁLY és Társai
Az állandó országház építésének vezetésével a m. 

kir. miniszterelnök ur által megbízott végrehajtó 
bizottság az ezen épületben szükséges villamos vilá­
gítási vezeték berendezésnek szállítására ezennel Írásbeli 
versenytárgyalást hirdet a következő feltételek alatt:

1. Hogy a beérkező ajánlatok jogérvényes ajánlatoknak 
tekintessenek, azoknak a mellett, hogy a jelen hirdet­
ményben fölsorolt összes feltételeknek mindenben 
meg kell hogy feleljenek, a következő alakban kell 
kiállítva lenni:

a) Az ajánlat az építésvezetőségnél megszerezhető 
és az ajánlattevő által kellőleg kitöltendő ajánlati 
íven nyújtandó be.

fel Éhez csatolandók a szintén az építésvezetőségnél 
megszerezhető általános és különleges föltétel­
füzetek és a munkaszükségleti kimutatás,
mely utóbbit az ajánlattevő az egyes felsorolt munkák 
végrehajtásáért a maga részéről kívánt egységárakkal 
kitölteni tartozik. A kívánt egységárak alapján kiszá­
mítandó végösszeg a munkaszükségleti kimutatás végén 
számokkal és betűkkel kiírandó.

c) Az ajánlati ív, valamint az egységárakkal kitöltött 
munkaszügségleti kimutatás és általános- és különleges 
föltétel-füzetek, a melyeknek összes határozatait az 
ajánlattevő magára nézve kötelezőknek elismeri, általa 
sajátkezüleg aláirandók.

2. A villamos világítási vezeték berendezéshez csakis 
oly anyagok és fölszerelés! tárgyak szállitandók, melyek 
az építésvezetőségnél megtekinthető mintákkal teljesen 
megegyeznek, még az esetben is, ha ezeknek a minták 
egyike'vagy másika szabadalmazott lenne, megjegyezvén, 
hogy a szabadalmi jogot, az illető ajánlattevő tartozik 
megszerezni, mert a netán! szabadalomsértésből esetleg 
fölmerülendő bármely követelésekkel szemben a végre­
hajtó bizottság semmiféle kötelezettséget nem vállal.

3. A különleges föltételek 6. §-ában követelt legalább 
2’/0 (két százalék) bánatpénz összege minden ajánlat­
tevő által a saját ajánlatának végösszege alapján ki­
számítandó és a budapesti (IX. kér.) m. kir. állam- 
pénztárban előzetesen leteendő és az ajánlathoz a 
letétről szóló pénztári okmány melléklendő, minthogy 
bánatpénz, legyen az akár készpénz, akár megfelelő 
értékpapír, az ajánlathoz nem csatolható és ha mégis 
csatoltatnék, az ajánlat vissza fog utasittatni.

Megjegyzendő még, hogy a letett bánatpénz az 
ajánlat elfogadása esetén még további 3%-kal lesz 
biztosítékká kiegészítendő, ugv hogy a biztosíték az 
elfogadott ajánlati végösszeg 5°/«-át azaz öt százalékát 
teendi s hogy a biztosíték, a mennyiben a^bánatpénz 
netán készpénzben tétetett volna le, később érték­
papírokkal kicserélhető lesz.

4. A nyomatott ajánlati űrlapok, a munkaszükségleti 
kimutatás példányai, valamint az általános- és különleges 
föltétel-füzetek is az áll. országuáz építő iroda (Buda­
pest, V., Akadémia-utcza 18.) első emeletén levő elnöki 
irodában a jelen hirdetmény közzétételének napjától 
kezdve d. e. 9 és 1 óra között elismervény iránt 
megszerezhetők, délutánonként pedig 3 és 6 óra között 
az iroda-épület 11-ik emeletén levő müvezetőségi iro­
dában az építési tervrajzok is megtekinthetők és a 
részletes munkaszükségleti kimutatás iránt felvilágo­
sítás nyerhető.

5. Az 50 kros bélyeggel ellátandó ajánlatok, 
melyeknek mellékletei szintén 50 kros bélyeggel 
látandók el, lepecsételve 1898. évi május hó 
9-ének déli 12 órájáig az áll. országhoz építési 
végrehajtó bizottság elnökségéhez (irodaépület I. emelet) 
nyújtandók be s az ajánlatot tartalmazó boríték kívül 
a"következe- felírással látandó el: „Az állandó ország­
ház építési végrehajtó bizottsághoz.“ „Ajánlat a 
villamos világítási-vezeték, berendezésnek szállítására. 
Tartalmaz 1 drb aláirt ajánlatot, 1 drb egységárakkal 
kitöltött és aláirt munkaszükségleti kimutatást, az 
általános- és különleges feltételek egy-egy aláirt 
példányát és 1 drb . . . írtról szóló állampénztári 
okmányt, Budapest, V. kér., Akadémia-utcza, építő 
iroda épület.“

6. Távirati ajánlatok, vagy olyan ajánlatok, a melyek 
a jelen hirdetményben megszabott határidő letelte 
után érkeznek be, még az esetben sem fognak figye­
lembe vétetni, ha a postabélyeg tanúsága szerint a 
fölbontás határnapja előtt tétettek is postára.

7. Az ajánlatok a beadás határnapján 12‘/z órakor 
(zónaidő) az építési iroda elnöki helyiségében bizott­
ságilag fognak fölbontatni, mely alkalommal az ajánlat­
tevők jelen lehetnek.

A versenytárgyalás eredménye mielébb, de legkésőbb 
1898, évi junius 20-ig ki fognak hirdettetni, a mely 
időpontig az ajánlatok kőtelező erővel bírnak s az 
ajánlattevők letett bánatpénzüket visszanem követelhetik.

8. Az építési végrehajtó bizottság szab ab kezet tart 
fenn magának arra, hogy a versenytárgyalás alapjául 
szolgáló munkát saját belátása szerint Ítélje oda, nem 
tekintve, hogy az illető éppen a legolcsóbb ajánlatot 
tette-e, vagy sem.

Budapest, 1898. évi április 2-án.
A végrehajtó bizottság nevében:

TarJcovich József s. k.

magyar bútoripar társaságnál
Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 2. sz. KlgyÓ-tér sarkán.
A legújabb árjegyzéket több mint 300 képpel 25 kmak bélyegben való 

franco küldjük.
beküldése ellenében 

33317

Nincs ember,
a ki dolgozik, kereskedik, gazdál­
kodik, nincs polgári hivatás a 
gyakorlati életben, melyre nézve 
nélkülözhetetlen ne lenne í

államtitkár.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 33369

A A’
Házi kincstár. MELLSZORULÁS, HURUT, IDEGES KÖHÖGÉS
Sok száz titkos szerével s hasz­
nos tudnivalójával a háztartás, 
gazdaság, egészségtan, de külö­
nösen az ipari kereskedelmi 
üzemek, egyszóval a minden­
napi élet minden köréből. E 
megbecsülhetetlen könyvet Dr. 
Hankó Vilmos szerkesztett 
Ára színes borítékban 1 frt 

20 kr., kötve 1 frt 50 kr.
Megrendelhető

az „Egyetértés“
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnövelde-utcza 8.

Dohány-utcza 4.

Bréler-Iéle sörraktár-káz
Dohány-utcza 4.

rohamos könnyebbülés és gyógyulás a

GICQUEL féle papír és szivarka
segélyével

GICQUEL I-ső rendű gyógyszerésztől
PArisban, Rne Delaroche 4.

Egy doboz ára I frt 60 kr. Vidékre I frt 80 kr.
beküldése mellett bérmentve, vagy utánvéttel is.

Magyarországi főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógy­
szertárában, Budapest, Király-utcza 12., továbbá :

Ring Lajosnál, Arad. 32971

BÚTOR Dohány-utcza 4.

Drcler-íéie sörrattlr-Mz
Dohány-utcza 4.

Mindennemű asztalos- és kárpitozott bútorok a legegyszerűbb és 
legfinomabb kivitelben ritka

olcsó árak mellett
itaplititólc Q világszerte ismert S3192

SÁRKÁNY és TÁRSA c*ii
Budapest, Dohány-utcza é. sz. I. emelet.

Nagy árjegyzékek 50 krajozár bélyegekben való beküldése ellenében bérmentve.

lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban,
Budapest, IV., Papnövelde-utcza #. sz.

szerkesztő:
BUDAPEST, IV. PAPNÖVELDE

Telefon száma 55-
rEZIRATOKAT NEM KÜLDÜN1 

CSAK bérméntes leveleket f< 

ELŐFIZETÉSI D
Vidékre postán v. helyben házi
Egy évre .... 20 frt. I Egy negyed 
Egy tel évre . . 10 frt. | Egy hóra.

Külföldre: S hóra Kémetomágb 
Eranczia-, Olasz-, Orosz-, Török-, Göl 
országokba, Svájcz-, Románia- ] 
valamint amaz országokba, meitg 
gaerrödéshez tartoznak, negyedevr

Egy szám ára 6 I

1898. HAR]

Osztrák ok a
A Reichswehr, mehl 

gróf Thun lapja, ésf 
vassa, azzal a meréi 
a béketürő magyaroj 
36—64-es aránya na 
quo fentartása, ml 
tárgyában teendő enl 
cziót kell adni a md 

Lehetetlen lenne 
hogy kapzsi szomszl 
az illetéktelen zsebe] 
tartottak.

A megszokott zsel 
mint megállapított jf 
féktelen fosztogatása 
végre valahára vége| 
záczióval tartozik 
a kezet, mely zset 
meg kell fizetnie i 
magát, egy téren 
megvövidittetni.

A* emberi társad] 
jogérzék uralkodik, 
megkárosítja szomsl 
valamit évek hosszú 
és a józan ész alap^ 
szádjáé, tartozik 
visszafizetni; és ned 
hottentottának sem 
embertársaival, bog 
azért, hogy megszül 
lajdonát elsajátitanii 

Az ilynemű fogai! 
jog legsötétebb kori 
és vett az, a ki érd 
gébbnek meg kellett] 

De mi nem a 
és bár jogainkat sd 
azért mégis van fo 
fogalmat még ki 
gyón is alvó nemz!

Tény az, hogy aj 
Magyarország legalá 
tál károsult a fog 
sénél.

Legalább is 54 
ki e czimen zsebünl 
zal az ügyes lógása 
adók nem annak aj 
folynak be, a melyi 
köteles ezikket elfog, 
hol termelték.

Még a Bánffy-koj 
ezt a fosztogatás] 
osztrákok pedig ráj 
nem akarunk többé 
gatásnak, fizessünk] 
juk oda nekik más 
a mit nem engedü| 
zsebünkből.

Mily csodálatos] 
hiánya annak az e 
mi helyes, mi meg 

Hallatlan okosko 
rajta kaptuk őket | 
akarjuk, bogy a 
állal fizetett fogyaj 
gyenek!

Hagy äAndor kpnyvnypmdájábpl, !¥., Papnőielde-nteza 8. sz.

Az utol
— Irta -I

Lépjünk csak be 
Sába. De nehogy 
a mely a szobájáb 
láda ötlik első sor' 
lakattal jól elzárva 
kitömött utazó mail 
van, Láthatjuk, he 
kellékekkel: van ben] 
küző, evőeszköz, 
lehémemü; mind 
elcsomagolva. Sz 
hogy ennek a szc 
utazásra készül és 
mindazokat a de 
szükségesek.

Az öreg Urbán 
sürőg-forog a szc 
tökéletesíti az úti 
azon fáradozik, 1 
tisztogat kefével é 

Már olyan öreg 
hála is meggőrnvi 
hullott most, hog; 
és dörzsölgeti ug 
Fehér szakálla n 
s akkor türelmet 
balra. Majd az ah 
uézi, eléggé csillo 
és ismét dörzsöln 
egész teste dolgoi 

Csak akkor ha 
Teréz néni, a ga; 
hozza.

— Hagyja abb 
gazdasszony, — 1 

— Majd megt 
Látja, hogy sok i 

— Ráér arra e 
— Ugyan mit 

03ár délután utaz 
levelet várom és 
jóra ülök.

Teréz néni int 
már sokszor halli


